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1. AAVV. ALMANACCO CUCINARIO 1939-XVII... Letterario - Storico -
Geografico - Umoristico - Artistico - Tecnico. Firenze, Scena Illustrata,
1939 € 100
in-8, pp. 372, rileg. post. m. tela con tit. oro al d. Raro almanacco arricchito da molte figg. n.t.
Curato da Augusto Dauphinè, Lucio Venna e Giovanni Giannoni, contiene testi di Marinetti,
Allodoli, Graziosi, Pasquali, Colonna, Tumiati, Ciampini, Achille, Sapori, Pettini, Saponaro,
Fanciulli, Bacchelli, Buzzichini, Cipriani, Ridenti, Marescalchi, De Bono, Milanesi, Bontem-
pelli, Ugolini, Dandolo, Sanminiatelli, D’Ambra, Mariotti, Vallecchi, Beltramini, Vergani, e
altri. Con ricette e inserti pubblicitari. Bell’esempl. [116]

2. AAVV. ALPINI. Edizione dell’Istituto di divulgazione storica... Roma,
[Apollon], 1954 € 100
gr. vol. in-4, pp. XX, (4), 106, (2), leg. t. tela edit. Antip. in cromolitogr. raff. lo stemma dell’I-
stituto del Nastro Azzurro fra Combattenti decorati al Valor Civile. Bel libro riccamente illu-
strato da tavv. f.t. e ill. n.t. Origini storiche, evoluzione del corpo dal 1872 al 1945, artiglieria
da montagna, paracadutisti, cappellani e medici, la scuola alpina, gli irredenti, le associazio-
ni, canzoni, etc... Con una tav. ripiegata con i distintivi dei reparti di truppe da montagna.
Con l’elenco nominativo delle ricompense al valor militare individuali conferite ad alpini, arti-
glieri e genieri, suddivise per guerre e campagne militari. Timbro di bibl. estinta. Bell’esempl.
[074]

3. AAVV. AVVENTURE DEL PENSIERO. Collezione di 114 volumi della
collana edita da Bompiani. Milano, Bompiani, 1934-1962 € 850
raccolta di 114 volumi in-8, tutti nella bross. edit. orig. e in perfetto stato di conservazione.
La collana, cui collaborò anche Umberto Eco, aveva intenti di divulgazione scientifica: medi-
cina, biologia, matematica, astronomia, chimica, psicologia. “Una raccolta di volumi insoli-
ti, che lasciano il lettore ora pensieroso, ora commosso, ora sbalordito, trasportandolo in un
mondo raramente esplorato dai libri, quasi un’oasi lontana dalle cure abituali”. Alcuni volu-
mi sono in prima edizione.

4. AAVV. IL TABACCO. Annuario 1920-1921. Roma, 1921 € 120
in-8, pp. 398, bross. edit. con bella cop. fig. a colori di A.Sco. Con 4 gr. belle tavv. in cromoli-
togr., più volte ripiegate al fine, raffiguranti vari tipi di toscani di diverse marche italiane e
straniere, e scatole di tabacco. Con molte ill. anche a p. pag. Rottura al d. Raro. [016]

5. AAVV. ITALIAANSCHE KUNST in Nederlandsch Bezit. Amsterdam, Ste-
delijk Museum, 1934 € 35
gr. vol. in-8 gr., pp. 273, bross. edit. Con 1278 figg. in tavv. al fine (pittura, scultura, arredi,
suppellettili, grafica). [091]

6. AAVV. L’ARTE DI CONSERVARE E D’IMPIEGARE I FRUTTI contenen-
te domestici processi i più economici per confetturarli, e per comporre
Liquori, Siroppi (sic), Sorbetti, Rosolj, Rataffià, ec. ec. Con la Descrizio-
ne d’una piccola Ghiacciaja domestica, e d’una Fontana atta a conserva-
re il Ghiaccio. Con tavola in rame. Milano, Visaj, 1830 € 400
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in-16, pp. 240, bella leg. m. pelle coeva con piatti in cart. marmorizz., tit. e fregi oro al d. Con
una bella tav. più volte rip. in antip. raff. una ghiacciaia. Oltre alla conservazione dei frutti
vengono descritti i metodi per preparare gli sciroppi , confetture, gelatine, gelati e sorbetti,
liquori e distillazione. Manca a Paleari. Opera molto rara, presente in una sola biblioteca ita-
liana (Braidense) secondo il censimento Sbn. Ottimo esempl. [018]

7. AAVV. NORSK BYGNINGSKUNST fra Urnes til Universitetet. Oslo,
Aschehoug, 1927 € 30
in-4, pp. 41, XXI, bross. edit. con cop. fig. a colori. Con 150 tavv. di opere di architettura anti-
ca e moderna della Norvegia. [051]

8. AAVV. PRIMA MOSTRA NAZIONALE DEL GRANO. I progressi della
granicoltura italiana. Sindacato Nazionale Tecnici Agricoli. Roma,
Bestetti e Tuminelli, 1928 € 90
in-8, pp. 478, bross. edit. con bella cop. a colori. Con ill. Suddiviso per regioni e località. Bel-
l’esempl. [004]

9. AAVV. L’AMMIRAGLIO PERSANO. Repliche della Difesa alla requisito-
ria del Pubblico Ministero per la pronunzia dell’accusa. Firenze, 1867

€ 50
in-8, bross. edit., pp. 79.
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10. ABELSON J. IL MISTICISMO EBRAICO (la Kabbala). Prefazione di V.
Vezzani. Torino, Bocca, 1929 € 45
in-8, pp. VIII, 165, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 366”. Perfetto esempl. [304]

11. ABOUT E. QUESTIONI POLITICHE ED AMMINISTRATIVE ATTUALI
ossia lettere d’un buon giovane a sua cugina Maddalena. Milano,1861

€ 50
in-16, bross. edit., pp. 227.

12. AITKEN E.H. LE VIE DELL’ANIMA (i cinque sensi). Torino, Bocca,
1913 € 30
in-8, pp. 246, (IV), bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 220”. Ottimo esempl. [305]

13. ALBERTI Giuseppe Antonio Bolognese. I GIUOCHI NUMERICI fatti
arcani palesati. Venezia, Orlandelli, 1795 € 780
in-16, pp. 154, (2), leg. m. perg. coeva con tit. mss al d. Antica firma di appartenenza al front.
Con 16 tavv. inc. in rame. Celebre opera che oltre a presentare con molte tabelle diversi giochi
numerici, illustra nelle tavole in rame i giochi di prestigio.

14. ALDERISIO F. MACHIAVELLI. Torino, Bocca, [1930] € 20
in-8, pp. VI, 288, leg. t. tela edit. con cop. bross. xilogr. all’interno. Collana “Piccola Bibliote-
ca di Scienze Moderne n. 375”. Ottimo esempl. [403]
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15. ALESSANDRI P.E. CEREALI, FARINE, sostanze feculacee, pane e
paste alimentari. Milano, Dumolard, 1885 € 120
in-16, pp. XX, 330, bella leg. m. perg. coeva con tass. e tit. oro al d., angoli, piatti in cart. dec.
Segnalibro conservato. Con 80 figg. n.t. Alcuni capitoli sono dedicati alle alterazioni e falsifi-
cazioni. Ampio indice analitico al fine. Raro. Bell’esempl. [007]

16. ALIPPI - COMANDUCCI. LA LIQUEFAZIONE DEI GAS e dell’aria in
particolare. Torino, Bocca, 1903 € 20
in-8, pp. VIII, 214, bross. edit. con cop. xilogr. Con figg. Collana “Piccola Biblioteca di Scien-
ze Moderne n. 75”. Ottimo esempl. [190]

17. ALLIATA Enrico, Duca di Salaparuta. CUCINA VEGETARIANA.
Manuale di gastrosofia naturista, con raccolta di 785 formule scelte d’o-
gni paese. Prefazione del Prof. Giuseppe Pagano. Milano, Hoepli, 1930

€ 140
in-8, pp. XXXXVIII (sic), 432, bross. edit. con bella cop. fig. a colori. Prima rara ediz. di uno
dei primi trattati di cucina vegetariana. L’A. (1879-1946) fu nobile siciliano ed enologo
appartenente alla famiglia degli Alliata, produttori vinicoli. Questo suo scritto aveva il fine di
dimostrare che è possibile una cucina di qualità anche senza sacrificare animali, pertanto for-
nisce molte indicazioni per “contraffarre” le ricette originali sostituendo le carni con le ver-
dure, per motivi ideologici ma soprattutto salutistici. Siamo alla fase “embrionale” dell’attua-
le cucina vegetariana e vegana. Curiosità: il principe Enrico fu nonno materno della scrittri-
ce Dacia Maraini. Perfetto esempl. [145]
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18. ALMANACCO. Il pronipote del Vesta-Verde. Almanacco pel popolo per
l’anno 1849. Milano, 1849 € 70
in-24, bross. edit., pp. 246. Xilogr. n.t. Manca la prima di copert.

19. AN. DELLA RIFORMA DAZIARIA negli Stati Sardi e della sua influen-
za sull’agricoltura. Memoria popolare redatta per cura della Direzione
dell’Associazione Agraria. Torino, Paravia, 1851 € 45
in-8, pp. 54.

20. AN. DELLA RIVOLUZIONE PIEMONTESE nel 1821. Versione eseguita
sulla terza edizione francese riveduta e corretta di annotazioni coll’Ag-
giunta della Biografia del Conte di Santarosa e di importanti documen-
ti. Genova, 1850 € 130
in-8, bross. edit., pp. VIII, 264.

21. AN. DICHIARAZIONE DELL’ECCLISSE SOLARE che seguirà il giorno
11 Febbrajo 1804... S.l.n.d. [colophon Milano, presso Pietro Agnelli in s.
Margherita, 1804] € 450
in-16, pp. 8, 1, leg. carta azzurra muta coeva. Con una tav. ripiegata al fine raffigurante lo
schema dell’eclissi. Esemplare su carta azzurra. Rarissima edizione, sconosciuta alle biblio-
grafie consultate e al censimento delle biblioteche. Al fine vi è la dichiarazione: “Il presente
Opuscolo resta sotto la salvaguardia della Legge [...] epperò si sono presentate le due copie alla
Biblioteca Nazionale”. L’An. autore ricorda episodi di eclissi celebri nei secoli precedenti, e
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preannuncia come si verificherà l’eclissi solare che si potrà vedere alle ore 11 dell’11 febbraio
che “presenterà a Milano uno spettacolo de’ più sorprendenti, non più osservato da 142 anni”.
Infine dà spiegazione della tavola e dei modi per poter assistere in sicurezza al fenomeno.
Raro. La bibliografia Biblioastroloy online, al numero 564, registra edizione simile dello stes-
so anno ma stampata in Venezia e di sole 4 pagine, senza alcuna tavola. Picc. foderatura alla
tav. ma bell’esempl. su carta azzurra. [125]

22. AN. IL COSTANTE. S.l.n.d. € 30
in-8, pp. 133. Opera morale che analizza la figura dell’uomo nel suo rapporto con la società.

23. AN. IL MINISTERO GIOBERTI ed i Gesuiti moderni. Parole al Popolo
Piemontese di un emigrato lombardo. Torino, Marzorati, 1849 € 60
in-8, pp. 16.

24. AN. IN RICORDO DI FILIPPO LUSSANA (senior). Primo. Bergamo,
Savoldi, [1920 ca] € 40
in-16, pp. XVIII, 98, bross. edit. Con doppio ritr. del Lussana in antip. e altra tav. al fine.
Ampia bibliografia delle opere del medico e letterato originario del bergamasco (Cenate 1820-
1897), noto per i suoi studi sul cervello e sull’alimentazione. [079]

25. AN. LA COSTITUENTE. Libello politico d’un Cittadino che non sarà
mai nulla fuorchè Cittadino. [Torino, Fontana, 1848] € 60
in-8, pp. 15.
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26. AN. LES DESSINS de Luca Cambiaso et de Gian Francesco Barbieri dit
le Guerchin. Exposition a la Galerie Sambon, Paris. Paris, Bibliotheque
du Musee, 1929 € 30
in-8, pp. 20, 16, bross. edit. Con 16 tavv. protette da veline. [096]

27. AN. LETTERA MANOSCRITTA datata 10 Giugno 1658 indirizzata al
Marchese Villa € 580
lettera manoscritta (mm. 310x215) composta da 8 pagine non numerate (le ultime 2 bianche)
e indirizzata “Al mach.e Villa si contenterà di decifrare questa da se stesso”. La lettera è infat-
ti interamente composta da cifre e nell’interlinea compaiono le parole corrispondenti che un
anonimo ha anticamente già decifrato. L’autore della missiva, che si firma in calce ma non ci
è possibile risalire al nome, scrive questa lettera da Modena il 10 giugno 1658: dal testo si
evince che si preoccupa di dare indicazioni di tattica militare circa lo spostamento delle trup-
pe nelle località di Tortona, Valenza, Frascarolo, la richiesta di approvvigionamento di muni-
zioni, sacchi di farina, il passaggio di cavalli e fanti a Serravalle, invita il destinatario della
lettera (il Marchese Villa) ad attraversare il Po ed aspettare le truppe per sorprendere il nemi-
co, indica la volontà di gettare un ponte per passare l’Adda. Sono citate molte località: Trino,
Mortara, Valenza, Tortona, il Ticino, Piacenza... Probabilmente siamo nell’epoca della guerra
tra Francesco I d’Este (1610-1658), Duca di Modena, e la Spagna, quando con il suo eserci-
to franco-piemontese progettava l’occupazione del Milanese; il Marchese Villa fu abile con-
dottiero e guidava la cavalleria piemontese, la guerra durò fino al 1659. Ottimo stato di con-
servazione, salvo traccia di piegatura. [167]
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28. AN. NUOVE DISPOSIZIONI concernenti le imposte sui redditi di ric-
chezza mobile sui fondi rustici e sui fabbricati. Milano, Pirola, s.d. [1867
ca] € 20
in-8, bross. edit., pp. 100.

29. AN. STORIA DI GIORGIO CASTRIOTTO soprannominato Scanderbeg
Principe dell’Albania. Volume unico. Palermo, Oliveri, 1847 € 360
in-8, pp. XVIII, 278, leg. m. pelle coeva con piatti in carta dec. L’anonimo autore dichiara di
aver tradotto l’edizione di Eugenio Bulgari pubblicata nel 1812, come traduzione da altra
francese. Contiene la biografia dello Scanderbeg, con annotazioni e aggiunte del traduttore che
firma la prefazione ma rimane anonimo. Seguono, con numerazione continua ma con pro-
prio occhietto, l’ “Appendice alla storia... contenente gli avvenimenti più rimarcabili dopo la
sua morte e le trasmigrazioni degli Albanesi nel Regno delle Due Sicilie”, opera di Lorenzo
Giustiniani, e il “Cenno storico sulla fondazione progresso e stato religioso-politico delle quat-
tro colonie Greco-Sicule”. Rara edizione, compare nell’indice Sbn delle Biblioteche italiane in
sole 3 copie, ma non completa come la nostra, con minor numero di pagine. Minimi dif. alle
cuffie. Raro. [156]

30. ANDERSON E. Roberto. LE CIVILTÀ ESTINTE DELL’ORIENTE. Tra-
duzione di G. Nobili. Torino, Bocca, 1903 € 25
in-8, pp. (4), 239, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 65”. Bell’esempl. [212]

31. ANTONELLI Luigi. LA DONNA IN VETRINA. Illustrazioni di Giulio
Rosso, coperta e fregi di Carlo A. Petrucci. Roma, Edizioni d’Arte Fauno,
1926 € 70
in-16, pp. 86, (2), (8), bross. edit. con sovracop. a colori di V. Paladini. Con molte ill. Prima
ediz. Collana “Umorismo italiano. Serie del fauno giallo” diretta da Giuseppe Zucca, n. 2.
Gambetti Vezzosi, p. 28. Minimi strappi alla cop. ma ottimo esempl. [028]

32. APOLLINAIRE G. - FLEURET F. - PERCEAU L. L’ENFER dela
Bibliotheque Nationale. Bibliographie methodique et critique de tou les
ouvrages composant cette celebre collection... Nouvelle edition. Paris,
Bibliotheque des Curieux, 1919 € 230
in-8, pp. 415, rileg. novecentesca t. tela con tit. oro al d. Al fine vi è aggiunto un fascicolo della
rivista “Mercure de France” (tomo CCXXX del 1931) dedicato ai libri contrari ai buoni costu-
mi, con una sorta di aggiornamento. L’ “Infermo” è quella sezionale speciale della Biblioteca
Nazionale di Francia ove dalla metà dell’Ottocento vengono conservati i “libri proibiti” perchè
contrari al buon costume, di natura licenziosa o pornografica, considerati dannosi e quindi
censurabili e destinati al fuoco. Rara e particolare bibliografia, in edizione aumentata, volu-
ta dal poeta francese G. Apollinaire (1880-1918) e pubblicata per la prima volta sul periodico
letterario Mercure de France nel 1913. Ottimo esempl. [S]

33. ARRIGHI A. LA VOLONTÀ. Torino, Bocca, 1926 € 25
in-8, pp. 208, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 330”. Picc. mancanza di carta ald. [290]

34. ARRIVABENE Ferdinando. VOCABOLARIO MANTOVANO-ITALIANO
compilato da... Mantova, Segna, 1882 € 800
gr. vol. in-8 gr., pp. 902, (2), rileg. m. tela con tit. oro al d., tagli spruzzati. Ricercato vocabo-
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lario, raro e fondamentale, lavoro del nobile mantovano (1770-1834). Prati 18 considera que-
sto vocabolario uno dei più pregiati dizionari dialettali italiani. Minime tracce d’uso ma bel-
l’esempl. [124]

35. ARULLANI Pier Francesco. SCIENZA E SPIRITISMO ossia l’energia
nervosa e le sue varie forme. Torino, Bocca, 1908 € 30
in-8 gr., pp. 65, bross. edit. con cop. fig. [480]

36. AURO A. QUALCHE CENNO SU L’OCCULTISMO e la Società Teosofi-
ca. Roma, Soc. Teosofica, 1905 € 80
in-16, bross. edit., pp. 32. Cos’è la teosofia. L’ego spirituale e i suoi strumenti corporei. le dot-
trine di Karma e della Reincarnazione. Morte e redenzione. Fratellanza.

37. AVENARIUS Ferdinand. MAX KLINGER ALS POET. Mit einem Briefe
Max Klingers, einem Nachruf von... Munchen, Callwey, [1917] € 30
in-4, pp. 157, leg. t. tela edit. tit. e fregio in oro al piatto ant. Con decine di ill. e tavv. [171]

38. AVOGADRO DELLA MOTTA Emiliano. SAGGIO INTORNO AL
SOCIALISMO e alle dottrine e tendenze socialistiche. Torino, Tipografia
Zecchi e Bona, 1851 € 300
gr. vol. in-8, pp. XVI, 960, bella leg. m. pelle coeva con tit. e filetti in oro al d. Prima rara edi-
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zione. Si tratta dell’edizione originale della rara opera prima del nobile vercellese Emiliano
Avogadro della Motta (Vercelli 1798-1865). Attivo in gioventù nell’amministrazione locale,
divenne l’unico laico interpellato dalla Santa Sede nella definizione del dogma dell’Immaco-
lata Concezione, e svolse intensa attività parlamentare e pubblicistica. Nel presente testo
esprime in toni aspri la profonda avversità dei cattolici verso le montanti teorie socialiste, par-
tendo dagli utopisti della metà del XIX secolo e risalendo sino a Hegel, in ciò coinvolgendo
perfino Rosmini e le componenti più moderate del mondo cattolico. DBI, IV, 687: “Il saggio
[...] doveva assicurarsi un ruolo di primo piano nella lotta antiliberale e antisocialista dei cat-
tolici intransigenti italiani e [...] si caratterizza per una più ampia, e non priva di note acute,
analisi della genesi storica del socialismo e per gli attacchi rivolti ai moderati...”. Brun. su
acune pp. dovute alla qualità della carta. Bell’esempl. [132]

39. BAFFO Giorgio. RACCOLTA UNIVERSALE DELLE OPERE di... patri-
zione veneto, a cura di Elio Bartolini. Milano, Longanesi, 1971 € 120
2 voll. in-16, pp. 700; 786, (50), bella leg. p. pelle edit. con tit. oro ai d. con nervi. Raccolta
delle opere del Baffo, molto licenziose e in lingua veneziana. Collana “Olimpia” diretta da
Domenico Naldini. Edizione numerata di 1500 esempl. su carta d’India. Belliss. esempl. su
carta distinta in cofanetto, ai cui piatti è riprodotto il front. dell’edizione di Cosmopoli del
1789. [164]

40. BALLARD Frank. I MIRACOLI DELLA INCREDULITÀ... per cura di
Guido Colla. Torino, Bocca, 1907 € 25
in-8, pp. XII, 418, bross. edit. con cop. xilogr. firmata da A. D’Andrea. Collana “Piccola Biblio-
teca di Scienze Moderne n. 130”. Bell’esempl. [177]
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41. BARIÈ G.E. LA POSIZIONE GNOSEOLOGICA DELLA MATEMATICA.
Torino, Bocca, 1925 € 30
in-8, pp. 202, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 312”. Bell’esempl. [268]

42. BARKER E. LETTERE DI UN MORTO tuttora vivente trascritte media-
nicamente dalla Signora Barker... Traduzione di G. Alasia e Z. Poretti.
Torino, Bocca, 1928 € 30
in-8, pp. XIX, 214, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 244”. Bell’esempl. [363]

43. BARTOLI Daniello. LA POVERTÀ CONTENTA descritta e dedicata a’
Ricchi non mai contenti. S.l.n.d. [colophon Roma, Manelfi, l’anno del
Giubileo 1650] € 350
in-16, pp. (10), 384, leg. p. perg. coeva con tit. mss al d. Antip. inc. in rame da G. Miele. Ini-
ziali xilogr. Rara ediz. orig. dell’unica opera sul pauperismo del gesuita originario di Ferrara
(1608-1685). Piantanida 3335. Mancanza di alcuni cm di pergamena al d. Forellini di tarlo
che interessano parzialmente il testo su 5 carte, qualche pagina brun. Per il resto buon esem-
pl a larghi margini su carta forte. [106]

44. BASSI Ireneo. BREVI RIFLESSI sopra la sequenza Dies Irae Dies Illa...
Pavia, Artigianelli, 1908 € 20
in-16, pp. 38, (2), rileg. mod. t. tela con tass. al piatto ant., conservate copertine originali. [130]
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45. BASTABLE C. F. TEORIA DEL COMMERCIO INTERNAZIONALE con
alcune applicazioni all’economia politica. Torino, Bocca, 1921 € 25
in-8, pp. VIII, 304, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 263”. Perfetto esempl. [420]

46. BATTALIA L. - DEFILIPPI F. SUL MODO DI APPLICARE la pena della
morte. Considerazioni. Torino, 1855 € 70
in-8, pp. 24.

47. BELLONI Giulio Andrea. L’EROS INCATENATO. Studio sul problema
sessuale penitenziario. Torino, Bocca, 1939 € 25
in-8, pp. XIV, 103, bross. edit. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne n. 436”. Perfet-
to esempl. [397]

48. BENAZZOLI Cornelia. SULLO SCHERMO DELLA STORIA. Con 8
tavole. Milano, Bocca, 1940 € 25
in-8, pp. 231, bross. edit. Con tavv. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne n. 417”.
Ottimo esempl. [415]

49. BENEDETTI - BRUNELLI Valeria. LA DONNA NELLA CIVILTÀ
MODERNA. Torino, Bocca, 1933 € 25
in-8, pp. 260, bross. edit. con cop. xilogr. a colori. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze
Moderne n. 399”. Ottimo esempl. [345]

50. BENGESCO Georges. VOLTAIRE. Bibliographie de ses Oeuvres. Paris,
Perrin, 1882-1890. Unito: MALCOLM J. TABLE de la Bibliographie de
Voltaire par Bengesco. Avec una Preface de Theodore Besterman. Gene-
ve, Inst. Voltaire, 1953. Unito: HAVENS G. - TORREY N.L. VOLTAIRE’S
CATALOGUE of his library at Ferney. Volume IX della collana “Studies
on Voltaire and the Eighteenth Century” curata da T. Besterman. Gene-
ve, Inst. Voltaire, 1959. Geneve, Inst. Voltaire, 1959 € 850
6 voll. in-8, rileg. unif. t. tela metà Novecento con tit. oro ai d. I primi 4 voll. comprendono 3
ritr. in antip. e 2 tavv., e costituiscono la più importante bibliografia su Voltaire, in ediz. orig.,
accompagnata da due volumi aggiunti di studi e indici. Ediz. a tiratura limitata a 500 esem-
pl. Perfetto esempl. [S]

51. BERCHET Federico. IV RELAZIONE (1896-1897-1898) dell’Ufficio
Regionale per la conservazione dei monumenti del Veneto. Venezia,
1899 € 150
in-4, bross. edit., pp. 316. La relazione è suddivisa per ogni città e paese del Veneto. Invio
autogr. dell’A.

52. BERNARDI Enrico. SISTEMA PRATICO di semplici aste articolate che
risolve il problema dello sterzo corretto per automobili. Venezia, Ferra-
ri, 1904 € 30
in-8, pp. 44 (da pag. 915 a pag. 959), rileg. mod. carta muta. Con una gr. tav. ripiegata al fine.
[126]
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53. BERNFELD Simon. STORIA DELLA LETTERATURA EBRAICA ANTI-
CA. Traduzione di Enzo Sereni. Torino, Bocca, 1926 € 25
in-8, pp. X, 193, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 333”. Bell’esempl. [306]

54. BERTACCHI Cosimo. CONVERSAZIONI GEOGRAFICHE. Per la sto-
ria della Geografia in Italia. Torino, Bocca, 1925 € 15
in-8, pp. 262, (2), bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 310”. Perfetto esempl. [246]

55. BERTOLINO Vittorio. DIONISO E APOLLO. Torino, Bocca, 1932
€ 15

in-8, pp. 198, (2), bross. edit. con cop. xilogr. a colori. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze
Moderne n. 391”. Rottura al d., bell’esempl. [329]

56. BIASOTTI Giovanna. SCANDERBEG. L’aquila d’Albania. Con 8 tavole
a colori e disegni in nero di C. Destri. Milano, Vallardi, 1940 € 45
in-8 gr., pp. 177, (2), leg. t. tela edit. con disegno in cop. e tit. al d. Con belle tavole raffiguranti
espisodi salienti della vita dell’eroe albanese. Biografia di Giorgio Castriotto, nella versione per
ragazzi curata dalla scrittrice originaria di Guastalla di Reggio Emilia. Sulla prima cb dedica
mss. Ottimo esempl. [160]
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57. BIRCHER BENNER M. CIBI DI FRUTTA e di verdure crude. Con la
collaborazione del Dottor Max Edwin Bircher. Milano, Sperling & Kup-
fer, 1934 € 120
in-8, pp. 6, (8), bross. edit. Con figg. n.t. e una tav. a colori. Traduzione italiana del Dott. Meri-
no Quarenghi. Testo fondamentale del medico svizzero, Maximilian Bircher-Benner (1867-
1939), ideatore della omonima dieta basata sull’impiego di frutta cruda e cereali integrali (Bir-
chermuesli), basata sul concetto di alimentazione crudista come dieta di disintossicazione.
Fu molto seguito dalle donne, tra queste la famosa Helena Rubinstein, fondatrice della ditta
cosmetica, che ogni anno si recava nella sua clinica. Raro. [112]

58. BIZZARRI Decio. LA BASE FISICA DEL MALE. Torino, Bocca, 1905
€ 25

in-8, pp. 214, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 98”. Qualche arrossatura alla cop. ant. ma bell’esempl. [299]

59. BLANCO FOMBONA R. IL CONQUISTATORE SPAGNOLO del secolo
XVI. Traduzione di Giulio De Medici. Prefazione di Mario Puccini. Tori-
no, Bocca, 1926 € 25
in-8, pp. 290, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 322”. [297]

60. BONGHI Ruggero. LEONE XIII E L’ITALIA. Seguito dal testo comple-
to delle tre Pastorali del Cardinal Pecci. Le sue poesie latine e la prima
allocuzione di Leone XIII. Milano, Treves, 1878 € 50
in-16, bross. edit., pp. 237.

61. BONGIOANNI Angelo. NOMI E COGNOMI. Saggio di ricerche etimo-
logiche e storiche. Milano, Bocca, 1940 € 30
in-8, pp. VIII, 268, bross. edit. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne n. 367”. Bel-
l’esempl. [443]

62. BONTEMPELLI Massimo. L’EDEN DELLA TARTARUGA. Disegni di
Enrico Sacchetti, coperta e fregi di Carlo A. Petrucci. Roma, Edizioni
d’Arte Fauno, 1926 € 70
in-16, pp. 92, (4), bross. edit. con sovracop. a colori di V. Paladini. Con molte ill. Prima ediz.
Collana “Umorismo italiano. Serie del fauno giallo” diretta da Giuseppe Zucca, n. 4. Gambetti
Vezzosi, p. 123. Bell’esempl. [029]

63. BOSELLI Guido. IL LAVORO ITALIANO IN ALBANIA. S.l.n.d., [1947] 
€ 100

2 parti in un vol. in-8, pp. 541-567; 741-768, leg. cart. color. con tit. dattiloscritto al piatto
ant. Con 2 gr. carte geogr. più volte ripiegate e 2 tavv. n.t. Interess. pagine del Generale italia-
no, pubblicate in fascicoli su L’Universo, rivista dell’Istituto Geografico Militare. (anno 27,
n. 5-6, sett.-ott., nov.-dic. 1947). G. Boselli durante la seconda guerra mondiale, tra gli altri
incarichi, partecipò alle operazioni in Albania tra il 1941 e 1942 e fu nominato Generale.
Raro. [161]

64. BOTTA Gustavo. LE COLLEZIONI AGOSTA E MENDOZA. Galleria
Pesaro. Milano, Tuminelli, 1936 € 70
in-4, pp. 27, CXVIII, (8), leg. t. tela edit. con fregi e tit. oro ai piatti e al d. Con 118 tavv. al
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fine, anche a colori, che rappresentano opere di più di cinquanta importantissimi artisti. Rara
ediz. a tiratura limitata in mille esempl. numerati (ns nr. 363). Ottimo esempl. [172]

65. BRUCKE G. BELLEZZA E DIFETTI DEL CORPO UMANO. Traduzione
di J. Perrod. Milano, Bocca € 30
in-8, pp. VI, 168, bross. edit. Con figg. n.t. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 6”. Perfetto esempl. [452]

66. BRYCE James. IMPERIALISMO ROMANO E BRITANNICO. Saggi.
Traduzione italiana con prefazione di Pacchioni G. Torino, Bocca, 1907 

€ 35
in-8, pp. XVI, 359, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 137”. Picc. dif. al d., bell’esempl. [253]

67. BURKITT F.C. IL VANGELO e la sua storia. Torino, Bocca, 1909 € 20
in-8, pp. XVI, 398, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 176”. Ottimo esempl. [320]

68. CADY H. Emilie. MESSAGGI di liete novelle. Traduzione di Benedetti
Vittorio. Torino, Bocca, 1930 € 15
in-8, pp. VIII, 130, leg. t. tela edit. con cop. bross. xilogr. all’interno. Collana “Piccola Biblio-
teca di Scienze Moderne n. 79”. Perfetto esempl. [407]

69. CALDERARI Ottone. DISEGNI E SCRITTI D’ARCHITETTURA. Vicen-
za, Paroni, 1808-1815 € 6.800
2 voll. in folio max (mm. 566x415), pp. 42, 47 di tavv.; 30, 8, 43 di tavv., bella leg. m. perg.
coeva con angoli, piatti in cart. dec., tass. ai d. Splendida opera di architettura arricchita da
90 tavv. inc. all’acquatinta raff. vedute e spaccati di ville e palazzi, finemente incise con pre-
cisione da Antonio Mugnon. Ottone Calderari è noto come insigne architetto attivo in larga
parte del Veneto alla fine del XVIII / inizio XIX sec.: a lui si devono i progetti di molti palazzi
vicentini (Loschi, Villa Cordellina, Casino Lampertico). Raccolta Cappelletti 43. Cicognara
457. Perfetto stato di conservazione su carta forte e nella sua leg. orig. [500]

70. CAMIS M. IL MECCANISMO DELLE EMOZIONI (storia, critica, espe-
rimenti). Torino, Bocca, 1919 € 25
in-8, pp. 236, bross. edit. con cop. xilogr. Con tavv. al fine. Collana “Piccola Biblioteca di
Scienze Moderne n. 252”. [294]

71. CAMPAGNA Giuseppe. VERSI E PROSE. Cosenza, Migliaccio, 1840
€ 100

in-16, pp. 158, belliss. leg. m. pelle coeva con tit. e fregi oro al d., piatti in cart. dec. Risguar-
di in carta marmorizz. Bella edizione di poesie del letterato calabrese (Serra Pedace di Cosen-
za 1799 - Langenschwalbach Vienna 1869), aderente al romanticismo dei salotti letterari
napoletani. Oltre alle odi e ai sonetti contiene due discorsi critici sullo stato della letteratura
in Italia. Non comune. Ottimo e fresco esempl. [061]

72. CAMPIONE Francesco. DALLA FEMMINA ALLA DONNA. Torino,
Bocca, 1925 € 35
in-8, pp. VI, 347, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 305”. Perfetto esempl. [379]
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73. CANESTRINI Alessandro. LA VITA AMOROSA degli animali (con 93
incisioni). Terza edizione. Torino, Bocca, 1944 € 25
in-8, pp. VIII, 361, (2), bross. edit. Con figg. n.t. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 94”. Perfetto esempl. [398]

74. CANESTRINI Alessandro. LE ALLEANZE DEGLI ANIMALI E DELLE
PIANTE. Torino, Bocca, 1925 € 20
in-8, pp. VI, 184, bross. edit. con cop. xilogr. Con molte incis. Collana “Piccola Biblioteca di
Scienze Moderne n. 169”. Ottimo esempl. [264]

75. CANESTRINI Alessandro. LE SOCIETÀ DEGLI ANIMALI con una
prefazione di Cesare Lombroso. Torino, Bocca, 1926 € 25
in-8, pp. VIII, 258, bross. edit. con cop. xilogr. a colori. Con figg. Collana “Piccola Biblioteca
di Scienze Moderne n. 118”. Ottimo esempl. [265]

76. CANESTRINI Alessandro. NEL MONDO DEI PARASSITI. Torino,
Bocca, 1929 € 20
in-8, pp. 290, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 221”. Perfetto esempl. [266]

77. CANTÙ Cesare. IL GIOVINETTO drizzato alla bontà, al sapere, all’in-
dustria. Milano, Perelli e Mariani, 1840 € 50
in-16, pp. 176, leg. m. pelle coeva con fregi oro al d. Capitoli dedicati alla salute, alla sobrietà,
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temperanza, curiosità, osservazione, la dignità. Altri a personaggi storici: Beniamino Frank-
lin (Lavorare e risparmiare), Agnolo Pandolfini, Luigi Cornaro, Vincenzo di Paolo, Cristoforo
Colombo, Howard. L’ultimo capitolo è dedicato alla Patria. Al piatto ant. parziale mancanza
della carta. [036]

78. CAPPA Innocenzo. MAZZINI. Roma, s.d. [1942] € 30
in-8, bross. edit., pp. 236.

79. CAPPAROZZO Giuseppe. IL GIARDINO DEI GIUSTI A VERONA.
Ottave. Per le nozze D’Ayale Goday - Giusti. Padova, Seminario, 1887

€ 25
in-8, pp. 11, bross. edit. con cop. liberty a colori. Pubblicazione per le nozze Carlo D’Ayala -
Paolina Giusti. [148]

80. CAPPELLETTI Licurgo. DA AJACCIO ALLA BERESINA (1769-1813).
Torino, Bocca, 1908 € 15
in-8, pp. XII, 496, bross. edit. Con numerose tavv. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze
Moderne n. 154”. Manca cop. ant., ma bell’esempl. [175]

81. CAPPELLETTI Licurgo. LA RIFORMA. Con 21 foto-incisioni. Torino,
Bocca, 1912 € 20
in-8, pp. XXIV, 518, bross. edit. con cop. xilogr. siglata da A. D’Andrea. Collana “Piccola
Biblioteca di Scienze Moderne n. 214”. Bell’esempl. [179]

82. CAPPELLETTI Licurgo. LA RIVOLUZIONE. Torino, Bocca, 1903
€ 25

in-8, pp. VIII, 420, bross. edit. con cop. rossa xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze
Moderne n. 84”. Ottimo esempl. [193]

83. [CAPPONI Gino]. OSSERVAZIONI SULL’ESAME CRITICO del primo
viaggio d’Amerigo Vespucci al nuovo mondo. S.l.n.d. [Firenze, Allegrini,
1812?] € 150
in-16, pp. 33, rileg.cartone dec. inizio secolo. Rara pubblicazione, censita solo in 4 bibliote-
che italiane, probabilmente pubblicata dal Capponi (1792-1876) durante il soggiorno fioren-
tino. “E il C., dopo aver fin dal ’12 pagato il tributo all’erudizione provinciale, con la rivendi-
cazione campanilistica di Amerigo Vespucci, a postuma difesa del Canovai dalle critiche del
Napione...”, DBI, vol. 19. [053]

84. CARABELLI Enrico. ISTRUZIONI LEGALI pei locatori e conduttori di
case, fondi, mobili, etc. Milano-Firenze, Sonzogno, 1866 € 40
in-8, bross. edit., pp. 110.

85. CARACCIOLO Di Bella. DISCORSI sulla politica estera. Napoli, 1879
€ 30

in-8, bross. edit., pp. 69.

86. CARCANO Giulio. ANGIOLA MARIA. Storia domestica di... e il mano-
scritto del vicecurato dello stesso. Nuova edizione riveduta dall’Autore
con illustrazioni. Milano, Colombo, 1858 € 60
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gr. vol. in-4 picc., pp. 406, leg. m. pelle coeva con tit. oro al d. Doppio antip. inc. e moltiss.
incis. in legno n.t., anche a m. pag. Testo incorniciato da fine fregio. Opera dello scrittore e
giornalista milanese (1812-1884), nonchè patriota per aver partecipato alle cinque giornate di
Milano. Minime spellature al d. ma bell’esempl. [060]

87. CARLO ALBERTO. PROCLAMA E REGOLE per il consiglio elettorale.
S.l.n.d., [1848] € 60
in-16, pp. 32. Al fine la tabella di ripartizione dei collegi elettorali divisi per mandamenti e
comuni del Piemonte e della Sardegna.

88. CARLYLE Tommaso. LAVORA, NON DISPERARTI. Brani scelti dalle
sue opere. Traduzione italiana di V. Morali. Torino, Bocca, 1920 € 20
in-8, pp. 163, (4), bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 178”. Bell’esempl. [203]

89. CARLYLE Tommaso. PASSATO E PRESENTE. Con prefazione di Luigi
Einaudi. Torino, Bocca, 1905 € 30
in-8, pp. XIX, 455, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 96”. Bell’esempl. [358]

90. CARPENTER Edward. L’AMORE DIVENTA MAGGIORENNE. Tradu-
zione di Guido Ferrando. Torino, Bocca, 1929 € 25
in-8, pp. 174, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 168”. Perfetto esempl. [192]

91. CARRIERI Raffaele. FANTASIA DEGLI ITALIANI. Milano, Editoriale
Domus, 1939 € 200
in folio, pp. (72), 13, 156 (tavv.), bross. edit. con bella cop. fig. a colori raff. le 90 figure del
lotto. Numerose belle pag. di pubblicità a colori cui segue il testo e le tavv., anche a colori, tra
cui su fogli in cartoncino pesante sono riportate le figure di Giovan Battista Bracelli delle
prima metà del XVII sec. (“Bizzarrie di varie figure”). Numero speciale della celeberrima rivi-
sta “Domus”, tirato in soli 150 esempl., e dedicato al genio e alla fantasia italiana, soprattut-
to nelle sue espressioni artistiche. Le tavole raffigurano esempi di astrologia, zodiaco, masche-
re, costumi, calligrafia, macchine, pittura metafisica, capricci e trionfi, attingendo per lo più
all’iconografia italiana di Depero, De Chirico, Arcimboldo, Cosmè Tura, e altri. Originario di
Taranto (1905-1994) Carrieri fu scrittore e poeta. Bel volume nella veste editoriale originale e
in ottime condizioni. Raro. [122]

92. CARUS Paul. IL BUDDISMO e i suoi critici cristiani. Torino, Bocca,
1913 € 20
in-8, pp. XIV, 265, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 217”. Perfetto esempl. [316]

93. CARUTTI Domenico. VELINDA. Tragedia. Torino, Fontana, 1845
€ 80

in-8, pp. 107. Carutti (Cumiana - Torino, 1821 - ivi 1909) fu ardente patriota; questa sua
opera non fu mai rappresentata per l’intervento della censura che vi aveva scorto troppo acce-
so spirito antiaustriaco. Prima ediz. di quest’opera, molto apprezzata dal Pellico.

94. (catalogo) CINQUANTESIMA MOSTRA BIENNALE nazionale d’arte.
Società Belle Arti di Verona. Verona, [1951 ca] € 45
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in-16, pp. 53, bross. edit. con picc. incis. sulla cop. ant. raff. il palazzo della Gran Guardia,
sede della mostra. Con 37 tavv. al fine. Con centinaia di artisti per lo più veronesi presenti con
quadri e sculture. [081]

95. (catalogo) KATALOG DER GEMALDE SAMMLUNG. Museum Ferdi-
nandeum Innsbruck. Innsbruck, 1928 € 15
in-8, pp. 119, (6), bross. edit. Con 6 tavv. al fine raffiguranti i dipinti antichi in vendita. [083]

96. (catalogo) KATALOG DER GROSSEN KUNSTAUSSTELLUNG Dussel-
dorf 1926. Dusseldorf, Schwann, 1926 € 30
in-16, pp. 120, bross. edit. con cop. a colori. Con 63 tavv. raffiguranti dipinti di artisti con-
temporanei. [113]

97. (catalogo) OFFENTLICHE KUNSTSAMMLUNG BASEL. Katalog vier-
te Umgearbeitete Auflage. Basel, Birkhauser, 1926 € 30
in-16, pp. XI, 142, 31, bross. edit. Con 31 tavv. al fine raff. dipinti e sculture. [114]

98. (catalogo) PRIMA MOSTRA BIENNALE ITALIANA di arte sacra per la
casa. Milano, Angelicum, [1953 ca] € 40
in-16, pp. 30, bross. edit. Con 45 tavv. al fine raff. opere di scultura e pittura ed elenco ono-
mastico degli artisti. [080]
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99. (catalogo). RACCOLTA BOCCHI. Catalogo della vendita all’asta. Prefa-
zione di Aurelio Minghetti. Galleria Lurati Milano. Milano, Calaman-
drei, 1931 € 130
in-4 picc., pp. 50, bella leg. cart. edit. con fregi oro al d. Con 80 tavv. f.t. in b/n e a colori degli
oggetti posti in vendita (dipinti, anche di scuola mantegnesca, armi, cornici, sculture, mobi-
li). Perfetto esempl. [041]

100. CATHREIN Vittore (S.J.). IL SOCIALISMO. Suo valore teoretico e pra-
tico. Traduzione di G. Cecconi. Milano, Bocca, 1944 € 25
in-8, pp. VIII, 199, bross. edit. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne n. 2”. Perfetto
esempl. [417]

101. CELLINI [Benvenuto]. LA VITA. Testo riveduto con introduzione e
note per cura di Paolo D’Ancona. Milano, Cogliati, s.d. [1930 ca] € 50
in-8, pp. XXII, 524, (4), bella elegante leg. coeva m. marocchino con angoli, fregi e tit. oro al
d. con nervi, all’interno cop. orig., in custodia. Segnalibro cons. Con 135 ill. n.t. e 15 tavv. f.t.
Perfetto esempl. [146]

102. CERONI G. Giulio. POESIE di... da Verona Capo di Battaglione, Cava-
liere del Real ordine della Corona Ferrea e della Legion d’onore. Manto-
va, Pazzoni, 1813 € 260
in-8, pp. 114, leg. m. pelle con tit. e fregi oro al d., piatti in carta marmorizz. Tagli color. Bel-
l’antip. in rame inc. da G. Maina con ritr. del Ceroni (S. Giovanni Lupatoto 1774 - Governo-
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lo 1813). Bella raccolta di poesie, odi, epigrammi e poemetti fra le quali: il combattimento di
Tarvis, la notte in Carintia, in morte di T. Tasso, la spedizione di Lissa, etc... L’A., originario
di S. Giovanni Lupatoto nel veronese (1774-1813) fu convinto giacobino anche se a causa di
un suo libro fu per tre anni radiato dall’armata francese. poeta-soldato morì a Governolo nel
mantovano dopo aver militato nell’esercito cisalpino. A pag. 37 picc. strappo che non inte-
ressa però il testo. Bell’esempl. a larghi margini di questa rara operetta. [121]

103. CESARI Antonio. I FATTI DEGLI APOSTOLI. Ragionamenti di... che
seguono alla Vita di Gesù Cristo scritta da lui medesimo. Verona, Merlo,
1821 € 100
2 voll. in-8 gr., leg. m. pelle coeva con tass. e tit. oro ai d. Ediz. orig. dell’opera del sacerdote e
linguista di origine veronese (Verona 1760 - Ravenna 1828). Bell’esempl. [073]

104. CESARI Antonio. LA VITA DI GESÙ CRISTO e la sua religione. Ragio-
namenti. Verona, Merlo, 1817 € 130
5 voll. in-8 gr., leg. m. perg. coeva con tass. e tit. oro ai d. Tagli spruzzati. Prima ediz. Dif. ai
tass., con piccole mancanze. Bell’esempl. [072]

105. CHASSEPOL François de. HISTORIA DELLI DUE ULTIMI GRAN
VISIRI con alcuni secreti intrecci del Serraglio, e molte particolarità
sopra le Guerre di Candia, Dalmatia, Transilvania, Polonia & Ungheria.
Trasportato dal Fracese da Gomes Fontana e consacrato a... Francesco
Morosini. Venezia, Cagnolini, 1683 € 480
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in-16, pp. (12), 236, (4), leg. cart. rust. coevo con tit. mss al d. Dedicat. a Francesco Morosi-
ni. Fregi xilogr. Prima traduzione italiana dell’opera che narra le gesta dei visiri della dinastia
Kiuprili, tra il 1656 e 1676. Raro. [057]

106. CHECCHIA Nicola. LA PSICOLOGIA DEGLI ANIMALI. Prelegomeni.
Torino, Bocca, 1922 € 20
in-8, pp. VIII, 240, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 264”. Bell’esempl. [254]

107. CHILESOTTI Oscar. L’EVOLUZIONE NELLA MUSICA. Appunti sulla
teoria di H. Spencer. Torino, Bocca, 1911 € 15
in-8, pp. VI, 168, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 197”. Bell’esempl. [354]

108. CIABURRI Gennaro. VIVISEZIONE. Con 42 figure nel testo. Torino,
Bocca, 1930 € 30
in-8, pp. XVI, 306, (2), bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze
Moderne n. 372”. Lieve dif. al d. [325]

109. CICOGNANI Lodovico. IL CANTICO DEI CANTICI. Un melodramma
antichissimo. Torino, Bocca, 1911 € 40
in-8, pp. XXII, 328, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 202”. Raro. Bell’esempl. [364]

110. CIGNA Domenico. I REATI DI SESSO NEL MATRIMONIO. Torino,
Bocca, 1912 € 35
in-8, pp. 154, (2), bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne”. Raro. Perfetto esempl. [183]

111. CLODD Edoardo. I PIONIERI DELL’EVOLUZIONE da Talete ad Hux-
ley. Con capitolo intermedio intorno all’arresto dell’indagine. Torino,
Bocca, 1910 € 30
in-8, pp. X, 284, (4), bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 181”. Alcune sottolineature lievi a matita. [289]

112. CLODD Edward. FIABE E FILOSOFIA PRIMITIVA (Tom-Tit-Tot). Sag-
gio sulla filosofia selvaggia nelle novelle popolari. Traduzione dall’ingle-
se del Dottor G. Nobili. Torino, Bocca, 1906 € 35
in-8, pp. VI, 208, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 112”. [291]

113. CLODD Edward. LA STORIA DELLA CREAZIONE. Traduzione di Emi-
lia Santillana. Torino, Bocca, 1921 € 25
in-8, pp. 294, bross. edit. con cop. xilogr. Con figg. e tavv. rip. Collana “Piccola Biblioteca di
Scienze Moderne n. 100”. Bell’esempl. [270]

114. CLODD Edward. L’UOMO PRIMITIVO. Traduzione di Giuseppe Nobi-
li. Torino, Bocca, 1904 € 25
in-8, pp. 200, bross. edit. con cop. xilogr. Con 90 incis. Collana “Piccola Biblioteca di Scien-
ze Moderne n. 82”. Prima cop. rinforzata. Bell’esempl. [271]
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115. CLODD Edward. MITI E SOGNI. Traduzione di Giuseppe Nobili. Tori-
no, Bocca, 1905 € 20
in-8, pp. VI, 252, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 106”. Bell’esempl. [210]

116. CLODD Edward. STORIA DELL’ALFABETO. Traduzione dall’inglese
del Dott. Giuseppe Nobili. Torino, Bocca, 1924 € 25
in-8, pp. 231, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 72”. Con 90 figg. n.t. Ottimo esempl. [300]

117. COCCHIARA Giuseppe. IL LINGUAGGIO DEL GESTO. Torino, Bocca,
1932 € 30
in-8, pp. VIII, 131, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 390”. Perfetto esempl. [231]

118. (codice) CODICE DEI DELITTI E DELLE PENE pel Regno d’Italia.
Edizione ufficiale. Milano, Reale Stamperia, 1810 € 180
in-8, pp. 176, leg. cart. color. coeva con tit. È il codice emanato da Napoleone da Fontaine-
bleau nel novembre 1810. Lieve gora marginale, in barbe e copertina originale. [075]

119. COGNI G. I VALORI DELLA STIRPE ITALIANA. Appendice di Hans F.
K. Gunther. Milano, Bocca, 1937 € 90
in-8, pp. XI, 240, 6, bross. edit. Con tavv. al fine. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 421”. Ottimo esempl. [446]

120. COGNI G. IL RAZZISMO. Torino, Bocca, 1937 € 100
in-8, pp. VI, 245, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 415”. Raro. Bell’esempl. [372]

121. COGNI Giulio. SAGGIO SULL’AMORE. Come nuovo principio d’im-
mortalità. Torino, Bocca, 1933 € 20
in-8, pp. 140, bross. edit. con cop. xilogr. a colori. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze
Moderne n. 398”. Ottimo esempl. [373]

122. COHEN Henry. GUIDE DE L’AMATEUR de livres a vignettes (et a figu-
res) du XVIII siecle. Paris, Rouquette, 1880 € 60
in-8, pp. XIV, 591, 4, bella elegante leg. m. pelle coeva con tit. e fregi oro al d. con nervi, ango-
li, piatti in carta marmorizz. Front. a due colori. Ristampa della IV ediz. Noto repertorio dedi-
cato solo al libro figurato francese del Settecento. [S]

123. COHEN Walter. HUNDERT JAHRE RHEINISCHER MALEREI. Bonn,
Cohen, 1924 € 20
in-8, pp. 23, bross. edit. con cop. fig. Con 80 tavv. al fine raff. dipinti della scuola del Reno qui
analizzati. [043]

124. CONCA Crescenzo. ISTERISMO ED IPNOTISMO. Manuale ad uso
degli studenti e dei medici pratici, con numerose figure intercalate nel
testo. Napoli, Pignataro, 1888 € 90
in-16, pp. 296, bella leg. t. tela edit. con tit. e fregi oro al d. Decine di ill. n.t. raffiguranti esem-
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pi pratici di esperimenti di ipnotismo, isterismo, stati catalettici, nonchè applicazione di
apparecchiature scientifiche. Raro. Perfetto esempl. [064]

125. CONN H.W. IL METODO DELL’EVOLUZIONE. Esposizione delle con-
dizioni della scienza presente per rapporto alla questione delle leggi e
delle forze che hanno prodotto l’origine delle specie. Traduzione di G.
Nobili. Torino, Bocca, 1907 € 40
in-8, pp. VII, 360, leg. t. tela edit. con cop. bross. xilogr. all’interno. Collana “Piccola Biblio-
teca di Scienze Moderne n. 132”. Ottimo esempl. [399]

126. CONTI Igino. FISIOPSICOPATOLOGIA del linguaggio. Manuale di
fonetica pratica ad uso di coloro che si interessano delle malattie del lin-
guaggio e di coloro che da tali malattie sono affetti. Milano, Bocca, 1952

€ 50
in-8, pp. 179, bross. edit. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne n. 511”. Molto raro.
Ottimo esempl. [416]

127. CORTESE E. L’ORIGINE E LA COSTITUZIONE DELLA TERRA. Tori-
no, Bocca, 1923 € 20
in-8, pp. 165, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 285”. Ottimo esempl. [269]
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128. COSTA Alessandro. IL BUDDHA e la sua dottrina. Torino, Bocca, 1932
€ 25

in-8, pp. XXIV, 269, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 69”. Perfetto esempl. [312]

129. COUÈ Emilio. IL DOMINIO DI SE STESSI o l’autosuggestione coscien-
te. Milano, Bocca, 1924 € 25
in-8, pp. 124, (2), bross. edit. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne n. 281”. Bell’e-
sempl. [435]

130. CRESCIMBENI Gio.Mario. NOTIZIE ISTORICHE DEGLI ARCADI
MORTI. Tomo primo (-terzo). Roma, de Rossi, 1720-1721 € 480
3 voll. in-16, pp. (40), 376, (16); (24), 368, (20); (24), 379, (18), rileg. mod. cart. color. con
tit. mss ai d. Vignetta xilogr. al front. con emblema dell’Arcadia. Interess. opera del letterato
marchigiano (Macerata 1663-1728) in cui passa in rassegna le vite dei soci della famosa
Accademia, della quale fu socio fondatore: poeti, letterati, scienziati e storici. Al fine di cia-
scun vol. è inoltre riportato un doppio indice onomastico con i nomi reali e i nomi arcadi.
Rara ediz. Belliss. esempl. [S]

131. CURATOLO Giacomo Emilio. SCRITTI E FIGURE del Risorgimento
Italiano. Con documenti inediti. Torino, Bocca, 1926 € 50
in-8, pp. XII, 316, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 336”. Perfetto esempl. [433]

132. CURTIS A.M. IL NUOVO MISTICISMO. Traduzione e prefazione di O.
Calvari Giaccone. Torino, Bocca, 1930 € 20
in-8, pp. XII, 164, bross. edit. con cop. xilogr. a colori. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze
Moderne n. 374”. [288]

133. D’IPPOLITO Giacinto. L’ABATE GIOACCHINO DA FIORE (l’Archice-
nobio Florense e le nuove ricerche storiche sulla vita del Grande Cala-
brese). Saggio storico con Introduzione del sacerdote Prof. Tommaso
Nediani. Cosenza, Agrillo, 1928 € 60
in-8, pp. VIII, 114, (4), bross. edit. Con un tav. in antip. Non comune biografia. Intonso. [065]

134. DA VARAZZE Iacopo. LEGENDA AUREA. A cura di Alessandro e
Lucetta Vitale Brovarone. Torino, Einaudi, 1995 € 100
gr. vol. in-8, pp. XLIII, (4), 1124, leg. t. tela edit. con sovracop. a colori, in cofanetto fig. a
colori. Segnalibro cons. Con moltiss. tavv. a colori. Ampi indici al fine. Collana I Millenni.
Prima ediz. Ottima edizione critica della più celebre celebrazione delle vite dei Santi che la tra-
dizione medievale ci ha tramandato, con le riproduzioni delle splendide miniature tratte dal
manoscritto I.II.17 conservato alla Biblioteca Nazionale di Torino. Perfetto stato di conser-
vaz. [023]

135. DAGNINO Virgilio. I CARTELLI INDUSTRIALI nazionali e internazio-
nali. Torino, Bocca, 1928 € 20
in-8, pp. 184, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 362”. Bell’esempl., intonso. [263]
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136. D’ANCONA Paolo. L’ARTE ITALIANA con introduzione su l’Arte Classi-
ca. Nuova edizione. Firenze, Bemporad, 1936 € 50
3 parti in un gr. vol. in-4, pp. 308, (2), 338, (2), 302, (2), rileg. t. tela coeva con tit. oro al d.
Con centinaia di ill. Celebre storia dell’arte ma in edizione aggiornata secondo il programma
ministeriale del ’36. Perfetto esempl. [169]

137. DANDOLO Vincenzo. DEL GOVERNO DELLE PECORE spagnuole e
italiane e dei vantaggi che ne derivano. Saggio di... Con tavole in rame.
Milano, Veladini, 1804 € 260
in-8 gr., pp. (4), 327, bella leg. m. pelle coeva con tit. oro al d., piatti in cart. dec. Con 4 gr.
tavv. inc. in rame da Giuseppe Cozzi ripiegate al fine raff. pecore di diverse razze, strumenti
per la lana, e una veduta del lago Maggiore con i paesi a nord del lago. Con 3 tabb. ripiegate.
Interess. ediz. orig. dell’opera dello scienziato Dandolo (Venezia 1758 - Varese 1819) sull’inse-
rimento della razza spagnola di pecore in Italia Una foderatura marginale su una pag. Otti-
mo esempl. in graziosa leg. d’epoca. [015]

138. DANDOLO Vincenzo. SULLA PASTORIZIA, sull’agricoltura e su varj
altri oggetti di pubblica economia. Discorsi. Milano, Pirotta e Maspero,
1806 € 210
in-8, pp. XVI, 331, bella leg. m. pelle coeva con angoli, piatti in cart. dec. Prima ediz. di que-
sta raccolta di studi del veneziano Dandolo, in cui si danno notizie circa gli allevamenti di
pecore di razza spagnola, sulla coltivazione delle patate, impiego dei letami in agricoltura,
sulla frantumazione delle proprietà terriere e danni economici, degli ampi possedimenti dei
beni comunali, in particolare quelli del dipartimento del Lario, sulla necessità per l’economia
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italiana di promuovere la navigazione e i commerci marittimi, soprattutto sul Mar Nero e nei
rapporti con la Turchia. Antica firma di appartenenza al front. Bell’esempl. [030]

139. DANTE. LA DIVINA COMMEDIA di... Alighieri, con una breve e suffi-
ciente dichiarazione del senso letterale diversa in più luoghi da quella
degli antichi commentatori. Verona, Berno, 1749 € 1.300
3 voll. in-8, pp. LXII, (2), 335; 355; 378, bella leg. m. perg. coeva con tit. mss ai d., piatti in
carta dec. Tagli color. Inizial e fregi xilogr. Dedicat. a Scipione Maffei. Con una tav. in rame al
primo vol. (schema dell’Inferno) e ritr. di Dante inc. in rame M. Heylbrouck da un dipinto di
Bernardino India. Importante edizione della Commedia con il commento di Pompeo Venturi.
Contiene (pp. LVIII-LXII) una nota sulle edizioni della Divina Commedia compilata dal
Volpi. Olschki 68. De Batines I, p. 109: “Il commento del Venturi appare qui per la prima volta
nella sua integrità”. Belliss. esempl. [119]

140. [DATI Carlo]. PROSE FIORENTINE raccolte dallo Smarrito Accademi-
co della Crusca. Venezia, Occhi, 1730-1734 € 550
5 parti in 4 voll. in-4 picc., pp. (32), 159, (18), 101, (22), 145, (32), 159, (18), 3-101, (22), 145,
(18), 122, (50), 100, (14), 126; XX, 156, XVI, 143, XXVIII, 168, VIII, 160, leg. m. perg. coeva
con angoli, tass. e tit. oro ai d., piatti in carta marmorizz. Ai front. bella e gr. vignetta in rame.
Iniziali xilogr. È la raccolta, curata dal filologo fiorentino Carlo Dati (1619-1676), di lezioni,
orazioni e cicalate, di diversi autori appartenenti alla celeberrima Accademia della Crusca. Il
progetto dell’opera fu interrotto per la morte dell’A., e poi ripreso e proseguito da altri accade-
mici fino alla stesura definitiva in questa edizione veneziana, la più completa. Si aggiunse un
sesto vol., nel 1743, contenente le poesie giocose. Bell’esempl. a pieni margini. [173]
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141. DAUBENTON [Louis Jean Marie]. INSTRUZIONE PER PASTORI e
proprietarj di gregge. Per ben allevare Pecore, custodirle, condurle,
pascerle, alloggiarle, tenerle monde e sane, guarirne le malattie, miglio-
rarne la lana, castrarle, toscarle, governar l’Ovile, chiuderlo, coprirlo,
stabbiare, etc. Tradotta dal Francese. Venezia, Pezzana, 1787 € 480
in-8 gr., pp. VIII, 288, leg. cart. rust. Con 22 belle tavv. in rame al fine. Rara opera, in ediz.
orig. italiana, completa delle tavv. di grande qualità. Le prime 3 cc con lieve brun. ma ottimo
esempl. in barbe. [042]

142. DAVENPORT WHELPLEY James. IL COMMERCIO NEL MONDO
(dall’inglese). Torino, Bocca, 1915 € 20
in-8, pp. VI, 384, bross. edit. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne n. 238”. Manca
cop. ant. [240]

143. D’AYALA Mariano. BIBLIOGRAFIA MILITARE-ITALIANA antica e
moderna, divisa in sette parti... Torino, Stamperia Reale, 1854 € 330
in-8, pp. XXXII, 450, bella leg. m. perg. coeva con tass. e tit. oro al d., angoli, piatti in cart.
color. Con ampio indice onomastico al fine. In ordine alfabetico per autore sono riportate le
più importanti opere di storia militare, con schede spesso corredate di commenti e notizie.
Rara ediz. orig. L’A. fu generale e senatore siciliano (Messina 1808 - Napoli 1877). Bell’esem-
pl. [S]

28

141 - DUBERTON [Louis Jean Marie] - Istruzio-
ne per pastori e proprietarj di gregge... - 1787

152 - D’ELIA Pasquale (a cura di) - Fonti Ricciane
- Storia dell’introduzione... - 1942-1949



144. DE DOMINICIS Antonio. INTORNO AL CARATTERE post-classico
della I.7 § Dig. ad legem Juliam Maiestatis XLVIII, 4. Venezia, Ferrari,
1938 € 15
in-8, pp. 23 (da pag.1191 a pag.1213), bross. edit. Nota critica di diritto sull’ammissione dei
servi e liberti all’accusatio e delatio contro domini e patroni. [140]

145. DE LORENZO Giuseppe. TERRA MADRE. Torino, Bocca, 1907 € 25
in-8, pp. VII, 218, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 136”. [222]

146. DE ROBERTO Diego. RENAN. Torino, Bocca, 1911 € 15
in-8, pp. 222, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 204”. Perfetto esempl. [232]

147. DE TURRIS Gianfranco. TESTIMONIANZE SU EVOLA. Roma, Edi-
zioni Mediterranee, 1973 € 20
in-8 gr., pp. 235, (4), bross. edit. con sovracop. a colori. Con ritr. di Evola in antip. e 8 tavv.
raff. opere pittoriche di Evola. Perfetto esempl. [468]

148. DECREMPS M. LA MAGIE BLANCHE devoillee ou Explication des
tours surprenans qui sont depuis peu l’admiration de la capitale et de la
provincie. Avec des reflexions sur la baguette divinatorie, les automates
joueurs d’echecs, ecc. Paris, Desoer, 1792 € 550
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2 parti in un vol. in-8, pp. VIII, 118; VIII, 270, (2), leg. m. pelle coeva con tass. al d. Con 29
incis. xilogr. n.t. di cui 3 a piena pagina. Solo i primi due volumi, i successivi furono pubbli-
cati alcuni anni dopo. Leggeriss. brun. ma bell’esempl. [489]

149. DECRETI che approvano il Regolamento sul meretricio nell’interesse
dell’ordine pubblico, della salute pubblica e del buoncostume. S.l.n.d.
[1891] € 40
in-16, bross. edit., pp. 16.

150. DEL CERRO Emilio. FRA LE QUINTE DELLA STORIA. Contributo
alla storia del Risorgimento politico d’Italia. Torino, Bocca, 1903 € 20
in-8, pp. XV, 275, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 79”. Ottimo esempl. [347]

151. DEL VECCHIO Giuseppe. MORTE BENEFICA (l’eutanasia) sotto gli
aspetti etico-religioso, sociale-giuridico. Prefazione di Tullio Murri. Tori-
no, Bocca, 1928 € 35
in-8, pp. 163, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 355”. Bell’esempl. [340]

152. D’ELIA Pasquale (a cura di). FONTI RICCIANE. STORIA DELL’IN-
TRODUZIONE DEL CRISTIANESIMO IN CINA scritta da... Nuovamen-
te edita e ampiamente commentata col sussidio di molte fonti inedite e
delle fonti cinesi da... Roma, Libreria dello Stato, 1942-1949 € 480
3 gr. voll. in-4, pp. CLXXXVII, 386, (4); XXXV, 652, (4); XI, 372, (4), bross. edit. Con decine
di tavv. f.t., anche ripiegate. Poderosa edizione delle “Fonti Ricciane” pubblicata sotto il patro-
cinio dell’Accademia Nazionale dei Lincei, come “Edizione nazionale delle opere edite ed ine-
dite di Matteo Ricci”, edita in 1500 esempl. numerati su carta velina a mano di Pescia a cura
dell’Istituto Poligrafico dello Stato. Vol. I: Libri I-III Da Macao a Nanciam (1582-1597) NN.
1-500; Vol. II: Libri IV-V Da Nanciam a Pechino (1597-1610-1611) NN. 501-1000; Vol. III:
Appendici e indici. Opera rara a reperirsi completa di tutti e 3 i voll. Perfetto esempl. intonso.
[025]

153. DELOGU Raffaello, a cura di. MOSTRA RETROSPETTIVA di pittura
dell’Ottocento italiano. Cagliari, 1934 € 45
in-8, pp. 42, 12, bross. edit. Con 10 tavv. n.t. raff. i dipinti in mostra, e 12 pagine di pubbli-
cità al fine. [097]

154. DI LAURO Raffaele. ROBESPIERRE NELLA RIVOLUZIONE. Torino,
Bocca, 1931 € 25
in-8, pp. (8), 232, bross. edit. con cop. rossa xilogr. siglata ET. Ritr. in antip. Collana “Picco-
la Biblioteca di Scienze Moderne n. 384”. [195]

155. DIESTEL Hans. VIOLINTECHNIK und Geigenbau. Die Violintechnik
auf naturlicher Grundlage nebst den Problem des Geigenbaues. Leipzig,
Kahnt, 1912 € 70
in-16, pp. 181, (2), leg. t. tela edit. con cop. fig. Con tavv. f.t. e molte ill. n.t. [037]
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156. DONÀ Gaetano. LA TESTIMONIANZA nel fatto comune e nella vicen-
da giudiziaria. Torino, Bocca, 1923 € 25
in-8, pp. 112, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 277”. Ottimo esempl. [330]

157. DORRIES B. LA FEDE NEL MONDO. Torino, Bocca, 1927 € 15
in-8, pp. 176, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 339”. Ottimo esempl. [176]

158. DRAGONETTI DE TORRES A. NUOVI SAGGI DI ECONOMIA POLI-
TICA. Napoleone I e gli economisti con l’aggiunta di un secondo Saggio.
Torino, Bocca, 1927 € 35
in-8, pp. 159, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 348”. Bell’esempl. [251]

159. DUCLAUX Emilio. IGIENE SOCIALE. Prefazione e note del Dott.
Costanzo Einaudi. Torino, Bocca, 1905 € 25
in-8, pp. XX, 300, (4), bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze
Moderne n. 110”. Bell’esempl. [296]

160. EMERSON R. W. UOMINI RAPPRESENTATIVI. Traduzione di Maria
Pastore-Mucchi. Torino, Bocca, 1929 € 20
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in-8, pp. XVI, 208, (2), bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze
Moderne n. 86”. Bell’esempl. [202]

161. EMILIANI-GIUDICI Paolo. STORIA POLITICA dei Municipj italiani.
Firenze, Poligrafia Italiana, 1851 € 280
2 voll. in-8, pp. 1399 (num. cont.), 506, (2), bella leg. m. pelle coeva con ricchi fregi e tit. oro
ai d., piatti in carta marmorizz. Prima ediz. dell’opera più importante dello scrittore siciliano
(Mussomeli 1812 - Hastings, Inghilterra 1872), condotta sulle fonti e i documenti (alcuni dei
quali riportati in appendice): conferma il duplice impegno dell’A. come studioso da un lato e
appassionato di storia civile dall’altro. L’opera si compone di 3 parti e una quarta di Appen-
dice che contiene i seguenti documenti: Statuto dell’arte di Calimala, Lettere di Messer Con-
siglio de’ Cerchi e Compagni in Firenze a Giachetto Rinucci e Compagni in Inghilterra, Ordi-
namenti intorno alla condotta delle milizie straniere, Ordinamenti di giustizia del popolo e
Comune di Firenze, Processo di Frate Girolamo Savonarola. Lozzi, I, 76 e 292: “Esaurita e
ricercata”. Ottimo esempl. in bella leg. [168]

162. ENCICLOPEDIA MEDICA PER TUTTI. INDICI. ATLANTE ANATO-
MICO. Milano, Labor, 1948 € 50
in-8 gr., pp. 64, 34, leg. cart. edit. Con XII tavv. a colori costituite da tavole anatomiche scom-
ponibili, accompagnate da testo in legenda. Presentazione e note del Dott. Angelo Cesare
Bruni. Ottimo esempl., completo. [456]

163. ERASMO da Rotterdam. ELOGIO DELLA PAZZIA E DIALOGHI. Tra-
duzioni italiane di varii, con disegni a illustrazione dell’ Elogio di Hans
Holbein. A cura di Benedetto Croce. Bari, Laterza, 1914 € 60
in-8, pp. XXVI, 310, (2), leg. m. perg. con tass. al d. Con ritr. di Erasmo in antip. e molte incis.
n.t. Leggerissime sottolineature a matita. Con firma di proprietà al front. Belliss. esempl. [495]

164. ESCALADA Miguel. LE EPOPEE. Il ciclo indiano, l’Iliade, l’Eneide, la
Gerusalemme Liberata, Kalevala, i Nibelungi, fanciulli e vecchi nella
Bibbia, i Luisiadi, la Divina Commedia, Don Chisciotte. Traduzione di
Alfredo Gerardi de’ Carriero. Torino, Bocca, 1926 € 20
in-8, pp. XX, 218, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 325”. Bell’esempl. [301]

165. ESCOBEDO Gennaro. LE SENTENZE SUICIDE. Milano, Bocca, 1943
€ 40

in-8, pp. VI, 283, bross. edit. Ritr. dell’A. in antip. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze
Moderne n. 459”. Ottimo esempl. [413]

166. EVOLA Julius. CITAZIONI. A cura di Giovanni Conti. Roma, Volpe,
1972 € 20
in-8, pp. 204, bross. edit. [490]

167. EVOLA Julius. FENOMENOLOGIA DELL’INDIVIDUO ASSOLUTO.
Roma, Edizioni Mediterranee, 1974 € 20
in-8 gr., pp. IX, 292, (4), bross. edit. con sovracop. a colori. In quest’opera Evola rappresenta
il tentativo di delineare, in analogia con Hegel, le categorie dell’individuo assoluto. [470]
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168. EVOLA Julius. IL MISTERO DEL GRAAL. Roma, Edizioni Mediterra-
nee, 1972 € 20
in-8 gr., pp. 199, bross. edit. con sovracop. a colori. [465]

169. EVOLA Julius. IL MITO DEL SANGUE. Milano, Hoepli, 1937 € 180
in-16, pp. XII, 273, bross. edit. con sovracop. fig. a colori. Con 15 tavv. f.t. Prima edizione.
Raro. [473]

170. EVOLA Julius. LA TRADIZIONE ERMETICA. Nei suoi simboli, nella
sua dottrina e nella sua “Arte Regia”. Roma, Edizioni Mediterranee,
1971 € 27
in-8 gr., pp. 238, (2), bross. edit. con sovracop. a colori. Originale disanima sull’ermetismo
alchemico in chiave di spiritualità non cristiana. [471]

171. EVOLA Julius. METAFISICA DEL SESSO. Roma, Edizioni Mediterra-
nee, 1976 € 20
in-8 gr., pp. 413, (2), bross. edit. con sovracop. a colori. Con 16 tavv. f.t. Imp. opera dell’Evo-
la sull’eros e la psicanalisi. [472]

172. EVOLA Julius. SINTESI DI DOTTRINA DELLA RAZZA. Edizioni di Ar.
Vibo Valentia, Off. Grafiche, 1978 € 100
in-16, pp. XI, 307, bross. edit. con cop. fig. Con 14 tavv. con 52 fotoincisioni. Rara edizione.
Ottimo esempl. [492]
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173. EVOLA Julius. TEORIA DELL’INDIVIDUO ASSOLUTO. Roma, Edizio-
ni Mediterranee, 1973 € 20
in-8 gr., pp. 262, (2), bross. edit. con sovracop. a colori. [466]

174. FANCIULLI Giuseppe. LA COSCIENZA ESTETICA. Torino, Bocca,
1906 € 15
in-8, pp. 319, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 126”. Bell’esempl. [324]

175. FANCIULLI Giuseppe. L’INDIVIDUO nei suoi rapporti sociali. Studii di
psicologia. Con una prefazione di Francesco de Sarlo. Torino, Bocca,
1905 € 30
in-8, pp. VII, 238, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 109”. Ottimo esempl. [335]

176. FASSIO Mario. L’ANALISI DEL MERCATO. Milano, Bocca, 1941 € 20
in-8, pp. 331, bross. edit. Con 14 figg. [476]

177. FASSIO Mario. L’EDUCAZIONE COMMERCIALE nelle esigenze dei
moderni traffici. Torino, Bocca, 1920 € 20
in-8, pp. XIV, 416, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 251”. Perfetto esempl., intonso. [431]

178. FASSIO Mario. ORGANIZZAZIONE INDUSTRIALE MODERNA. Prin-
cipi di psicologia, di economia e di amministrazione industriale esami-
nati con metodo scientifico. Torino, Bocca, 1922 € 15
in-8, pp. XII, 312, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 268”. Restauro con nastro al d. [237]

179. [FELIBIEN André]. DEVISES pour les Tapisseries du Roy ou sont
representez les quatre elemens et les quatre saisons de l’anneè. DENCK-
SPRUCH in die Königliche Französische Tapezereyen auf welchen die
Vier Elementen samt den Vier Jahrezeiten vorgestellet werden. S.l.n.d.
[Augsburg, fine XVIII sec.] € 2.200
in-4 (mm.320x205), leg. cart. coeva (dif.). Raccolta delle tavole che raffigurano gli arazzi com-
missionati dal Re di Francia Luigi XIV per gli appartamenti di Versailles, con scenografie
emblematiche che rappresanto le quattro stagioni e i quattro elementi, su disegni di Jacques
Bailly e Charles Le Brun. Si tratta dell’edizione tedesca, su quella francese in cui le incisioni
erano opera di Sebastien Le Clerc: qui le tavole sono incise in rame e firmate dall’artista
Johanna Sibylla Kraus Kuslen (1650-1717), e comprende 43 belle tavv. di gusto barocco (anti-
porta, doppio frontespizio, 4 stagioni su doppia pagina + 16 emblemi, 4 elementi su doppia
pagina + 16 emblemi). Segni di usura alla legatura, minimi interventi di rinforzo ad alcune
tavv., esempl. con ottima inchiostratura. [136]

180. FERRANTE CAPETTI Luciano. REATI E PSICOPATIE SESSUALI.
Torino, Bocca, 1910 € 50
in-8, pp. 171, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 193”. Perfetto esempl. [225]
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181. FERRARIS TAMBURINI G. COME POSSO MANGIAR BENE. Libro di
cucina con oltre 300 precetti e 756 ricette di vivande comuni, facili ed
economiche adatte agli stomachi sani e a quelli delicati. Seconda edi-
zione ampliata. Milano, Hoepli, 1900 € 150
in-16, pp. 469, leg. m. pelle coeva con neri e tit. oro al d. Antip. a colori su doppia pagina. Con
decine di figg. n.t.e tavv. f.t. a colori di menù. Contiene 754 ricette e ampi indici al fine. Il
primo libro in Italia scritto e firmato da una donna. Vi è la dichiarazione di II edizione ma in
realtà non sono note edizioni precedenti a questa che forse è da ritenersi la prima. Ottimo
esempl. [163]

182. FERRERI Gherardo. L’ITALIA DA REDIMERE. Torino, Bocca, 1916
€ 15

in-8, pp. 640, (2), rileg. post. m. tela con cop. xilogr. orig. applicate ai piatti. Collana “Picco-
la Biblioteca di Scienze Moderne n. 240”. [389]

183. FICHTE G.A. LO STATO SECONDO RAGIONE o lo Stato commerciale
chiuso. Saggio di scienza del diritto e d’una politica del futuro colla pre-
fazione di Em. Erm. Fichte. Torino, Bocca, 1909 € 25
in-8, pp. XX, 164, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 175”. Perfetto esempl., intonso. [186]

184. FIGUIER Luigi. IL PANE E LE FARINE. Le fecole, le paste alimentari,
le conserve alimentari, il latte, l’olio, il caffè e il tè di... Traduzione auto-
rizzata dall’Autore, con numerose aggiunte per la parte italiana. Milano,
Treves, 1881 € 180
in folio, pp. (4), 331, elegante rileg. mod. m. pelle con tass. e tit. oro al d. con nervi, piatti in
cart. marmorizz., cop. orig. conservata all’interno. Con 231 belle incis. xilogr. n.t., anche a
p.pag. Ottimo stato di conservaz. [005]

185. FILASTORI A.U. FALCONERIA MODERNA. Guida pratica per adde-
strare alla caccia alcune specie di falconidi, aggiuntavi la pesca col cor-
morano. Torino, Sten, 1908. Unito: CERFON C. DE LA BASSE VOLE-
RIE et du dressage pratique de l’autour & de l’epervier. Vincennes, Ele-
veur, 1887 € 550
2 opere in un gr. vol. in-16, pp. (2), 257, (4); 165, (2), rileg. mod. m. pelle con tass. e tit. oro
al d. con nervi, angoli, piatti in cart. dec. Entrambe le opere contengono moltiss. figg. n.t. e
tavv. f.t. Il primo è un trattato poco comune terza edizione aumentata e figurata, redatto sui
testi di autori stranieri con l’auspicio di una ripresa anche in Italia di questa nobile arte. Inte-
ress. in appendice il trattato sulla pesca col cormorano. La seconda opera è la rara prima edi-
zione dell’opera del Cerfon sull’allevamento del falcone, e presenta 18 belle tavv. f.t. e 18 figg.
n.t. Ceresoli p. 249 per il primo titolo italiano. [085]

186. FINOT G. LA FILOSOFIA DELLA LONGEVITA’. Prima traduzione ita-
liana di Vittorio Em. Ovazza. Torino, Bocca, 1903 € 25
in-8, pp. X, 243, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 74”. Picc. dif. al d. [317]

187. FOLGORE Luciano. MIA CUGINA LA LUNA. Disegni di Augusto
Camerini. Coperta e fregi di Carlo A. Petrucci. Roma, Edizioni d’Arte
Fauno, 1926 € 70
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in-16, pp. 86, (2), (8), bross. edit. con sovracop. a colori di V. Paladini. Con molte ill. Prima
ediz. Collana “Umorismo italiano. Serie del fauno giallo” diretta da Giuseppe Zucca, n. 3.
Gambetti Vezzosi, p. 206. Minimi strappi alla cop. ma ottimo esempl. [027]

188. FONTANESI Giuseppina. FRANCESCO MILIZIA scrittore e studioso
d’arte. Saggio. Bologna, Poligrafici Riuniti, 1932 € 60
in-8, pp. 102, (2), bross. edit. Bella monografia dedicata alla vita del Milizia e alle sue opere,
fondamentali per lo studio dell’architettura e dell’arte. [095]

189. FOREL Augusto. ETICA SESSUALE. Con un’appendice: Esempi di
conflitti etici e sessuali presi dalla vita. Versione di Antonio Hochegger.
Torino, Bocca, 1909 € 20
in-8, pp. 78, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 160”. Perfetto esempl. [361]

190. FORMICHI C. SALUS POPULI. Saggio di scienza politica. Torino,
Bocca, 1908 € 25
in-8, pp. 148, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 153”. Qualche lieve sottolineatura a matita. [387]

191. (fotografie). “ITALY THROUGH THE STEREOSCOPE”. London,
Underwood & Underwood Ltd, D.J.Ellison, 1900 € 550
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raccolta di 110 fotografie originali stereoscopiche montate su cartoncini rigidi (mm. 88x180)
in apposita scatola a forma di libro, e accompagnate da vol. in-8, pp. 602, di testo descrittivo
(in inglese) ed è da considerarsi una guida d’Italia, corredato da 6 (su 10) carte topografiche
ripiegate. Ogni cartoncino presenta 2 fotografie che inserite in apposito strumento (stereo-
scopio), qui mancante, permette la visualizzazione tridimensionale di vedute del Bel Paese. La
visione stereoscopica, ideato nella prima metà dell’Ottocento, permetteva la visione di imma-
gini su carta prima dello sviluppo della pellicola fotografica ma con l’effetto della tridimen-
sionalità attraverso l’osservazione in contemporanea della doppia immagine. In assoluto le
immagini più interess. sono quelle che raffigurano scene di vita quotidiana o le arti e i mestie-
ri. [501]

192. (fotografie). RACCOLTA DI 24 FOTOGRAFIE ORIGINALI DI MOTO-
CICLISMO. anni ‘50 € 520
bella collezione di 24 gr. fotografie originali (mm.238x300) montate su cartoncino raffiguranti
scene di gara di motociclismo o singoli motociclisti, tutte dei primi anni Cinquanta. Su alcu-
ne fotografie sul retro sono annotati i nomi dei campioni per cui è possibile identificare Enri-
co Lorenzetti, Carlo Bandirola, Ernesto Merlo, Geoffrey Duke, Robert Graham, Werner Haas.
Alcune fotografie ritraggono anche sidecars e prototipi di motociclette. Ottimo stato di con-
servazione. [496]

193. (fotografie). RACCOLTA DI 75 FOTOGRAFIE ORIGINALI DI MOTO-
CICLISMO. anni ’50 € 800
bella e ampia collezione di fotografie originali, di vari formati, montate in album e sciolte, raf-
figuranti motociclisti e corse di motociclismo. Su alcune fotografie, al verso, sono indicati i
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nomi dei campioni: Anderson, Aubert, Merlo, Keller, Sala, Milani, Duke, Provini, Cavanagh,
Pagani, Oliver, Bandirola, e altri. Si aggiungono alcune cartoline (Omobono Tenni). Ottimo
stato di conservazione. [497]

194. FOURNIER D’ALBE E.E. LA NUOVA TEORIA DELL’ELETTRICITÀ.
Gli elettroni. Torino, Bocca, 1908 € 25
in-8, pp. XXII, 332, bross. edit. con cop. xilogr. Con figg. n.t. Collana “Piccola Biblioteca di
Scienze Moderne n. 147”. Bell’esempl. [425]

195. FOURNIER D’ALBE E.E. L’IMMORTALITÀ secondo la scienza moder-
na. Traduzione di F. Dalmazzo. Torino, Bocca, 1910 € 35
in-8, pp. XI, 369, bross. edit. con cop. xilogr. Con molte tavv. di ritratti. Collana “Piccola
Biblioteca di Scienze Moderne n. 179”. Ottimo esempl. [377]

196. FRACCAROLI Giuseppe. LA QUESTIONE DELLA SCUOLA. Torino,
Bocca, 1905 € 20
in-8, pp. XVI, 206, (2), bross. edit. con illustraz. sulla cop. ant. di F. Carena. Collana “Picco-
la Biblioteca di Scienze Moderne n. 104”. Bell’esempl. [242]

197. FRATI Lodovico. LA DONNA ITALIANA nei più recenti studi. Seconda
edizione con aggiunte. Torino, Bocca, 1928 € 30
in-8, pp. VIII, 192, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 10”. Ottimo esempl. [326]

198. FREUD Sigmund. L’INTERPRETAZIONE DEI SOGNI. Roma, Astrola-
bio, 1952 € 25
gr. vol. in-8, pp. 535, rileg. t. tela con tass. in pelle e tit. oro al d. Collana “Psiche e coscienza”.
[084]
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199. FURLANI Giuseppe. LA PROCESSIONE di Anu a Uruk all’otto di Tish-
ritu. Venezia, Ferrari, 1930 € 20
in-8, pp. 21 (da pag. 875 a pag. 895), bross. edit. Note storiche e archeologiche sui popoli
Babilonesi. [143]

200. GALIN L. TRIBUNALI E PENE nella Russia rivoluzionaria. Torino,
Bocca, 1921 € 20
in-8, pp. VIII, 110, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 259”. Bell’esempl. [262]

201. GALLEANI Giuseppe. COME SI CUCINA IL RISO? Tutti i modi di
accomodarlo, dagli antipasti ai dolci, ad uso della cucina casalinga e
professionale. Prefazione di Alfredo Panzini. Milano, Hoepli, 1929

€ 150
in-16, pp. XIV, 256, rileg. post. m. tela con tass. e tit. oro al d., conservate e applicate ai piat-
ti le copertine originali a colori di Cisari. Bel ricettario, piuttosto raro, dedicato esclusiva-
mente al riso. Bell’esempl. [111]

202. GALLO Emanuele. LA GUERRA E LA SUA RAGION SESSUALE. Tori-
no, Bocca, 1912 € 35
in-8, pp. XIV, 251, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 215”. Bell’esempl. [311]

203. GANDI Giulio. PISTORES. Note storico-corporative sui panificatori.
Con illustrazioni e 16 tavole fuori testo. Firenze, “Il Commercio Tosca-
no”, 1931 € 35
in-8, pp. 108, bross. edit. con cop. fig. Con tavv. [013]
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204. GANDIN Antonio. L’AMORE OMOSESSUALE maschile e femminile.
Male, cause, rimedi ad uso dei confessori, medici, legali, educatori, ecc.
Milano, Bocca, 1949 € 25
in-8, pp. 287, bross. edit. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne n. 494”. Qualche
lieve sottolineatura a matita, ottimo esempl. [453]

205. GANDIN Antonio. TERAPIA DEL MAL D’AMORE. Milano, Bocca,
1951 € 15
in-8, pp. 353, bross. edit. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne n. 498”. Bell’esem-
pl. [409]

206. GARELLO Luigi. LEVJATHAN. Ricerche sulla natura morale dell’uo-
mo. Torino, Bocca, 1910 € 20
in-8, pp. XVI, 428, (2), bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze
Moderne n. 185”. Picc. dif. al d. [360]

207. GELLI Gio. Battista. LA CIRCE di... Academico Fiorentino Nella quale
Ulisse & alcuni trasformati in fiere disputano dell’eccellenza & della
miseria dell’huomo & de gli animali. Con bellissimi Discorsi, Paralleli &
Historie. Aggiuntevi le Annotazioni & Argomenti da Maestro Girolamo
Gioannini da Capugnano Frate Predicatore. Venezia, Salicato, 1589

€ 190
in-16, ccnn 8, cc 115, 1 cb, leg. perg. molle coeva. Marca tipogr. xilogr. al front. Ediz. con com-
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mento del domenicano bolognese Girolamo Giovannini, originario di Capugnano (oggi Por-
retta Terme), da questi espurgata per motivi di censura quando all’epoca era Inquisitore di
Vicenza. Foro di tarlo passante su circa 30 cc, talvolta interessante il testo. Rara edizione.
[152]

208. GENTILE Nicola. LA MEDICINA PSICOLOGICA nella pratica medica
quotidiana. Torino, Bocca, 1924 € 25
in-8, pp. 58, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 303”. Legg. slegato. [341]

209. GERMANI Giovanni. LA RAGIONERIA come scienza moderna. Torino,
Bocca, 1914 € 15
in-8, pp. X, 180, (4), bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 29”. Ottimo esempl. [241]

210. GHETTI Augusto - TONINI Dino. DIGHE ITALIANE. Appendice alla
guida bibliografica. Venezia, Ferrari, 1961 € 25
in-8, pp. 37 (da pag. 387 a pag. 423), bross. edit. Bibliografia sull’argomento e indice delle
dighe suddivise per regione. [141]

211. GIACHETTI Cipriano. LA FANTASIA. Studi psicologici. Torino, Bocca,
1912 € 30
in-8, pp. 304, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 207”. Rinforzo al d. [277]

41

201 - GALLEANI Giuseppe - Come si cucina il
riso? Tutti i modi di accomodarlo... - 1929

203 - GANDI Giulio - Pistores - Note storico-cor-
porative sui panificatori - 1931



212. GILARDI Ambrogio. LETTERATURA CRISTIANA E LETTERATURA
PAGANA. Milano, Ghezzi, 1896 € 30
in-8, pp. 30, rileg. mod. t. tela con tass. al piatto ant. Discorso inaugurale letto all’Accademia
del Seminario di Pavia. [129]

213. GILLE Paolo. ABBOZZO d’una filosofia ossia dignità umana. Prima
edizione italiana di L. Fabbri. Prefazione di S. Merlino. Milano, Editrice
Sociale, 1926 € 20
in-8, pp. 140, (16), bross. edit. [482]

214. GIORGINA, a cura di. ALMANACCO DELLA CUCINA. Piatti Nuovi.
1940-XVIII. Compilato a cura di.. Contiene n.298 ricette pratiche, scelte
con buon gusto fra i più gustosi piatti nuovi. Milano, Sonzogno, 1940

€ 45
in-8, pp. (12), 164, bella rileg. m. pelle con tit. oro e fregi al d. con nervi, piatti in carta dec.
Con centinaia di ricette, e consigli di economia domestica. [138]

215. GIULIANO Balbino. IL VALORE DEGLI IDEALI. Torino, Bocca, 1916
€ 20

in-8, pp. (6), 308, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 239”. Bell’esempl. [207]
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216. GRAY Tommaso. IL CIMITERO CAMPESTRE. Elegia di... Versione ita-
liana di Francesco Cavazzocca. Verona, Bisesti, 1835 € 50
in-8, pp. 15, bross. edit. con cornice xilogr. ai piatti. Al fine note del traduttore. Perfetto esem-
pl. [038]

217. GRAZIANI Augusto. TEORIE E FATTI ECONOMICI. Torino, Bocca,
1912 € 30
in-8, pp. 500, (4), bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 213”. Legg. allentato. [194]

218. GRUBB Edward. L’ESSENZA DEL QUACCHERISMO. Traduzione di
Ernesto Rutili. Torino, Bocca, 1926 € 20
in-8, pp. (6), 206, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 334”. Bell’esempl. [184]

219. GUALINO Lorenzo. L’UOMO D’ASSISI. Torino, Bocca, 1927 € 15
in-8, pp. 109, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 347”. Bell’esempl. [355]

220. GUENON Renè. LA CRISI DEL MONDO MODERNO. Traduzione e
introduzione di Julius Evola. Roma, Edizioni Mediterranee, 1972 € 20
in-8 gr., pp. 161, (2), bross. edit. con sovracop. a colori. L’opera principale del Guenon. Legg.
sottolineature a matita e note ai margini bianchi. Perfetto esempl. [469]
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221. GUZZO Augusto. STUDI DI ARTE RELIGIOSA. Torino, Bocca, 1932
€ 25

in-8, pp. 280, (2), bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 392”. Perfetto esempl. [272]

222. HALEVY Daniel. LA VITA DI FEDERICO NIETZSCHE. Torino, Bocca,
1912 € 35
in-8, pp. (4), 335, (4), bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze
Moderne n. 210”. Bell’esempl. [199]

223. HALL James. DIZIONARIO dei soggetti e dei simboli nell’arte. Introdu-
zione di Kenneth Clark. Traduzione di Mary Archer. Edizione italiana a
cura di Nello Forti Grazzini. Milano, Longanesi, 1998 € 25
in-8, pp. 430, leg. t. tela edit. con sovracop. a colori. Quinta edizione. Collana “I Marmi”. Imp.
studio, fondamentale per la storia dell’arte. Perfetto esempl. [022]

224. HALL M.A. (Oxon). IL SUOLO. Introduzione alla studio scientifico
dello sviluppo delle piante. Torino, Bocca, 1905 € 20
in-8, pp. XI, 352, bross. edit. con cop. fig. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 102”. Bell’esempl. [427]

225. HARNACK A. L’ESSENZA DEL CRISTIANESIMO. Traduzione dal tede-
sco di A. Bongioanni. Torino, Bocca, 1923 € 15
in-8, pp. 308, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 59”. Bell’esempl. [205]

226. HARTMANN L. M. IL RISORGIMENTO. Le basi dell’Italia moderna
(1815-1915). Firenze, Vallecchi, 1923 € 30
in-8, bross. edit., pp. 190. Intonso.

227. HAUMANN Irene. DAS OBERITALIENISCHE LANDSCHAFTSBILD
DES SETTECENTO. Strasburg, Heitz, 1927 € 15
in-4, pp. (6), 108, leg. m. tela coeva con angoli, tit. oro al d., piatti in cart. marmorizz. Con
72 tavv. al fine. Studio di storia dell’arte sul paesaggio italiano del Settecento. [044]

228. HAUSER Luigi. LA TECNICA DELLA PITTURA A OLIO, la conserva-
zione e il restauro dei quadri a olio. Istruzioni dettate per incarico del R.
Ministero dell’Istruzione pubblica di Prussia da... Conservatore e
Restauratore delle Regie Gallerie... Roma, Modes e Mendel, 1887 € 80
in-16, pp. 31, bross. edit. Dotta esposizione sul concetto di restauro, così com’era concepito
nell’Ottocento: pittura su tavola, imprimitura su tela e tavola, pittura a olio, colori, vernici,
etc… L’autore fu autorevole restauratore alla corte degli Hohenzollern. Traduzione italiana di
Alessandro Ostini. Opera piuttosto rara. Bell’esempl. [031]

229. HICKSON Sydney. LA VITA NEI MARI. Traduzione di G. Nobili. Con
42 illustrazioni. Torino, Bocca, 1903 € 30
in-8, pp. VIII, 176, leg. t. tela edit. con cop. bross. xilogr. all’interno. Collana “Piccola Biblio-
teca di Scienze Moderne n. 68”. Ottimo esempl. [405]
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230. HILL George Francis. A CORPUS OF ITALIAN MEDALS of the Renais-
sance before Cellini. London, British Museum, 1930 € 1.950
2 gr. voll. in folio (mm. 400x290), pp. XVII, 371; VII, 201 (tavv.), leg. t. tela edit. con tit. oro
ai piatti e al d. Ediz. orig. e ricercata di opera fondamentale formata da un volume di testo e
uno di tavole. Con 201 belle tavv. raff. più di un migliaio di medaglie italiane dal 1390 al 1530.
Splendido esempl. [067]

231. HOFFDING Harald. PROBLEMI DI FILOSOFIA. Tradotti da Vittoria
Tedeschi. Torino, Bocca, 1927 € 20
in-8, pp. XXIII, 154, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 345”. Perfetto esempl. [352]

232. HUBAINE Em. LA GOUVERNEMENT TEMPOREL des papes. Jugé
par la diplomatie francaise. Recueil de documents. Parigi, 1862 € 40
in-8 gr., bross. edit., pp. VII, 152.

233. INGEGNOLI Fratelli. 600 MODI DI CUCINARE GLI ORTAGGI. Mila-
no, 1909 € 80
in-16, pp. 230, (10), bross. edit. (dif.). Con centinaia di ricette e il calendario delle semine al
fine. Pagine di pubblicità dei prodotti della ditta agro-alimentare milanese. Dif. alla cop., sle-
gato. [089]
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234. INGEGNOLI Fratelli. COME SI CUCINANO I LEGUMI. Milano, 1895
€ 160

in-16, pp. XII, 200, elegantissima rileg. mod. m. pelle con tit. oro al d. con nervi, piatti in cart.
dec., risguardi in carta marmorizz. Con centinaia di ricette e indicazioni sulle varietà, qualità
e proprietà dei legumi e loro modo di cucinarli. Ampio indice analitico al fine, e pagine di
pubblicità dei prodotti della ditta agro-alimentare milanese. Perfetto esempl. Raro. [008]

235. IONVILLE Iean de. MEMOIRES de Messire... Seneschal de Champa-
gne Temoin oculaire de la vie de Saint Louis, quarante-quatrième Roy de
France. Avec la Genealogie de la Maison de Bourbon... Paris, Cottin,
1666 € 380
in-16, pp. (22), 480, 72, (40), leg. carta marmorizz. coeva (picc. mancanza al d.). Sporadiche
brun. Bell’esempl. in barbe, in parte intonso. [105]

236. ISTRUZIONI PRATICHE DELL’ARTIGLIERIA. Istruzione sul carica-
mento del pezzo e del carro per munizioni e sull’affardellamento per il
materiale da 9 in lamiera. Roma, Voghera, 1886 € 25
in-16, pp. 28, bross. edit. Con 2 tavv. ripiegate al fine. Appendice al vol. VI, titolo II ed al vol.
II, titolo II. Picc. mancanza di mezzo centimetro all’angolo sup. destro, senza lesione del testo.
[077]

237. JAMES William. GLI IDEALI DELLA VITA. Discorsi ai giovani e discor-
si ai maestri sulla psicologia. Quarta edizione. Traduzione dall’inglese
del Dottor G. C. Ferrari. Torino, Bocca, 1916 € 20
in-8, XVI, 265, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 60”. [293]

238. JAUFFRET L. F. LE ATTRATTIVE DELL’INFANZIA e le dolcezze dell’a-
more materno di... Prima versione italiana. Bergamo, Crescini, 1824

€ 230
2 parti in un vol. in-16 (mm. 160x110), pp. 144; 126, leg. m. pelle coeva con tass. e tti. oro al
d., piatti in cart. dec. Dedicat. a Elisabetta Camozzi Contessa Vertova. Traduzione di France-
sco Gandini. È una raccolta di bellissime favole e novelle per bambini, per la prima volta tra-
dotte in italiano in edizione originale. Raro testo presente in sole 4 biblioteche italiane. Dif. al
d., tracce di ceralacca ai contropiatti, internamente fresco marginoso esempl. [017]

239. JERVOLINO Andrea. LA NEMESI nelle affezioni umane (bizzarrie di
un medico). Milano, Bocca, 1939 € 20
in-8, pp. XIV, 192, bross. edit. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne n. 433”. [436]

240. JERVOLINO Andrea. L’ORIGINE MORALE del dolore umano. Pato-
tropismo e stenosi etica. Milano, Bocca, 1940 € 20
in-8, pp. 234, (2), bross. edit. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne n. 445”. [441]

241. JINARAJADASA C. IL MISTERO DELLA VITA e della forma. Seconda
edizione a cura del Prof. Lando del Sere e della Signora Luciana Serrel-
li, sulla nona edizione originale inglese ampliata e riveduta dall’Autore
con una breve biografia di quest’ultimo. Con 136 figure di cui 45 fuori
testo e 9 tavole a colori. Trieste, Sirio, 1956 € 45
in-8, pp. XVIII, 372, (4), bross. edit. Ritr. dell’A. [484]
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242. KEY Ellen. IL SECOLO DEI FANCIULLI. Saggi. Prima traduzione ita-
liana autorizzata di Maria Ettlinger Fano. Seconda edizione. Torino,
Bocca, 1921 € 20
in-8, pp. XII, 232, (4), bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze
Moderne n. 127”. [287]

243. KEY Ellen. L’AMORE E IL MATRIMONIO. Traduzione dallo svedese.
Torino, Bocca, 1921 € 25
in-8, pp. VII, 298, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 156”. Bell’esempl. [298]

244. KIERKEGAARD Soren. I GIGLI DEI CAMPI E GLI UCCELLI DEL
CIELO. Traduzione di Eugenio Augusto Rossi. Milano, Bocca, 1945

€ 20
in-8, pp. 94, (2), bross. edit. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne n. 480”. Bell’e-
sempl. [448]

245. KULPE Osvaldo. LA FILOSOFIA ODIERNA IN GERMANIA. Carattere
delle sue principali tendenze, secondo alcune conferenze tenute al corso
estivo per maestri nel 1901 a Wurzburgo. Torino, Bocca, 1922 € 20
in-8, pp. 158, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 270”. Bell’esempl. [267]

246. LA CARA A. LA BASE ORGANICA dei pervertimenti sessuali e la loro
profilassi sociale. Torino, Bocca, 1924 € 25
in-8, pp. 149, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 296”. Bell’esempl. [318]

247. LACEY T.A. IL CRISTO STORICO. Torino, Bocca, 1923 € 20
in-8, pp. VIII, 158, (2), bross. edit. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne n. 134”.
Bell’esempl. [438]

248. LAKHOVSKY Giorgio. LA SCIENZA E LA FELICITÀ. Longevità e
immortalità per mezzo delle vibrazioni. Con 24 figure e 15 tavole. Mila-
no, Bocca, 1939 € 20
in-8, pp. 270, (2), bross. edit. Con figg. e tavv. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 434”. Qualche sottolineatura a lieve matita. Bell’esempl. [444]

249. LANZILLO Agostino. LA DISFATTA DEL SOCIALISMO. Critica della
guerra e del socialismo. Firenze, La Voce, s.d. [1918] € 100
in-8, pp. 305, bross. edit. con cop. xilogr. a colori. Bell’esempl. [481]

250. LASSAR-COHN. LA CHIMICA NELLA VITA QUOTIDIANA. A cura di A.
Pugliese e R. Neter. Torino, Bocca, 1907 € 60
in-8, pp. 299, bross. edit. con cop. xilogr. Con figg. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze
Moderne n. 20”. Raro. Ottimo esempl. [430]

251. LATINUS. L’AZIONE dell’Italia nei rapporti internazionali. dal 1861 ad
oggi. Varese, 1940 € 60
in-8, bross. edit., pp. 587.
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252. LAURENT Marcel. L’ARCHITECTURE ET LA SCULPTURE EN BEL-
GIQUE. Paris-Bruxelles, Van Oest, 1928 € 30
in-4, pp. 48, LXIV, bross. edit. Monografia dedicata all’architettura e scultura in Belgio, cor-
redata da 64 belle tavv. al fine. Perfetto esempl. [170]

253. LE PETIT Jules. BIBLIOGRAPHIE des principales editions originales
d’ecrivains francais du XV au XVIII siecle. Paris, Jeanne - Brulon, 1927

€ 130
gr. vol. in-4, pp. VIII, 384, belle leg. m. pelle coeva con doppio tass. e tit. oro al d. con nervi
dorati, angoli, piatti in cart. color., conservata all’interno la cop. orig. in bross. Ristampa del-
l’ediz. del 1888. Con moltiss. ill. n.t., anche a piena pagina, di frontespizi e tavole. Perfetto
esempl. in barbe, in elegante leg. da biblioteca. [S]

254. LELAND C. Goffredo. LA FORZA DELLA VOLONTÀ. Metodo per supe-
rare e rinvigorire la volontà, la memoria ed ogni altra facoltà mentale col
sistema dell’autosuggestione. Torino, Bocca, 1921 € 25
in-8, pp. XVI, 219, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 157”. Bell’esempl. [359]

255. LENSI Alfredo. BIBLIOGRAFIA ITALIANA di giuochi di carte. Pre-
messa e saggio di integrazione di G. Dossena e D. Silvestroni. Ravenna,
Longo, 1985 € 50
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in-16, pp. XII, 62, (6), bross. edit. Accurata ristampa della nota bibliografia sui giochi di carte.
[162]

256. LEPRINCE Alberto. RADIESTESIA MEDICA. Applicazione dell’arte
del rabdomante alla medicina umana. Traduzione del Dott. Auglia. Mila-
no, Bocca, 1949 € 40
in-16, pp. 206, (2), bross. edit. Con 4 tavv. e molte figg. n.t. [493]

257. LESLIE Charles, a cura di. UOMO E MITO nelle società primitive.
Saggio di antropologia religiosa. Firenze, Sansoni, 1965 € 15
gr. vol. in-8, pp. VI, (2), 499, bross. edit. [151]

258. LIBRANDI Vincenzo. GRAMMATICA ALBANESE con le poesie rare di
Variboba. Seconda edizione. Milano, Hoepli, 1928 € 35
in-16, pp. IX, 381, bross. edit. Ottimo esempl. [154]

259. LICHTENTHAL Pietro. MANUALE BIBLIOGRAFICO del viaggiatore
in Italia concernente località, storia, arti, scienze, antiquaria e commer-
cio. Preceduto da un elenco delle opere periodiche letterarie che attual-
mente si pubblicano in Italia e susseguito da un’Appendice e da tre Indi-
ci di viaggi di località e autori... Milano, Silvestri, 1844 € 230
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in-16, pp. XX, 488, leg. m. perg. coeva con tass. e tit. oro al d. Un viaggio in Italia attraverso
i libri che hanno descritto le maggiori località del Belpaese. Con ampi indici dei luoghi e degli
autori al fine. Raro. Bellis. esempl. in barbe. [S]

260. LIMENTANI Ludovico. LA PREVISIONE DEI FATTI SOCIALI. Torino,
Bocca, 1907 € 45
in-8, pp. VIII, 416, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 131”. Bell’esempl. [286]

261. LOCKE J[ohn]. SAGGIO SUL GOVERNO CIVILE riguardante la sua
vera origine, la sua estensione, il suo fine. Traduzione e prefazione di V.
Beonio-Brocchieri. Torino, Bocca, 1925 € 15
in-8, pp. 286, (2), bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 316”. Bell’esempl. [185]

262. LOMBARD [Charles-Pierre]. MANUALE PER IL PROPRIETARIO
DELLE API che contiene i precetti sopra il modo di moltiplicarle, di
governarle, e di trattare i loro prodotti. Firenze, Piatti, 1811 € 200
in-8, pp. XIX, 148, bella leg. m. marocchino con tit. oro al d. con filetti, piatti in carta mar-
morizz. Con 2 belle tavv. in rame. Storia naturale delle api, cause che ne ritardano la molti-
plicazione, alveari e luoghi di coltura, governo, del miele e idromeli. Collana “Biblioteca del-
l’Agricoltore”. Ottimo stato di conservaz. [454]

263. LOMBROSO Cesare. PSICOLOGIA E NATURA. Studi medico-psicolo-
gico-naturalistici raccolti da Gina Lombroso. Torino, Bocca, 1927 € 60
in-8, pp. XX, 241, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 349”. Bell’esempl. [214]

264. LOMBROSO Gina. I VANTAGGI DELLA DEGENERAZIONE. Torino,
Bocca, 1923 € 50
in-8, pp. 256, bross. edit. con cop. xilogr. Con figg. n.t. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze
Moderne n. 90”. [233]

265. LOMBROSO Gina. L’ANIMA DELLA DONNA. II. Intelligenza e amore.
Bologna, Zanichelli, 1926 € 20
in-8, pp. VIII, 170, bross. edit. Con copertina posticcia di protezione. Mancanza ad un ango-
lo bianco del front. e dif. alla bross. [491]

266. LOMBROSO P. - CARRARA M. NELLA PENOMBRA DELLA CIVILTÀ.
Da un’inchiesta sul pensiero del popolo. Torino, Bocca, 1906 € 25
in-8, pp. VII, 198, rileg. m. tela cop. xilogr. applicata al piatto ant. Collana “Piccola Bibliote-
ca di Scienze Moderne n. 121”. [226]

267. LOMBROSO Paola. IL PROBLEMA DELLA FELICITÀ. Torino, Bocca,
1907 € 25
in-8, pp. XVIII, 218, bross. edit. con cop. xilogr. Seconda edizione riveduta e corretta. Con pre-
fazione in francese di Jean Finot, e allegate 4 pagine volanti in folio dattiloscritte con la tra-
duzione italiana. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne n. 6”. Bell’esempl. [219]
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268. LOMBROSO Paola. LA VITA DEI BAMBINI. Torino, Bocca, 1904
€ 30

in-8, pp. 208, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 85”. Bell’esempl. [221]

269. LORAND Arnold. CANIZIE - CALVIZIE e disturbi interni. Cause e rime-
di. Torino, Bocca, 1933 € 35
in-8, pp. 152, (2), bross. edit. con cop. xilogr. a colori. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze
Moderne n. 406”. Ottimo esempl. [451]

270. LORAND Arnold. RINGIOVANIRE! Tradotto dall’inglese. Edizione ita-
liana riveduta e corretta dall’Autore. Torino, Bocca, 1926 € 20
in-8, pp. VIII, 230, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 319”. Legg. allentato. [375]

271. LUMBROSO Alberto. ATTRAVERSO LA RIVOLUZIONE e il primo
impero. Torino, Bocca, 1907 € 20
in-8, pp. VIII, 498, bross. edit. con cop. xilogr. firmata da D’Andrea. Collana “Piccola Biblio-
teca di Scienze Moderne n. 138”. Ottimo esempl. [178]

272. LURASCHI Arnaldo. GLI IMPASTI DEL PANE. Federazione Nazionale
Fascista Panificatori ed affini. Milano, CNFC, 1943 € 40
in-8, pp. XVII, 220, bross. edit. Con figg. n.t. [002]

273. LURASCHI Arnaldo. IL PANE E LA SUA STORIA. A cura del Dott. Flo-
riana Bivona. Torino, Edizioni “L’Arte Bianca”, 1953 € 60
in-4, pp. XII, 414, bella leg. p. pelle coeva con tit. oro al d. con nervi. Con 23 ill. f.t., 222 ill.
n.t. e 5 tavv. a colori. Con pagine di bibliogr. al fine. Dagli albori del pane nell’antichità, perio-
do medievale, attraverso i secoli fino ai giorni nostri, in Europa e in America, panificatori
celebri. Ediz. orig. Bell’esempl. [001]

274. LURASCHI Arnaldo. L’ITALIA ED IL SUO PANE (Vol. I - Anni 1926-
1933). Milano, CNFC, 1943 € 40
in-8, pp. X, 458, bross. edit. Con tabelle al fine. [003]

275. LURASCHI Arnaldo. I VARI ASPETTI della battaglia del grano (fru-
menti - farine - pane). Volume XX della Biblioteca di studi e propagan-
da della Federazione Nazionale Fascista dei panificatori-pastai e affini.
Milano, Arti Grafiche, 1930 € 50
gr. vol. in-8, pp. 903, leg. t. tela edit. con tit. oro al d. Strappo di 2 cm. alla tela della cerniera
ant. Con 108 figg. n.t. Importante studio sull’argomento, anche per il periodo storico. Strap-
po della carta sulle ultime 8 carte (indice) con perdita di alcune parole. Per il resto ottimo
esempl. [012]

276. LURASCHI Arnaldo. PANIFICAZIONE casalinga, artigiana, industria-
le. Milano, Hoepli, 1946 € 140
in-16, pp. VII, 407, graziosa rileg. m. pelle mod. con tit. oro al d. con nervi, piatti in cart. mar-
morizz., conservate all’interno le cop. orig. Con molte incis. n.t. Il processo produttivo tratta-
to in forma chiara e precisa con preziose informazioni anche sulle qualità dei frumenti. Bel-
l’esempl. [011]
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277. LUTOSLAWSKI Wincenty. PREESISTENZA E RINCARNAZIONE.
Torino, Bocca, 1921 € 20
in-8, pp. XIII, 151, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 382”. [356]

278. LUZIO Alessandro. LA GALLERIA DEI GONZAGA venduta all’Inghil-
terra nel 1627-28. Documenti degli Archivi di Mantova e Londra, raccol-
ti ed illustrati. Milano, Cogliati, 1913 € 380
gr. vol. in-4, pp. VI, (4), 324, leg. t. tela edit. Con tavv. Poderoso studio sulla famosa galleria
dei Gonzaga con la descrizione di più di 700 opere e la loro collocazione originaria nelle stan-
ze del Palazzo. Raro e importante. Bell’esempl. [086]

279. MABILLON Johannes. DE RE DIPLOMATICA Libri VI in quibus quid-
quid ad veterum Instrumentorum Antiquitatem, Materiam, Scripturam
& Stilum, quidquid ad Sigilla Monogramma, Subscriptiones ac Notas
Chronologicas, quidquid inde ad Antiquariam, Historicam, Foresemque
Disciplinam pertinet, explicatur & illustratur. Accedunt de Antiquis
Regum Francorum Palatiis. Veterum Scripturam varia specimina, tabu-
lis LX comprehensa. Nova duecentorum et amplius monumentorum col-
lectio. Napoli, ex Tip. V. Ursini, 1789 € 1.600
2 p. in un gr. vol. in folio gr., pp. (4), XX, 668; VIII, 116, CLXXX, 10, bella leg. primo ’900 m.
pelle con tass. e tit. oro e fregi al d., piatti in cart. dec. Tagli rossi. Al I tomo belliss. antip. inc.
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in rame a p. pag. da A. Zaballi e su entrambi i voll. vignetta in rame al front. raff. veduta di
Napoli con il Vesuvio. Con 59 tavv. inc. in rame da Cimarelli, spesso ripp. o su doppia pag.,
nel I vol. e altre 10 nel II vol. Capilett. e fregi xilogr. Moltissime incis. n.t., anche come gr.
testat., raff. sigilli, medaglie, monete, sigle, iscrizioni, monogrammi, etc... PMM 158 per ediz.
orig. Splendido esempl. in barbe, in ottimo stato di conservaz. [071]

280. MACCHIORO Vittorio. ZAGREUS. Studi intorno all’orfismo. Firenze,
Vallecchi, 1930 € 50
gr. vol. in-8, pp. 626, bross. edit. Con 30 ill. n.t. Con ampie note di questo studio fondamen-
tale sull’orfismo. La più imp. opera dello scrittore triestino. [464]

281. [MACCIONI Migliorotto]. CONGETTURE DI UN SOCIO ETRUSCO
sopra una carta papiracea dell’Archivio Diplomatico di Sua Altezza
Reale il Serenissimo Pietro Leopoldo... Firenze, Cambiagi, 1781 € 400
in-4, pp. LVI, 96, bella leg. mod. m. perg. con angoli, piatti in cart. dec. e tass. con tit. oro al
d. Tagli spruzzati. Front. con gr. incis. allegorica in rame, iniziale animata in rame e testat. tra
cui una bella veduta di Firenze. Con 5 gr. tavv. di cui 3 ripiegate, inc. in rame con antiche
scritture. Ex libris nobiliare al contropiatto. Melzi I, p.243. Minime tracce marginali di fiori-
ture su circa 6 carte. Belliss. esempl. su carta forte e a pieni margini. [020]

282. MAETERLINK Maurizio. LA SAGGEZZA E IL DESTINO. Versione di
Enrico Malvani. Torino, Bocca, 1932 € 20
in-8, pp. (6), 253, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 4”. Picc. mancanza di carta all’angolo inf. destro delle prime 10 pp. [196]
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283. MAETERLINK Maurizio. LA SAGGEZZA E IL DESTINO. Versione di
Enrico Malvani. Torino, Bocca, 1902 € 25
in-8, pp. (4), 304, leg. carta muta post. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne n. 45”.

284. MANARESI Angelo. METODI DI CONSERVAZIONE dei frutti e delli
ortaggi. Casale Monferrato, Marescalchi, 1915 € 90 
in-16, pp. XVII, 556, leg. t. tela edit. Conservazione ordinaria, fra sostanze inerti, con freddo,
con essicamento, con antisettici (sale, aceto, alcool, zuccheri, senape, affumicamento, olii,
formalina, etc). Rara ediz. orig. Bell’esempl. [098]

285. MANCI Filippo. IL DELITTO PASSIONALE. Torino, Bocca, 1928 € 30
in-8, pp. 230, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 357”. Bell’esempl. [369]

286. MANDOSIO Q. - VENDRAMINI P. REPERTORIUM INQUISITORUM
pravitatis haereticae. In quo omnia, quae ad haeresum cognitionem, ac
S. Inquisitionis forum pertinent, continentur... Venezia, Damiano Zena-
ro, 1575 [colophon excudebat Aegidius Regazola sumptibus Damiani
Zenari Bibliopolae Veneti, 1575] € 2.400
in-4, pp. (16), 797, (2), leg. coeva p. perg. con traccia di tit. mss al d. Gr. marca tipogr. in legno
al front. raff. la salamandra coronata avvolta dalle fiamme, ripetuta al fine. Rara e ricercata
ediz. orig. di manuale dell’Inquisizione, dedicata da Silvio Galasso all’Arcivescovo di Rossa-
no G.B. Castagna, con ampi indici delle cose notabili. Fondamentale trattato ad uso della
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287 - MANETTI Saverio - Delle specie diverse di
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Santa Inquisizione dai forti accenti contro gli eretici, contro le streghe, ebrei e sodomiti. Inte-
ressanti le parti che trattano di stregoneria con le descrizioni di pozioni, beveraggi e cibarie
dai poteri magici. Adams I-135. Al margine bianco interno di alcune pagine foro di tarlo. Bel-
l’esempl. in solida legatura e marginoso. Raro. [109]

287. MANETTI Saverio. DELLE SPECIE DIVERSE di frumento e di pane
siccome della panizzazione. Memoria del Dottor... Firenze, Moucke,
1765 € 600
in-8, pp. (8), 237, leg. cart. dec. coevo con tit. mss al d. Ediz. orig. Del grano e delle farine, del
pane semplice e composto e modi di farlo, difetti e virtù del pane, pani stranieri ed esotici, di
semi e frutti succedanei al pane, di alcune piante poco note che possono essere ridotte a pane.
Ampio indice analitico. Westbury p. 140. Manca ultima carta di registro. Raro Bell’esempl.
[010]

288. MANFREDI Silio. STENOGRAFIA antica e moderna. Pavia, Ponzio,
1898 € 40
in-8, pp. 24, rileg. mod. t. tela con tass. al piatto ant. Dedicato ai colleghi dell’Unione Steno-
grafica Pavese. [131]

289. MANGER A. LO STATO SOCIALISTA. Tradotto da Learda Oda Olberg.
Milano, Bocca, [1905] € 20
in-8, pp. VI, 293, bross. edit. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne n. 93”. Perfetto
esempl. [418]

290. (manoscritto). COLLEZIONE DI MANOSCRITTI SUI GIOCHI DI PRE-
STIGIO. S.l., anni ’20 ca € 1.650
collezione di 10 raccoglitori con accurate descrizioni di vari giochi di prestigio, scritti a mati-
ta in lingua francese e italiana. La raccolta è composta da 10 cartelle (mm.196x148) in car-
tone e chiusi con legacci. I vari giochi sono attribuiti a diversi “maghi”: J. Peiscoto, Pini, P.
Leslie, Albertini, Morel, G. Goy, M. Aspier, F. De Nascimento, Hermalin, Diavol, Remi Seillier,
Albany, F. Suhar, Robelly, Baesens, M. S. Chermama, Forest, Selbit, Mattes Nelson, Agosta,
Meynier, e moltissimi altri. Descrizione dei contenuti delle cartelle. 1) 26 ritratti di Felicien
Trewey che indossa diversi e originali cappelli. Nel frontespizio si legge: “Le Coin de Trevey”.
2) testo in francese, pp. 192, 47 giochi di prestigio, al frontespizio “Tour de A. Blind-Mageus
decrite par Agosta Mey Mier”. 3) pp.249, con 54 giochi. 4) testo in francese, pp. 46, con 11 gio-
chi. 5) testo in francese, pp. 264, con 52 giochi. 6) testo in francese, pp. 220, con 40 giochi.
7) testo in francese, pp. 25, con 6 giochi. 8) testo in francese, più di 100 pp., 38 giochi. 9) testo
in francese, con elenco dei giochi in italiano, pp. 30, 14 giochi. 10) testo in italiano, pp. 40,
con 12 giochi. Spesso il testo è accompagnato da minuziose figure di spiegazione del gioco.
[502]

291. MANTEGAZZA Paolo. ALMANACCO IGIENICO POPOLARE del Dott...
Anno settimo 1872. Igiene d’Epicuro. Milano, Brigola, 1872

€ 50
in-16, pp. 145, (26), bella rileg. mod. m. pelle verde con nervi e tit. oro al d., piatti in cart. dec.
Almanacco dedicato agli alimenti e bevande “nervosi”: vini, liquori, birre, caffè, nicotina ma
anche droghe, spezie, con aneddoti ed esempi. Bell’esempl. [110]

292. MANTEGAZZA Paolo. ALMANACCO IGIENICO POPOLARE del Dott...
Anno ventesimosecondo 1887. L’arte di conservare gli alimenti e le
bevande. Milano, Dumolard, 1887 € 60
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in-16, pp. 156, (72), bella rileg. mod. m. pelle verde con nervi e tit. oro al d., piatti in cart. dec.
Bell’esempl. di celebre almanacco, dedicato interamente alla gastronomia: del conservare; le
carni; latte, burro e uova; frutta, funghi e tartufi; farine, pane e caffè; vino, birra e aceto.
Annata piuttosto rara. Paleari 1866. Bell’esempl. [033]

293. MARCAZZAN Mario. SCENE E MASCHERE del dramma socratico.
Torino, Bocca, 1929 € 15
in-8, pp. 236, (4), bross. edit. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne n. 365”. Manca
cop. ant. [434]

294. MARCHESINI Giovanni. L’INTOLLERANZA E I SUOI PRESUPPOSTI.
Torino, Bocca, 1909 € 25
in-8, pp. VIII, 266, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 163”. Ottimo esempl. [309]

295. MARDEN. LA GIOIA DI VIVERE. Traduzione di Lidia de Filippi. Secon-
da edizione. Milano, Bocca, [1928] € 15
in-8, pp. 294, (2), bross. edit. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne n. 354”. Ottimo
esempl. [445]

296. MARESCA Mariano. LE ANTINOMIE DELL’EDUCAZIONE. Torino,
Bocca, 1916 € 20
in-8, pp. X, 156, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 241”. [308]
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297. MARESCALCHI BAUR Regina. LE FRUTTA IN CASA. Conserve, mar-
mellate, composte, gelatine, sciroppi, gelati di frutta, bowls, ecc. Casale
Monferrato, Marescalchi, 1926 € 70
in-16, pp. XVI, 126, (6), bella rileg. mod. m. marocchino rosso con tit. oro e fregi al d. con
nervi, piatti in cart. marmorizz. Norme di carattere generale (filtrazioni, sterilizzazioni), poi i
capitoli sono dedicati ciascuno ad un frutto (oltre ai classici compaiono noci, melangolo,
pistaccio, uva spina). Perfetto esempl. in elegante leg. [100]

298. MARTINEZ Giuseppe. L’ETERNA META. Saggi sul profilo storico di
recenti problemi. Torino, Bocca, 1929 € 15
in-8, pp. 247, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 364”. Ottimo esempl. [234]

299. MARUCCI Achille. LE PASSIONI nella filosofia e nell’arte. Torino,
Bocca, 1932 € 20
in-8, pp. XVIII, 176, bross. edit. con cop. xilogr. a colori. Collana “Piccola Biblioteca di Scien-
ze Moderne n. 397”. Rinforzo al front. [307]

300. [MARZAGAGLIA Gaetano]. DEL CALCOLO BALISTICO o sia del
metodo di calcolare con la medesima facilità i tiri delle bombe orizzon-
tali e gli obliqui. Libro unico. Verona, Ramanzini, 1748 € 1.100
in-4 antico, pp. 144, leg. p. perg. coeva con tass. e tit. oro al d. Tagli color. Fregi e iniziali xilo-
gr. Con numerose figure xilogr. n.t. raffiguranti schemi balistici e traiettoie. Altre tabelle. Rara
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mento sopra bassi numerati... - 1824



edizione originale di poco comune trattato di balistica censito in sole 6 copie nelle biblioteche
italiane. L’A., il cui nome si evince dalla lettera dedicatoria, fu matematico originario della Val
di Chiampo nel vicentino (1716-1787), noto per aver curato e diffuso l’edizione dell’Opera
Omnia dello scienziato C. Wolff, in collaborazione con il Ramanzini. Fresco e marginoso
esempl. su carta forte. Raro. [120]

301. MATERI Pasquale. LA VITA E IL DESTINO. Torino, Bocca, 1926
€ 20

in-8, pp. XI, 242, leg. t. tela edit. con cop. bross. xilogr. all’interno. Collana “Piccola Bibliote-
ca di Scienze Moderne n. 321”. Ottimo esempl. [402]

302. MATTEI Stanislao. PRATICA D’ACCOMPAGNAMENTO sopra bassi
numerati e contrappunti a più voci sulla Scala ascendente e discenden-
te maggiore e minore, con diverse Fughe a quattro, e 8. Opera composta
e dedicata a Sua Altezza Reale l’Infante D. Carlo Lodovico di Borbone
Principe di Lucca... Bologna, Cipriani, 1824 € 550
2 parti in un vol. in folio, pp. 204 (num. cont.), bella leg. m. perg. coeva con fregi e tit. oro al
d., piatti in carta dec. Frontespizio litogr. dis. da S. Jorry e inc. da Cipriani. Testo interamen-
te costituito da musica incisa. S. Mattei (Bologna 1750-1825) fu maestro di cappella nella
chiesa di San Francesco in Bologna, e fu maestro di illustri musicisti come Rossini e Doni-
zetti. Rara ediz. orig., completa anche della seconda parte. Della sua produzione ci rimane
molta musica inedita, conservata nella Biblioteca del conservatorio di Bologna. Bell’esempl.
a pieni margini. [040]

303. MAURI Achille. IL LIBRO DELL’ADOLESCENZA. Milano, Pirotta,
1851 € 45
in-8 gr., pp. 414, bella leg. m. pelle coeva con tit. oro al d. e fregi, piatti in cart. dec. Tagli spruz-
zati. Testo su due colonne. Interess. pagine letterarie per gli adolescenti dell’Ottocento, di gran-
de successo poichè se ne curarono parecchie riedizioni, e l’opera viene considerata come uno
dei primi esempi italiani di antologia scolastica. L’A. (Milano 1806 - Pisa 1883) fu letterato
vicino agli ambienti manzoniani, pedagogo e giornalista nonchè uomo politico. Bell’esempl.
[068]

304. MELLUSI Vincenzo. DONNE CHE UCCIDONO. Torino, Bocca, 1924
€ 50

in-8, pp. 411, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 299”. Raro. Ottimo esempl. [374]

305. MELLUSI Vincenzo. QUELLI CHE AMANO E UCCIDONO. Torino,
Bocca, 1924 € 50
in-8, pp. XIV, 370, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 295”. Ottimo esempl. [371]

306. MICHELS Roberto. FATTORI E PROBLEMI della espansione com-
merciale. Torino, Bocca, 1924 € 20
in-8, pp. 140, (4), bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 294”. Ottimo esempl. [245]

307. MICHELS Roberto. PROBLEMI DI SOCIOLOGIA APPLICATA. Torino,
Bocca, 1919 € 45
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in-8, pp. (6), 398, (2), bross. edit. con cop. xilogr. Prima edizione. Collana “Piccola Bibliote-
ca di Scienze Moderne n. 249”. Bell’esempl. [201]

308. MICUCCI Leopoldo. RE PAPI E DONNE nella visione dantesca. Con-
tributo alla esegesi moderna del poema divino. Torino, Bocca, 1932

€ 20
in-8, pp. 176, bross. edit. con cop. xilogr. a colori. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze
Moderne n. 386”. Perfetto esempl. [262]

309. MILANO Euclide. NEL REGNO DELLA FANTASIA. Leggende della
provincia di Cuneo. Torino, Bocca, 1931 € 40
in-8, pp. XVI, 190, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 389”. Bell’esempl. [223]

310. MINIO Michelangelo. PERCHÉ VENEZIA non ignori che fu attraverso
l’Istituto Veneto che essa ha potuto dare al “Milione” una sua 2ª e docu-
mentata traduzione. Venezia, Ferrari, 1954 € 15
in-8, pp. 6 (da pag. 353 a pag. 358), bross. edit. Note sulla seconda traduzione veneziana dei
Viaggi di Marco Polo curata da Lodovico Pasini. [147]

311. MITROV LJUBISA Stjepan. SALTAFANCIULLA e novelle del Montene-
gro. Traduzione, note e considerazioni di Massimiliano Manzin. Roma,
Aurelia, 1969 € 35
in-8, pp. 200, (2), leg. cart. edit. con cop. fig. a colori. Con tavv. f.t. Rara edizione italiana delle
novelle dello scrittore dalmata (Budua 1824-1878). [159]

312. MOEBIUS P.J. L’INFERIORITÀ MENTALE DELLA DONNA (sulla defi-
cienza mentale fisiologica della donna). Traduzione di U. Cerletti. Tori-
no, Bocca, 1904 € 80
in-8, pp. XXIII, 112, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 87”. Macchia all’occhietto. [368]

313. MOLLI Giorgio. LE GRANDI VIE DI COMUNICAZIONE. Torino,
Bocca, 1902 € 25
in-8, pp. 367, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 46”. Ottimo esempl. [428]

314. MONTI Antonio. PIO IX NEL RISORGIMENTO ITALIANO. Con docu-
menti inediti e illustrazioni. Bari, Laterza, 1928 € 40
in-8 gr., bross. edit., pp. XII, 275.

315. [MORARDO Gaspare]. LA DAMIGELLA ISTRUITA. Torino, dalla stam-
peria Mairesse presso Michel’Angelo Morano Mercante Librajo vicino a
S. Francesco, 1787 € 240
in-16, pp. 246, bella leg. m. perg. coeva con tass., tit. e fregi in oro al d., piatti in carta mar-
morizz. Segnalibro cons. Rara prima ediz. di operetta del filosofo G. Morardo (Oneglia 1738
- Torino 1817), pubblicata in forma anonima, come molte sue altre opere a causa della sua
attività politica che lo aveva portato ad abbracciare le tesi rivoluzionarie. Emissione rara, le
copie possedute dalla biblioteche italiane registrano altri nomi di stampatori (Bernardino
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Tonso, Francesco Destefanis, Fratelli Scoto), solo due esemplari citano questa. Melzi I, p. 273.
[026]

316. MORASSO Mauro. DOMUS AUREA. La reggia, la festa, l’amore a Vene-
zia. Torino, Bocca, 1908 € 20
in-8, pp. 334, (2), bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 146”. [292]

317. MORASSO Mauro. LA NUOVA ARMA (la macchina). Torino, Bocca,
1905 € 150
in-8, pp. 314, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 92”. Gambetti -Vezzoni p. 1031. Perfetto esempl., intonso. [302]

318. MORASSO Mauro. L’IMPERIALISMO ARTISTICO. Torino, Bocca,
1903 € 120
in-8, pp. 354, (2), bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 51”. Raro. Dorso fessurato, bell’esempl. [370]

319. MORO Marco - ZANOTTO Francesco. MANTOVA CITTÀ NOBILISSI-
MA figurata in 24 Vedute Litografiche disegnate da... Con illustrazioni
di... Venezia, Brizighel, s.d. [1840 ca] p.a.r.
album in-4 obl. (mm. 330x430), costituito da 26 splendide tavv. ciascuna accompagnata da
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pagine di testo descrittivo a cura di Luciano Sissa, bella leg. mod. m. pelle con angoli, piatti
in seta con tit. in oro. Bel frontespizio calligrafico con piccola veduta di Venezia cui segue la
dedicatoria “Al Chiarissimo e Nobilissimo Signore Annibale dei Marchesi Cavriani”. Le tavo-
le sono incise in litografia in color seppia e raff. le più belle vedute della città di Mantova e dei
paesi più significativi, animate da personaggi in costume, e accompagnate da una dedicato-
ria ad un personaggio notabile mantovano di cui si riproduce in didascalia un piccolo stem-
ma araldico. Elenco delle vedute: Palazzo Te, Atrio del Palazzo Te, Interno del Duomo, Teatro
Sociale, veduta da Porto Catena, Piazza del Duomo, Casa di Giulio Pippi detto Romano,
Castiglione Mantovano, Piazza Virgiliana, Goito sul Mincio, esterno della Basilica di Sant’An-
drea, Volta Mantovana, interno della Basilica di Sant’Andrea, Ostiglia veduta da Revere, Piaz-
za delle Erbe, Castello e Palazzo Gonzaga a Revere, Borgata di Revere, Piazza di Asola, Castel-
lo e terra di Monzambano, piazza di Sabbionetta (sic), Castiglione delle Stiviere, piazza S.
Barbara, Viadana, Quingentole, il Santuario delle Grazie, Commessaggio. Ottimo stato di
conservazione, ampi margini e fresco esempl.

320. MOSSO Angelo. LA PAURA. Milano, Treves, 1885 € 65
in-8, pp. (4), 309, (2), leg. m. pelle coeva con tit. oro al d. Con alcune figg. n.t. Opera del medi-
co torinese (1846-1910) in cui, a seguito dei sui studi su Darwin, sviluppa una teoria secon-
do la quale l’espressione delle emozioni si deve ricondurre a fenomeni fisiologici e non psi-
chici. Qualche leggeriss. sottolineatura a matita. Bell’esempl. [487]

321. MURARI DALLA CORTE Girolamo. SONETTI storici e filosofici del
Conte... Mantovano Accademico Fiorentino. Guastalla, Cosca, 1789

€ 250
in-8, pp. VIII, 224, (2), leg. cart. coevo. Graziosa vignetta in rame al front. Prefazione di G.
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Camillo Volta. Testi di S. Bettinelli, A. S. Vanini, e altri in lode dell’A. È la prima, non comu-
ne, opera del letterato mantovano (1747-1832), poeta, e rettore fino alla morte della Reale
Accademia di Scienze Lettere ed Arti di Mantova. Rara ediz. orig. e unica, pubblicata a Gua-
stalla. Minimi dif. alla leg. [103]

322. [MURATORI L. Antonio]. LETTERA A MICHELE ANTONIO BAU-
DRAN. Per le nozze D’Ayale Godoy - Giusti. Padova, Salmin, 1887 € 40
in-8, pp. (10), bross. edit. con copertina liberty. Sono pubblicate due lettere di corrisponden-
za tra il Muratori e il geografo francese Baudrand, datate 1696, sulla presenza dei Cimbri nel
Veneto. Per le nozze D’Ayala-Giusti. [149]

323. NASELLI D. METEOROLOGIA NAUTICA. Torino, Bocca, 1901 € 30
in-8, pp. 246, leg. t. tela edit. con cop. bross. xilogr. all’interno. Con figg. Collana “Piccola
Biblioteca di Scienze Moderne n. 33”. Raro. Perfetto esempl. [429]

324. NELLI Giovanni. IL RE DEI CUOCHI. Trattato di gastronomia univer-
sale. Contenente le migliori ricette per la preparazione di ogni sorta di
vivande - Dalla cucina casalinga per le mense modeste e per turisti - Alla
cucina di lusso per le mense ricche, grandi ristoranti ed alberghi di
primo ordine, piatti vegetariani per convalescenti e per bambini, specia-
lità regionali. Con numerose ricette della cucina napoletana ricavate dal
Trattato del Cav. Ippolito Cavalcanti. Norme per la pasticceria moderna
e per la gelateria. Nozioni sulle proprietà igieniche degli alimenti. Mila-
no, Patuzzi, 1933 € 250
in-4, pp. 848, (16), rileg. t. tela coeva. Con 350 incis. n.t. Ediz. ampliata del celebre ricettario
del Nelli, con aggiunta di alcune ricette a cura di Angelo Marinoni. Al fine 16 tavv. inc. in xilo-
gr. con ampi indici analitici. Ottimo esempl. [090]

325. NICEFORO Alfredo. FORZA E RICCHEZZA. Studi sulla vita fisica ed
economica delle classi sociali. Torino, Bocca, 1906 € 35
in-8, pp. 268, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 114”. Qualche sottolineatura a matita, bell’esempl. [327]

326. NICEFORO Alfredo. IL MITO DELLA CIVILTÀ, il mito del progresso.
Torino, Bocca, 1951 € 25
in-8, pp. 306, (2), bross. edit. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne n. 500”. Bell’e-
sempl. [392]

327. NIETZSCHE Federico. AURORA. Pensieri sui pregiudizi morali (1880-
81). Traduzione di E. Sola. Milano, Bocca, 1944 € 30
in-8 gr., pp. XI, 219, bross. edit. Collana “Biblioteca di Scienze Moderne n. 93”. Perfetto esem-
pl. [412]

328. NIETZSCHE Federico. AURORA. Riflessioni su i pregiudizi morali.
Prima edizione italiana con un saggio di G. Brandes sulla morale di
Nietzsche. Traduzione di Paolo Flores. Milano, Editrice Sociale, 1925

€ 20
in-8, pp. 312, (8), bross. edit. [460]
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329. NIETZSCHE Federico. CONSIDERAZIONI INATTUALI. Introduzione
di Elisabetta Foerrster-Nietzsche. Prima edizione italiana autorizzata.
Milano, Monanni, 1926 € 45
gr. vol. in-8, pp. 430, (2), bross. edit. con cop. xilogr. Perfetto esempl., a fogli chiusi. [488]

330. NIETZSCHE Federico. ECCE HOMO. Come si diventa ciò che si è. Tra-
dotto da A. Oberdorfer. Milano, Bocca, 1943 € 30
in-8 gr., pp. 148, bross. edit. Collana “Biblioteca di Scienze Moderne n. 50”. Perfetto esempl.
[411]

331. NIETZSCHE Federico. LA GAIA SCIENZA. Traduzione di Antonio Cip-
pico. Milano, Bocca, 1943 € 30
in-8 gr., pp. XIII, 230, bross. edit. Collana “Biblioteca di Scienze Moderne n. 46”. Ottimo
esempl. [411]

332. NIETZSCHE Federico. LA VOLONTÀ DI POTENZA. Saggio di una tra-
smutazione di tutti i valori. Introduzione e appendice di Elisabetta Foer-
ster-Nietzsche. Prima edizione italiana autorizzata. Milano, Monanni,
1927 € 40
in-8, pp. 461, bross. edit. con cop. xilogr. Volume 9 delle “Opere complete”. Qualche lieve spo-
radica sottolineatura a matita e legg. allentato ma bell’esempl. [174bis]

333. NILUS Sergyei. PROTOCOLLI DEI “SAVI ANZIANI” DI SION. L’In-
ternazionale Ebraica. Versione italiana con appendice. Roma, La Vita
Italiana, 1921 € 220
in-16, pp. 190, (2), leg. t. tela rossa coeva con tit. oro al d. Prima edizione italiana della sto-
ria del ritrovamento del testo ebraico in Russia nel 1905. Da pag. 117 al fine commento al
testo e studi sul sionismo. Perfetto esempl., raro. [062]

334. NORDAU Max. LE MENZOGNE CONVENZIONALI della nostra civiltà.
Torino, Bocca, 1946 € 20
in-8, pp. 332, (2), bross. edit. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne n. 484”. Picc.
dif. [395]

335. ODDI Ruggero. GLI ALIMENTI E LA LORO FUNZIONE NELLA ECO-
NOMIA dell’organismo individuale e sociale. Il bilancio organico, l’equi-
librio dell’azoto, il deficit. Torino, Bocca, 1920 € 25
in-8, pp. VI, 351, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 53”. Bell’esempl. [362]

336. OJETTI Ugo. IN ITALIA, L’ARTE HA DA ESSERE ITALIANA? Milano,
Mondadori, 1942 € 95
in-16, bross. edit. Firma di appartenenza all’occhietto. Prima ediz.

337. OJETTI Ugo. RAFFAELLO e altre leggi. Milano, Treves, 1921 € 10
in-8, pp. XI, 260, (2), bross. edit. Saggi di storia dell’arte, letteratura francese, Benedetto Croce,
riforma dell’insegnamento, etc. [048]
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338. OLGIATI Francesco. LA FILOSOFIA DI ENRICO BERGSON. Torino,
Bocca, 1922 € 20
in-8, pp. XXXVII, 311, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze
Moderne n. 230”. Bell’esempl. [213]

339. OLIVIERI Guido. PSICOLOGIA DELLE ABITUDINI. Milano, Bocca,
1937 € 25
in-8, pp. II, 113, bross. edit. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne n. 420”. Ottimo
esempl. [414]

340. ORTENSI Ruggiero. LA ZUCCA (vernina) nella sua più dolce trasfor-
mazione commestibile la “marmellata”. Monografia Agricolo-Industria-
le.” Catania, Battiato, 1922 € 150
in-8 gr., pp. 61, bella rileg. mod. m. pelle rossa con piatti in cart. marmorizz., conservata all’in-
terno bross. orig. Interess. pagine scientifiche sulle caratteristiche organolettiche, botaniche e
gastronomiche della zucca. [137]

341. OSTWALD W. COME S’IMPARA LA CHIMICA I volume. COME SI STU-
DIANO I CORPI. II Volume. Scuola di Chimica. Traduzione di G.
Andreoni. Torino, Bocca, 1921-22 € 75
2 voll. in-8, pp. XII, 337; X, 507, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di
Scienze Moderne n. 151-152”. Raramente completo in due voll. Perfetto esempl. [422]
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342. OVIDIO. LE METAMORFOSI di... ridotte in ottava rima da Gio. Andrea
Dell’Anguillara ornate di stampe litografiche dirette e pubblicate da
Antonio Zezon. Napoli, presso l’Editore Litografo, [1840] € 500
gr. vol. in folio, pp. (4), 486, (2), bella leg. m. pelle coeva con tit. oro al d. con fregi. Con dop-
pio front. e due ritr. di Ovidio e di G.A. Dell’Anguillara. Con 118 belle tavv. litogr. a piena pagi-
na di illustrazione al testo su due colonne e 4 tavv. raffigurante le stagioni. Le tavole sono dise-
gnate da Deluise e inc. in litografia da Antonio Zezon. Le prime 2 tavv. di ritratti leggermente
rifilate al margine bianco inf., qualche abrasione sulla prima cb, ottimo esempl. [459]

343. PALANTE Georges. LA SENSIBILITÀ INDIVIDUALISTICA. Prima edi-
zione italiana. Traduzione di G. Delchiaro. Milano, Editoria Sociale,
1923 € 45
in-8, pp.159, bross. edit. con cop. xilogr. di L. Melandri. Perfetto esempl. [479]

344. PALANTE Georges. PESSIMISMO E INDIVIDUALISMO. Prima edi-
zione italiana. Traduzione di Decio Cinti. Milano, Editoria Sociale, 1923 

€ 45
in-8, pp. 178, (12), bross. edit. Prima ediz. [478]

345. [PARINI Giuseppe]. IL MATTINO, IL MEZZOGIORNO, E LA SERA.
Poemetti tre. Venezia, Savioni, MCCLXXIX [ma 1779] € 80
in-8, pp. 120, bella leg. cart. dec. coeva. Marca xilogr. al front. Bell’esempl. in barbe. [102]
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346. PARMENTIER [Antoine Augustin]. TRATTATO sull’arte di fabbricare
i siroppi e le conserve d’uva destinati a supplire lo zucchero delle colo-
nie nei principali usi dell’economia domestica del Sig... Tradotto dal
Francese... da Giov. Battista Thaon Speziale Chimico. Firenze, Piatti,
1811 € 480
in-16, pp. XV, 272, bella leg. m. pelle coeva con ricchi fregi e tit. oro al d., piatti in cart. mar-
morizz. Segnalibro cons. Tipi di zuccheri (mais, barbabietola, canna), dell’uva e del mosto,
zolfatura ed evaporazione, chiarificazione del mosto con diversi procedimenti, conserve d’uva
e sciroppi, confetture e sapa, gelatine, miele, vin cotto, ratafià, bevande calde (cioccolata, thè,
caffè), idromele, e molte altre voci. Raro. Ottimo e marginoso esempl. [009]

347. PASTORE Annibale. IL SOLIPSISMO. Torino, Bocca, 1924 € 25
in-8, pp. 265, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 302”. Ottimo esempl. [227]

348. PATAROL Lorenzo. SERIES AUGUSTORUM AUGUSTARUM CAESA-
RUM et Tyrannorum omnium, tàm in Oriente quàm in Occidente... Cum
eorumdem Imaginibus ex optimorum Numismatum... Venezia, Aloy-
sium Pavinum, 1708 € 300
in-8, pp. 238, belliss. leg. m. perg. coeva con tass. e tit. al d. Front. a due colori e bell’antip.
inc. in rame da Iuster su dis. di G. Segala. Iniziali e fregi xilogr. Seconda edizione di impor-
tante opera di numismatica impreziosita da più di cento incis. in rame n.t. raff. monete roma-
ne con i ritratti degli imperatori. Opera del collezionista e storico di origine veronese (1674 -
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1757). Cicogna 5174: “Era bello e grande il museo di medaglie che possedeva Lorenzo Pata-
rol autore di questo libro; il perchè’ potè dare questa Serie colle effigie genuine tratte dal suo
museo stesso”. Olschki, Choix, 13051. Alcune note mss di calligrafia antica. Ottimo e fre-
schississimo esempl. [078]

349. PAVESE R. L’IDEA E IL MONDO. Abbozzo introduttivo ad un idealismo
concreto. Torino, Bocca, 1925 € 20
in-8, pp. VIII, 279, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 314”. Bell’esempl. [204]

350. PAYSON CALL A. FORZA E RIPOSO. Torino, Bocca, 1910 € 20
in-8, pp. 209, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 188”. [276]

351. PAYSON CALL A. VITA NATURALE (curiamo i nostri nervi). Torino,
Bocca, 1910 € 20
in-8, pp. 116, (4), leg. t. tela edit. con cop. bross. xilogr. all’interno. Collana “Piccola Bibliote-
ca di Scienze Moderne n. 192”. [442]

352. PENNATO P. SCORBUTO INFANTILE a forma epidemica. Venezia,
Ferrari, 1914 € 15
in-8, pp. 4 (da pag. 1081 a pag. 1084), bross. edit. [142]

67

348 - PATAROL Lorenzo - Series Augustorum Augustarum Caesarum et Tyrannorum... - 1708



353. (periodici). FANFULLA DELLA DOMENICA. Roma, 1879-80-81 € 50
in folio, legatura post. cartone con tit. oro al d. Raccolta di 21 numeri della rivista letteraria
fondata a Roma da Ferdinando Martini e diretta da Bonaventura Severini, composti di 4 pagi-
ne cad.: Anno I n. 17 (16 novembre 1879); Anno II 1880 nn. 1, 7, 8, 9, 10, 11, 13, 14, 20, 24,
27, 30, 43, 49, 50; Anno III 1881 nn. 5, 7, 8, 9, 10. Tra le firme: Grazia Deledda, Matilde Serao,
Ruggero Bonghi, Giovanni Verga (nel numero del 14 marzo 1880 pubblica per la prima volta
la novella Cavalleria Rusticana, nel numero del 4 luglio 1880 pubblica per la prima volta la
novella Pentolaccia), Luigi Capuana, Giosuè Carducci (Sogno d’Estate nel numero del 25
luglio 1880), Gabriele D’Annunzio (Figurine Abruzzesi), e altri. [498]

354. (periodici). LA RIVOLUZIONE LIBERALE. Rivista storica settimanale
di politica, diretta da Piero Gobetti. Torino, 1924 € 120
in folio, leg. post. cartone con tit. oro al d. Raccolta di 18 numeri delle storica rivista politica
di stampo liberale e antifascista: fu fondata nel 1922 da Piero Gobetti e da lui diretta fino al
1925, quando fu poi fatta chiudere dalla Prefettura di Torino. Vi collaborarono N. Sapegno,
N. Ansaldo, C. Levi, L. Einaudi, L. Sturzo. Relativamente all’Anno III (1924) sono qui rac-
colti i numeri 3 (15 Gennaio), 4, 5, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13-14, (doppio), 15, 16, 17, 18, 19, 20,
21, 22 (27 Maggio). Rara rivista. [499]

355. [PERODI Emma]. FLICK o tre mesi in un circo. Venezia-Milano, Mon-
tuoro, [1947] € 40
in-8, pp. 180, (2), leg. cartone edit. con bella illustrazione a colori al piatto ant. Con moltiss.
figg. n.t. e tavv. f.t. a colori firmate da Cupaiuolo. L’A. Emma Perodi (Cerreto Guidi 1850 -
Palermo 1918) fu scrittrice principalmente di letteratura per l’infanzia, e pubblicò questo rac-
conto per bambini per la prima volta nel “Giornale dei Bambini” (come Pinocchio) di cui fu
anche direttrice dopo Carlo Collodi. Bella edizione illustrata. Ottimo stato di conservaz. [455]

356. PERRET-MAISONNEUVE A. L’APICULTURA INTENSIVA e l’alleva-
mento delle Regine. Traduzione italiana di G. Montagano. Torino, Sten,
1925 € 75
in-16, pp. XII, 416, (2), bross. edit. Con decine di figg. n.t. Particolarità delle razze, italiane,
francese, carniola, cipriota, caucasica, allevamenti, trattamento delle celle reali, impiego delle
regine, metodi di rinnovamento, apicoltura intensiva (ricette e consigli pratici), indici di api-
cultori citati. Interess. Ultime pp. slegate. [070]

357. PETRI Omero. COSÌ... L’UMANITÀ (il Messia). Torino, Bocca, 1928
€ 15

in-8, pp. 240, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 60”. Perfetto esempl. [314]

358. PETRI Omero. LA CURA NATURALE. Torino, Bocca, 1926 € 20
in-8, pp. XXVIII, 166, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze
Moderne n. 337”. Perfetto esempl. [315]

359. PETRI Omero. LA MEMORIA dove attinge il destino. Milano, Bocca,
1940 € 30
in-8, pp. 246, bross. edit. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne n. 444”. Raro. Bel-
l’esempl. [439]

360. PETRI Omero. L’ITALIANO NUOVISSIMO (il Messia). Con prefazione
di Giuseppe de Lorenzo. Torino, Bocca, 1928 € 25
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in-8, pp. XXIII, 280, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 353”. Perfetto esempl. [328]

361. PETRI Omero. UNIVERSO E VITA. Genesi e realtà (il Messia). Torino,
Bocca, 1929 € 15
in-8, pp. XI, 207, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 368”. Perfetto esempl. [313]

362. PICCOLI GENOVESE Alberto. IL COMICO, L’UMORE E LA FANTA-
SIA o teoria del riso. Con introduzione all’estetica. Torino, Bocca, 1926

€ 20
in-8, pp. 312, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 323”. Ottimo esempl. [279]

363. PICCOLI Luigi. LE SERVITÙ PREDIALI ridotte in casi pratici incisi in
rame e geometricamente dimostrate. Nuova edizione riformata coll’ap-
plicazione dei rami al Codice Universale della monarchia austriaca in
cui sono comprese anche le servitù personali. Con annotazioni relative
al codice italiano cessato... Milano, Batelli e Fanfani, 1818 € 350
in-8 gr., pp. 37, 24, bross. edit. con cornici xilogr. e vignetta ai piatti (manca la carta al d.).
Con 24 tavv. inc. in rame ripp. al fine raff. le servitù di vario genere sui fondi rustici. Le tavv.
sono estremamente chiare per l’interpretazione dei vari casi che si presentano sia per motivi
di confine e per altri motivi. Opera celebre e molto ricercata per la sua specificità. Sono espo-
sti anche alcuni problemi idraulici. Fresco esempl. in barbe, con le tavole inc. su carta forte e
marginose. Dif. al d. [104]

364. PILO Mario. TRA I DUE POLI DELLA VITA. Prefazione di Nicola
Checchia. Torino, Bocca, 1922 € 15
in-8, pp. XIV, 407, bross. edit. con cop. xilogr. Ritr. dell’A. in antip. Collana “Piccola Bibliote-
ca di Scienze Moderne n. 267”. [322]

365. PIN Luigi. PSICOLOGIA DELL’AMORE. L’amore come fenomeno gene-
rale, preliminare di psicologia, l’amore come fenomeno individuale,
parafenomeni,... Milano, Bocca, 1944 € 20
in-8, pp. 260, bross. edit. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne n. 475”. Bell’esem-
pl. [419]

366. PINDARO. ODE di... Antichissimo Poeta e Principe dei Greci Lirici, cioè
Olimpie, Pithie, Nemee & Istmie. Tradotte in Parafrasi & in Rima Tosca-
na da Alessandro Adimari e dichiarate dal medesimo. Con osservazioni
e confronti d’alcuni luoghi immitati ò tocchi da Orazio Flacco. Con
Tavole copiosissime... Pisa, Tanagli, 1631 € 1.500
gr. vol. in-4, pp. (18), 748, (64), leg. ottocentesca m. perg. con doppio tass. e tit. oro al d. con
fregi, piatti in cart. dec. Antip. allegorico inc. in rame da C. Audran su dis. di A. Varani, con
l’impresa nobiliare del Card. Barberini, nipote di Urbano VIII, cui l’opera è dedicata. Front. a
due colori. Testat., iniziali e final. xilogr. Marca tipogr. in legno al front., ripetuta al fine. Con
6 belle tavv. in rame n.t. che illustrano i primi giochi olimpici (lancio del disco, pallamano,
calcio, lotta, corse, etc). Altra gr. incis. in rame n.t. in cui si vede un giovane suonatore di
organo e altro che aziona il mantice. Rara ediz. orig. e unica opera volgarizzata di Pindaro
recensita da Paitoni (III, pp. 106-108). È la più celebre opera dell’Adimari “per il suo appara-
to erudito” (DBI, I, p. 278). Brunet IV, 663: “On estime plus les observations d’Adimari sur
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Pindare que sa traduction”. Gamba 2054. Graesse V, 297. Qualche occasionale isolata brunit.
Bell’esempl. [094]

367. PISTOLESI G. L’IMITAZIONE. Studio di psicologia. Torino, Bocca,
1910 € 15
in-8, pp. 190, (4), bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 177”. Qualche lieviss. arrossatura, bell’esempl. [323]

368. PODALIRI Guido. DE REPUBLICA HEBRAEORUM. Osimo, Barulli,
1941 € 380
in-8, pp. 186, (6), bross. edit. Con lievi sottolineature a matita e note al verso bianco dell’ul-
tima carta. Rara pubblicazione di questo dettagliato studio sugli ebrei in Italia. Il marchese
Guido Podaliri Vulpiani da Recanati fu nel 1941 il fondatore del “Centro Anconitano per lo
studio del problema ebraico” cui aderì anche Pavolini. Perfetto esempl. [467]

369. POLACCO Luigi. UNA TRAGEDIA GRECA in prosa: la spedizione Ate-
niese in Sicilia secondo Tucidide (con un excursus sulle fortificazioni
siracusane dal 734 al 413 a.C.). Venezia, Ferrari, 1990 € 15
in-8, pp. (da pag. 21 a pag. 56), bross. edit. Con 5 tavv. al fine, di cui 2 ripiegate, raff. gli sche-
mi delle fortificazioni in Siracusa, i siti archeologici in Sicilia, e scavi. [144]

370. POLLOCK Federico. INTRODUZIONE ALLA STORIA DELLA SCIEN-
ZA POLITICA. Versione autorizzata con uno studio introduttivo di V.
Beonio-Brocchieri. Torino, Bocca, 1923 € 25
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in-8, pp. XXXIX, 188, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze
Moderne n. 272”. Perfetto esempl. [239]

371. PORTA G. Battista. MAGIAE NATURALIS LIBRI VIGINTI. Amster-
dam, Weyerstraten, 1664 € 700
in-16, pp. (16), 670, (22), bella leg. t. perg. coeva con tit. mss al d. Antip. con ritr. del Porta e
molte incis. xilogr. n.t. Rara edizione dell’opera di Giambattista della Porta (Vico Equense
1535 - Napoli 1615), reso celebre soprattutto dal suo trattato di fisiognomica, ma è questa in
realtà la sua opera più importante e la prima pubblicata negli anni in cui fondò anche
l’ “Accademia dei secreti” con finalità di studi esoterici e di rendere la magia come sapere natu-
rale accettabile e legittimo, attraverso un discernimento tra la magia bianca e magia nera: l’o-
pera fu messa all’Indice dei Libri proibiti ma nonostante questo conobbe diverse traduzioni
in tutta Europa. Contiene nozioni inerenti i veleni e cure mediche, la numerologia, la tra-
sformazione dei metalli, i “secreti”, l’arte della guerra, l’astrologia, etc... Bell’esempl. [485]

372. POWELL Arthur E., Capitano. IL CIBO E LA SALUTE. Traduzione dal-
l’inglese di B.T.G. Torino, Bocca, 1911 € 40
in-8, pp. 270, (2), bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 206”. Qualche lieve sottolineatura a matita, intonso. [337]

373. PREZIOSI Giovanni. GIUDAISMO, BOLSCEVISMO, PLUTOCRAZIA,
MASSONERIA. Weiblingen, Edizioni Hehenstaufen, s.d. € 55
in-8, pp. 453, bross. edit. Ebrei e antisemitismo in Italia, Potenza ebraica in America, Mas-
soneria, etc... [477]

374. PUCCINI Roberto. DELINQUENZA E LA CORREZIONE dei giovani
minorenni. Col giudizio di illustri scrittori su quest’opera. Firenze,
Libreria Editrice, 1908 € 140
gr. vol. in-8, pp. XV, 731, (2), bross. edit. Raro studio. Margini delle cop. rinforz. ma ottima
copia. [463]

375. PUCHETTI A. Corrado. IL FASCISMO SCIENTIFICO (studio sociolo-
gico). Torino, Bocca, 1926 € 40
in-8, pp. 136, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 335”. Perfetto esempl. [274]

376. PUGLISI Mario. LA PREGHIERA. Torino, Bocca, 1928 € 20
in-8, pp. 368, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 350”. Ottimo esempl. [334]

377. PULCI Luigi. MORGANTE MAGGIORE di Messer... Venezia, Valle,
1801 € 120
3 voll. in-16, pp. (6), 390; 380; 344, bella elegante leg. m. pelle coeva con tass. e tit. oro ai d.
con fini fregi, piatti in carta marmorizz. Su ciascun front. ritr. in rame dell’A. e 28 graziose
inc. in rame all’inizio dei canti su mezza pagina, incise da Zuliani, Dall’Acqua, Daniotto. Edi-
zione figurata ottocentesca non comune. Qualche pagina brun. Belliss. esempl. [093]

378. PULLÈ Francesco. ITALIA GENTI E FAVELLE. Torino, Bocca, 1927
€ 360

3 gr. voll. in-8 gr. + atlante in folio, pp. XXVI, 359; XII, 610 (num. continua per i voll. 2 e 3),
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bross. edit. con cop. xilogr., e leg. t. tela per l’atlante, con cop. fig. Il vol. di atlante in folio è
composto da 60 tavv. a colori. Fondamentale opera sull’argomento, poderoso lavoro del Pullè
(Modena 1850 - Erbusco 1934) nobile, garibaldino, storico, linguista e filologo all’Università
di Bologna, cui dedicò ben 3 anni di studi e ricerche. È un quadro completo dell’Italia sotto
il profilo storico, antropologico e linguistico, dall’età paleolitica fino alla prima guerra mon-
diale. Non mancano curiosità e notizie curiose fondate anche sull’esperienza personale di
guerra dell’A. Collana “Biblioteca di Scienze Moderne n. 97-98”. Ottimo esempl. [366]

379. RAMACHARAKA Yogi. ATA-YOGA o l’arte di star bene. Con numerosi
esercizi del... ed Appendice. Traduzione di G.B. Penne e di Edoardo
Bechi. Torino, Bocca, 1914 € 40
in-8, pp. (10), 286, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 227”. Perfetto esempl. [351]

380. RAMACHARAKA Yogi. L’ARTE DI GUARIRE con mezzi psichici. Tra-
duzione di V. Benedetti, con prefazione del Dott. N. Gentile. Torino,
Bocca, 1921 € 20
in-8, pp. VI, 132, (4), bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze
Moderne n. 258”. Bell’esempl. [336]

381. RAMBOT Gustavo. INTORNO ALLA RICCHEZZA PUBBLICA E INDI-
VIDUALE ed ai bisogni morali nelle società moderne per... Versione del
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Cav. Prospero Cabasse. Napoli, Stabilimento Tipografico all’insegna del
Cantù, 1847 € 420
in-8, pp. 425, leg. m. pelle coeva con fregi e tit. oro al d., piatti in carta dec. Prima traduzione
italiana dell’opera dell’economista francese Gustave Rambot (1796-1859) sui problemi socia-
li e la classe operaia (l’edizione orig. francese è del 1846). Einaudi 4633. Kress Library 1182.
Parziali abrasioni ai piatti ma ottimo esempl. [134]

382. RASI Luigi. I COMICI ITALIANI. Biografia, bibliografia, iconografia.
Firenze - Torino - Roma, Bocca - Lumachi, 1897-1905 € 650
3 voll. in-4, pp. VIII, 536; (3), 540-1068 (num. cont.); (8), 786, (2), leg. cart. color. edit. con
etichetta ai piatti ant. Con ill. n.t., 4 tavv. a colori raff. costumi e ritratti, una tav. in b/n e altre
5 tavv. di facsimili di autogr. Ediz. orig., molto rara, di opera significativa per la storia del tea-
tro italiano dal Cinquecento in avanti. Manca al cat. Pregliasco 2005. Olschki 11348: “Ouvra-
ge fort importan pour l’histoire du theatre italien”. Enciclopedia dello Spettacolo VIII, 735:
“Vasta trattazione biografica dei principali attori italiani dal Rinascimento in poi [...] precisa
prospettiva critica (che è quella della cultura umanistica italiana di fine Ottocento) pur nella
cordialità affettuosa che lo anima, il lavoro costituisce non solo una preziosa fonte di infor-
mazioni ma anche, seppur indirettamente, un vivace profilo storico della scena italiana”.
Minimi dif. alle cerniere, esempl. perfettamente conservato. [S]

383. RASIUS C.E. DIRITTI E DOVERI della critica. Traduzione di A. Bon-
gioanni. Torino, Bocca, 1901 € 20
in-8, pp. XI, 269, (2), leg. m. pelle con tit. oro al d. [461]
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384. RE-BARTLETT Lucy. IL REGNO CHE VIENE. Torino, Bocca, 1921
€ 20

in-8, pp. 139, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 261”. Bell’esempl. [303]

385. RENDA A. LE PASSIONI. Torino, Bocca, 1906 € 20
in-8, pp. VI, 123, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 115”. [283]

386. RENDA A. L’OBLIO. Saggio sull’attività selettiva della coscienza. Tori-
no, Bocca, 1910 € 20
in-8, pp. VIII, 229, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 172”. [282]

387. [RENOUARD Antoine-Augustine]. CATALOGUE DE LA BIBLIOTHE-
QUE d’un Amateur, avec Notes Bibliographiques, critiques et litteraires.
Paris, Renouard, 1819 € 1.200
4 parti in 2 voll. in-8, pp. XIX, 360, 354; 348, 407, splendida leg. p. pelle coeva con ricchi fregi
e tit. oro ai d., piatti contornati da filetto in oro, tagli marmorizz. e risguardi in carta dec. È
la celebre bibliografia del bibliofilo francese (1765-1853), importante per le interessanti anno-
tazioni riportate nelle schede. Ediz. orig. Salvo qualche lieviss. fioriture marginale, ottimo
stato di conservaz. in spendida leg. da biblioteca. [S]
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388. RENSI Giuseppe. LA TRASCENDENZA. Studio sul problema morale.
Torino, Bocca, 1914 € 30
in-8, pp. X, 523, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 223”. [235]

389. RENSI Giuseppe. LETTERE SPIRITUALI. Prefazione di A. Galletti.
Milano, Bocca, 1943 € 20
in-8, pp. XIX, 246, bross. edit. [475]

390. RENSI Giuseppe. SCHEGGIE. Pagine d’un diario intimo. Apophteg-
mata [testo greco]. Rieti, Bibliotheca Editrice, 1930 € 35
in-8, pp. 74, bross. edit. con cop. fig. [047]

391. REVELLI C.A. PERCHÉ SI NASCE MASCHI O FEMMINE? Il proble-
ma dei sessi negli individui e nell’ordine demografico. Torino, Bocca,
1899 € 45
in-8, pp. VIII, 259, bross. edit. con cop. xilogr. a colori. Collana “Piccola Biblioteca di Scien-
ze Moderne n. 14”. Ottimo esempl. [344]

392. RIDOLFI Michele. SCRITTI VARI riguardanti le Belle Arti del dipinto-
re... Conservatore dei Monumenti delle Belle Arti... Lucca, Guidotti,
1844 € 90
in-16, pp. XIII, 349, (2), elegante leg. m. pelle verde con ricchi fregi e tit. oro al d. Con 4 gr.
tavv, ripiegate al fine raff. spaccati e opere pittoriche della cattedrale di Lucca. Una tav. slega-
ta. Ottimo esempl. [032]

393. RIZZATTI Ferruccio. VARIETÀ DI STORIA NATURALE. Torino,
Bocca, 1901 € 20
in-8, pp. 466, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 5”. Bell’esempl. [189]

394. RIZZATTI Ferruccio. DAL CIELO ALLA TERRA. Torino, Bocca, 1906
€ 25

in-8, pp. XV, 200, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 117”. Bell’esempl. [285]

395. RIZZATTI Ferruccio. DALLA PIETRA FILOSOFALE AL RADIO. Con
un’appendice bibliografica e 30 figure nel testo. Torino, Bocca, 1905

€ 35
in-8, pp. 283, bross. edit. con cop. xilogr. Con figg. n.t. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze
Moderne n. 95”. Ottimo esempl. [280]

396. RIZZI Fortunato. ALESSANDRO MANZONI. Il dolore e la giustizia.
Torino, Bocca, 1939 € 20
in-8, pp. 291, bross. edit. Antip. con ritr. del Manzoni. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze
Moderne n. 431”. Minimi dif. al d. [391]

397. ROASENDA Giuseppe. SUGGESTIONE E PERSUASIONE (psicotera-
pia) nella cura delle malattie nervose. Torino, Bocca, 1927 € 40
in-8, pp. XV, 220, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 343”. Perfetto esempl. [365]
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398. ROHRBACH Paolo. STORIA DELL’UMANITA’. Torino, Bocca, 1925
€ 25

in-8, pp. XXVIII, 324, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze
Moderne n. 311”. [383]

399. ROMANO Pietro. LA PSICOLOGIA PEDAGOGICA. Torino, Bocca, 1906
€ 25

in-8, pp. XXVIII, 364, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze
Moderne n. 116”. Ottimo esempl. [229]

400. RONCATI Emilio. LA GLORIA. Torino, Bocca, 1926 € 20
in-8, pp. (6), 149, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 329”. Bell’esempl. [224]

401. RONCATI Emilio. LE ILLUSIONI. Torino, Bocca, 1924 € 20
in-8, pp. 224, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 304”. Bell’esempl. [218]

402. RONCATI Emilio. LE VOCI. Aforismi. Prefazione di F. Pastonchi. Tori-
no, Bocca, 1923 € 20
in-8, pp. 87, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 275”. Bell’esempl. [215]

403. RONCATI Emilio. NAZIONI E UMANITÀ. Torino, Bocca, 1920 € 20
in-8, pp. 248, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 254”. Ottimo esempl., intonso. [216]

404. ROSSANA. SOTTO LA FERULA. Dolore, povertà, degenerazione mulie-
bre. Torino, Bocca, 1911 € 40
in-8, pp. VIII, 243, bross. edit. con cop. xilogr. Con tavv. al fine. Collana “Piccola Biblioteca
di Scienze Moderne n. 203”. Raro. Bell’esempl. [217]

405. ROSSI Mario. SAGGIO SUL RIMORSO. Copertina del Prof. Gottfried
Graf. Torino, Bocca, 1933 € 20
in-8, pp. 215, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 402”. Perfetto esempl. [453]

406. ROSTAGNI Augusto. POETI ALESSANDRINI. Torino, Bocca, 1916
€ 20

in-8, pp. XIII, 398, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 242”. Bell’esempl. [198]

407. [ROVIGLIO Natele]. IL CAGLIOSTO Commedia di cinque Atti in
prosa. S.l.n.d. [Venezia?], 1791 € 150
in-16, pp. 63, leg. muta carta azzurra coeva. Con una tav. in antip. con i ritratti in ovale del
Cagliostro e della moglie inc. in xilogr. da G. Maria Alfano. Al front. compare la dicitura “Si
vende grana 20”. Melzi I, p. 160. Sono note 3 emissioni di questa edizione, con differenze nel
numero delle pagine, e nel carattere, piuttosto rara la nostra. Bella commedia che vede prota-
gonisti il famoso Giuseppe Balsamo conte di Cagliostro e la moglie Lorenza Feliciani (poi
Serafina). [055]
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408. RUPPIN Arturo. GLI EBREI D’OGGI. Dall’aspetto sociale. Traduzione
di Dante Lattes e Mosè Beilinson. Con introduzione di Enrico Morselli
su la questione ebraico sionista nei riguardi dell’etnologia. Torino,
Bocca, 1922 € 40
in-8, pp. LVI, 394, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 265”. Ottimo esempl. [278]

409. SAETTI Andrea. IGIENE E NATURA o Igiene naturale. Milano, Bocca,
1938 € 15
in-8, pp. 222, bross. edit. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne n. 426”. Fioriture
alla cop. ant. Bell’esempl. [447]

410. SAITTA Giuseppe. LA SCOLASTICA DEL SECOLO XVI e la politica dei
Gesuiti. Torino, Bocca, 1911 € 25
in-8, pp. X, 311, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 195”. Bell’esempl. [339]

411. SAULI Alessandro. LETTERE SCELTE inedite del B.... scritte a S.
Carlo Borromeo, pubblicate da Giuseppe Colombo. Torino, Artigianelli,
1878 € 45
in-8, pp. 43, rileg. mod. t. tela con tit. in tass. al piatto ant. Con una tav. con l’altare marmo-
reo del Beato vescovo di Pavia (1534-1592) eretto nella Cattedrale della sua città. Con la bio-
grafia del Saulia e la sua corrispondenza con il Cardinal Borromeo. [128]

412. SAUNIER Charles. LOUIS DAVID. Biographie critique. Les Grands
Artistes. Paris, Laurens, s.d. [1910 ca] € 10
in-8, pp. 128, bross. edit. Con 24 tavv. f.t. Con note a matita ai margini bianchi. [082]

413. SAVINO Fernando (a cura di). MANUALE DI CANARICOLTURA.
Torremaggiore e Bari, 1948-1952 € 140
2 gr. voll. in-4, pp. 336, V; 400, bross. edit. con cop. fig. Con decine di tavv., anche a colori.
Importante ed esaustiva raccolta di studi di autorevoli ornitologi dedicati all’allevamento e
cura del canarino, raro a trovarsi completo di entrambi i volumi pubblicati in anni diversi da
diverse case editrici. Ottimo esempl. [457]

414. SAVORGNAN DI BRAZZÀ Bice. RICETTE E NOTIZIE SUL RISO. A
cura dell’Ente Nazionale Risi. Milano, Ente Naz. Risi, [1937] € 140
in-8, pp. 87, (4), leg. cart. edit. con tit. al piatto ant. e picc. vignetta. Interess. e poco comune
ricettario illustrato da belle tavv. fotografiche in seppia e altre a colori a firma dell’A. [101]

415. SCARPA Attilio. L’UMORISMO NEI PROMESSI SPOSI. Torino, Bocca,
1932 € 20
in-8, pp. 180, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 388”. Perfetto esempl. [284]

416. SCHEMBARI Giovanni. LA SCIENZA ORIENTALE ne la mitologia, la
Bibbia e la teologia. La scrittura e la storia primitive. Torino, Bocca,
1924 € 25
in-8, pp. XII, 358, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 291”. Perfetto esempl. [230]
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417. SCHOPENHAUER Arturo. AFORISMI sulla saggezza della vita (dall’o-
pera “Parenga und Paralipomena”). Versione e prefazione del Dott.
Oscar Chilesotti. Torino, Bocca, 1923 € 15
in-8, pp. 242, (2), bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 167”. Rinforzo alla cop. ant., e picc. mancanza al d. [331]

418. SCHURÉ Edouard. L’EVOLUTION DIVINE du Sphinx au Christ. Pari-
gi, 1921 € 30
in-8, bross. edit., pp. XV, 440.

419. [SCOLARI Filippo]. INTORNO ALLE PRIME QUATTRO EDIZIONI
della Divina Commedia. Lettera critica a Monsignor Illustrissimo e
Reverendissimo Giambattista Carlo Conte Giuliari canonico biblioteca-
rio e sindaco capitolare in Verona. Venezia, Gaspari, 1865 € 130
in-16, pp. XVIII, leg. edit. con restauri integrativi. Imp. e raro studio sulle prime quattro edi-
zioni della Divina Commedia in cui lo Scolari dimostra, attraverso accurati studi, che la
“Commedia” di Jesi del 1472 fu in realtà stampata a Venezia da Federico (dei Conti) Verone-
se e dunque da considerarsi la prima. A seguire la seconda è quella mantovana, terza quella
di Napoli (del 1474 e non del 1472) e quarta quella di Milano. Rara ediz. di soli 100 esempl.
del letterato e filologo veneziano (1792-1872). Solo 5 copie registrate nelle biblioteche italia-
ne. [069]
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420. SCOTT PALMER W. LA CHIESA E L’UOMO MODERNO. Traduzione
dall’inglese di F.M. Torino, Bocca, 1909 € 25
in-8, pp. X, 172, (4), bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 161”. Picc. restauro al d., bell’esempl. [174]

421. SERGI G. I BRITANNI. Torino, Bocca, 1941 € 20
in-8, pp. 100, (2), bross. edit. Con una carta geogr. rip. in antip. Collana “Piccola Biblioteca
di Scienze Moderne n. 412”. Perfetto esempl. [394]

422. SERGI Giuseppe. I MAMMIFERI. Origine ed evoluzione. Torino,
Bocca, 1923 € 20
in-8, pp. XII, 355, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 288”. Perfetto esempl. [250]

423. SERGI Giuseppe. IL POSTO DELL’UOMO NELLA NATURA. Precedo-
no Nuovi principi dell’evoluzione organica. Torino, Bocca, 1929 € 30
in-8, pp. XVI, 236, (4), bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze
Moderne n. 359”. Perfetto esempl., intonso. [247]

424. SERGI Giuseppe. LA PSICHE nei fenomeni della vita. Idea d’una psi-
cologia generale. Torino, Bocca, 1901 € 70
in-8, pp. VI, 221, bross. edit. con cop. xilogr. Con figg. n.t. Collana “Piccola Biblioteca di
Scienze Moderne n. 40”. Restauro al d. Raro. [258]

425. SERGI Giuseppe. L’EVOLUZIONE UMANA individuale e sociale. Fatti
e pensieri. Torino, Bocca, 1904 € 50
in-8, pp. 284, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 81”. Dorso rinforz., legg. aloni. Raro. [260]

426. SERGI Giuseppe. L’ORIGINE E L’EVOLUZIONE DELLA VITA. Torino,
Bocca, 1921 € 30
in-8, pp. XII, 554, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 255”. Ottimo esempl. [259]

427. SERGI Giuseppe. PROBLEMI DI SCIENZA CONTEMPORANEA. Ana-
lisi morfologiche, variazioni ed evoluzione, paleantropologia, la teoria di
Mendel, l’eugenica e l’eredità biologica, i sentimenti nell’attività umana.
Torino, Bocca, 1916 € 30
in-8, pp. X, 320, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 243”. Perfetto esempl. [248]

428. SERGI Giuseppe. PSICHE. Genesi, evoluzione. Osservazioni e com-
menti dall’infanzia alla maturità. Torino, Bocca, 1913 € 20
in-8, pp. XVI, 218, bross. edit. con cop. xilogr. Con 5 tavv. al fine. Collana “Piccola Biblioteca
di Scienze Moderne n. 380”. Ottimo esempl. [256]

429. SHARPE GREW Edwin. LO SVILUPPO DI UN PIANETA. Tradotto da
Edoardo di Sambuy. Torino, Bocca, 1914 € 25
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in-8, pp. XV, 462, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 224”. Perfetto esempl. [249]

430. SIGHELE Scipio. LA COPPIA CRIMINALE (psicologia degli amori
morbosi). Torino, Bocca, 1922 € 30
in-8, pp. 312, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 165”. Dorso dif. [386]

431. SIGHELE Scipio. L’INTELLIGENZA DELLA FOLLA. Torino, Bocca,
1903 € 60
in-8, pp. VIII, 166, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 67”. Ottimo esempl. [378]

432. SILIPRANDI P. L’ILLUSIONE INDIVIDUALISTA e la crisi della società
europea. Torino, Bocca, 1922 € 40
in-8, pp. 401, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 266”. Ottimo esempl. [319]

433. SILVAGNI Umberto. IL VITUPERO DELL’IDIOMA e l’adunata de’
mostri. Roba da far piangere e ridere. Milano, Bocca, 1938 € 25
in-8, pp. 280, bross. edit. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne n. 424”. [450]

434. SIMMEL Giorgio. IL CONFLITTO DELLA CIVILTÀ MODERNA. Tra-
duzione e prefazione di Giuseppe Rensi. Torino, Bocca, 1925 € 20
in-8, pp. 76, (2), bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 308”. Legg. allentato. [275]

435. SOMIGLI Carlo. LA PESCA MARITTIMA INDUSTRIALE. Torino,
Bocca, 1912 € 25
in-8, pp. XI, 254, bross. edit. con cop. xilogr. Con tavv. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze
Moderne n. 209”. Ottimo esempl. [426]

436. SORRENTINO Andrea. LA RETORICA E LA POETICA DI VICO ossia
la prima concezione estetica del linguaggio. Torino, Bocca, 1927 € 40
in-8, pp. XV, 447, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 340”. Perfetto esempl. [261]

437. SPINOZA Benedetto. L’ETICA. Della correzione dell’intelletto. Tradu-
zione di Mario Rosazza. Torino, Bocca, 1913 € 20
in-8 gr., pp. XXXI, 303, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Biblioteca di Scienze Moderne
n. 61”. Bell’esempl. [384]

438. SPRING Howard. FIGLIO!... FIGLIO MIO!... Romanzo. Milano, Cor-
baccio, 1940 € 10
in-8, pp. 556, leg. t. tela rossa con tit. oro al d. [115]

439. STAMPINI Ettore. NEL MONDO LATINO. Studi di letteratura e filolo-
gia. Torino, Bocca, 1921 € 15
in-8, pp. X, 463, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 257”. Lieve arrossatura alla prima cop., ma bell’esempl. [321]
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440. STAMPINI Ettore. SANGUE E PENSIERO LATINO. Commemorazioni
letture e studi vari di letteratura filologica. Torino, Bocca, 1926 € 20
in-8, pp. VIII, 279, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 328”. Bell’esempl. [209]

441. STANLEY Henry Morton. NELL’AFRICA TENEBROSA ovvero ricerca,
liberazione e ritorno di Emin Governatore della Provincia Equatoriale.
Con centocinquanta incisioni e carte. Traduzione italiana di Adolfo Mas-
soni unica autorizzata dall’autore e perfettamente conforme all’origina-
le inglese. Milano, Treves, 1890 € 240
2 gr. voll. in-8 gr., pp. XIII, (2), 539; XVI, 482, rileg. mod. tela rigida con cop. orig. applicate
ai piatti. Con incis. xilogr. n.t., anche a p. pag., e tavv. f.t.t Completa di 4 carte geografiche,
più volte ripp.: carta itineraria della spedizione di Emin Pascià, carta della seconda spedizio-
ne in soccorso di Emin Pascià dal fiume Congo al Vittoria, carta della provincia di Emin
Pascià, profilo del Ruwenzori e valle del Semliki. Ricercata traduzione italiana, rara comple-
ta di ogni sua parte, in cui si narra della coraggiosa spedizione dell’esploratore inglese (1840-
1904) nell’Africa ancora sconosciuta alla ricerca delle sorgenti del Nilo: un testo classico della
letteratura di viaggio e fondamentale per la storia delle esplorazioni. Lieviss. brun. ma bell’e-
sempl. marginoso. [066]

442. STEINBERG Saul. ALL IN LINE. Cartoons by... New York, Penguin
Books, 1947 € 40
in-8, bross. edit. con cop. fig. Raccolta di vignette umoristiche. [049]
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443. STEINER Rudolf. I PUNTI ESSENZIALI DELLA QUESTIONE SOCIA-
LE rispetto alle necessità della vita nel presente e nell’avvenire. Tradu-
zione di Giulio Ferreri. Torino, Bocca, 1920 € 40
in-8, pp. XII, 164, (4), bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze
Moderne n. 253”. Ottimo esempl. [295]

444. STIRNER Max. L’UNICO. Traduzione e introduzione di E. Zuccoli. Tori-
no, Bocca, [1944] € 30
in-8 gr., pp. XIV, 270, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Biblioteca di Scienze Moderne
n. 11”. Perfetto esempl. [381]

445. STOBART Tom. IL LIBRO DELLE ERBE, DELLE SPEZIE E DEGLI
AROMI. Milano, Mondadori, 1972 € 40
in-4, pp. 256, leg. cart. edit. con bella sovracop. a colori. Con tavv. in b/n e a colori. Sono
descritte ben 400 tipi di erbe, spezie, e condimenti aromatici da tutto il mondo, frutto della
ricerca e classificazione dell’A. durante i suoi viaggi. Fondamentale sull’argomento. Bell’e-
sempl. [139]

446. STORIA DELL’ANNO 1755 divisa in quattro Libri. Amsterdam [ma
Venezia], Pitteri, [1755] € 70
in-16, pp. 368, leg. m. pelle coeva con tass. e tit. oro al d. Guerra tra Francia e Inghilterra in
America, cambiamenti dopo la morte di Maometto V e il nuovo sultano, guerra in Algeria con-
tro gli Europei, dissidi tra il Clero e il Parlamento di Parigi, sollevazioni in Croazia, tensioni
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tra la Repubblica Genovese e San Remo, spedizione in Corsica, gran terremoto di Lisbona,...
Bell’esempl. [108]

447. STORIA DELL’ANNO 1771 divisa in sei Libri. Venezia, Pitteri, [1771]
€ 70

in-16, pp. 272, leg. m. pelle coeva con tass. e tit. oro al d. Guerre tra Russia e Ottomani, ver-
tenze tra Spagna e Gran Bretagna, nozze tra Ferdinando d’Austria e la Principessa di Modena
Beatrice d’Este, spaccatura di una montagna in Cadore, nei pressi di Alleghe, conventi sop-
pressi nel Veneto, etc... Bell’esempl. [107]

448. STRAFFORELLO G. DOPO LA MORTE. Seconda edizione. Torino,
Bocca, 1907 € 25
in-8, pp. 222, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 19”. Dorso rifatto. [182]

449. STRAFFORELLO G. LA SCIENZA RICREATIVA. Torino, Bocca, 1900
€ 20

in-8, pp. IV, 224, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 27”. Restauro al d., ottimo esempl. [187]

450. STROBEL E. LA SOCIALIZZAZIONE. Versione dal tedesco. Torino,
Bocca, 1923 € 20
in-8, pp. 205, (2), bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 280”. Ottimo esempl. [388]

451. TACCHI VENTURI Pietro (a cura di). OPERE STORICHE del P. Mat-
teo Ricci S.I., edite a cura del Comitato per le Onoranze Nazionali con
prolegomeni note e tavole. Volume Primo I Commentari della Cina.
Volume Secondo Le Lettere dalla Cina. Macerata, Stabilimento Tip.
Giorgetti, 1911-1913 € 700
2 gr. voll. in-4, pp. LXVIII, 654; LXXII, 574, bross. edit. Con 8 tavv. nel primo e 4 tavv. nel
secondo vol. tra cui la gr. carta ripiegata della Cina, riproduzioni di documenti, lettere, monu-
menti, ritratti, etc... Rara opera e fondamentale per gli studi sul missionario gesuita di origi-
ni marchigiane (Macerata 1552 - Pechino 1610) che sul finire del XVI sec. si spinse in Cina e
in Estremo Oriente. Ottimo esempl. a fogli chiusi nella veste tipogr. originale. Raro. [024]

452. TALLARICO G. - POLLITZER R. LO SVILUPPO E LA CRESCENZA
DEGLI INDIVIDUI. Torino, Bocca, 1932 € 25
in-8, pp. 288, (4), bross. edit. con cop. xilogr. a colori. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze
Moderne n. 396”. Perfetto esempl. [236]

453. TARGIONI TOZZETTI Ottaviano. DIZIONARIO BOTANICO ITALIA-
NO che comprende i nomi volgari italiani specialmente toscani e verna-
coli delle piante, raccolti da diversi autori e dalla gente in campagna, col
corrispondente latino botanico... Seconda edizione. Firenze, 1858

€ 200
2 parti in un vol. in-8 gr., pp. XII, 308; 248, bella leg.m. tela coeva con tit. oro al d. con nervi,
piatti im carta marmorizz. Testo su due colonne. Nonostante l’indicazione di “seconda edi-
zione” al front. ritieniamo che sia la terza (la prima del 1809, la seconda del 1825) ma più
completa e di molto aumentata. Belliss. esempl. [165]
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454. TAYLER Reginaldo. L’ILLUSIONE SOCIALISTA. Esame critico del
principio del socialismo di stato. Traduzione di Olinda Giunchi. Torino,
Bocca, 1924 € 20
in-8, pp. (6), 140, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 298”. Bell’esempl. [208]

455. TCHEMERZINE Avenir. BIBLIOGRAPHIE d’Editions Originales et
rares d’Auteurs Francais des XV, XVI, XVII, et XVIII siecles. Contenant
environ 6000 fac-similes de titres et de gravures. Paris, Plee, 1927-1933 

€ 1.350
10 gr. voll. in-4 picc., bella leg. uniforme m. pelle coeva con tit. oro ai d. con nervi., conser-
vate all’interno le copertine originali in cartoncino. Ediz. originale della nota bibliografia fran-
cese, rara completa di ogni sua parte. Le schede sono in ordine alfabetico per autore, accom-
pagnate dalla riproduzione dei frontespizi, precisa collazione e note critiche. Elegante esem-
plare da biblioteca. Ottimo stato di conservazione, su carta forte. [S]

456. TEDESCHI E. - BRANDI M. INIZIAZIONE. Firenze, Prometeo, 1936
€ 20

in-8, pp. 59, bross. edit. con cop. ant. fig. [462]

457. TESTA Alfonso. LA MENTE dell’Abate Giuseppe Taverna. Genova, De’
Sordomuti, 1851 € 80
in-8, pp. 165.
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458. TILGHER Adriano. SAGGI DI ETICA e di filosofia del diritto. Torino,
Bocca, 1928 € 20
in-8, pp. XII, 216, (2), bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze
Moderne n. 358”. Dif. al d. [338]

459. TOCCI Terenzio. IL RE DEGLI ALBANESI. Milano, Mondadori, 1938
€ 100

in-8, pp. 172, bross. edit. Con ill. e una cartina geogr. Biografia del Re Zogu I all’alba delle
nozze con la Contessa Gerardina Apponyi d’Ungheria. Al fine note biografiche sull’A. Raro.
Perfetto esempl. [155]

460. TORSELLI Giorgio. IL CIRCO. Roma, Palombi, [1970] € 130
gr. vol. in folio, pp. 300, leg. t. tela edit. con tass. al d. e impressione in oro al piatto ant., sovra-
cop. rossa. Con centinaia di ill. su tavv. anche a colori. Storia del circo con cenni sulle origi-
ni antiche, famose compagnie circensi italiane e straniere, animali, tournée, celebri funam-
boli, clowns, acrobati, etcc... Con pagine di bibliografia e discografia al fine. Bell’esempl. [458]

461. TOTOMIANZ V. STORIA DELLE DOTTRINE economiche e sociali.
Prefazione di Achille Loria. Torino, Bocca, 1922 € 25
in-8, pp. X, 214, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 273”. Perfetto esempl. [244]

462. TOZZI Giulio. DA PLOMBIERES A RAPALLO. Delusioni e rinunzie.
Torino, Bocca, 1933 € 20
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in-8, pp. XVI, 127, bross. edit. Con una tav. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 400”. [437]

463. TRAVERS-BORGSTROEM Arturo. IL MUTUALISMO. Torino, Bocca,
1922 € 25
in-8, pp. 127, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 274”. Ottimo esempl. [252]

464. TRIVERO C. LA TEORIA DEI BISOGNI. Torino, Bocca, 1900 € 35
in-8, pp. 198, leg. t. tela edit. con cop. bross. xilogr. all’interno. Collana “Piccola Biblioteca di
Scienze Moderne n. 23”. Ottimo esempl. [401]

465. TROILO I. IL MISTICISMO MODERNO. Torino, Bocca, 1899 € 20
in-8, pp. VIII, 311, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 12”. Ottimo esempl. [424]

466. TYNDALL J[ohn]. LE FORME DELL’ACQUA nubi e fiumi, ghiaccio e
ghiacciaj di... Precedute da due Discorsi e da una Lettera dell’On. Comm.
Quintino Sella e seguite da una conferenza, una memoria ed una lettera
sul medesimo argomento di H. Helmholtz colla risposta di... Con molte
figure intercalate nel testo ed eseguite sotto la direzione degli autori.
Milano, Dumolard, 1877 € 110
in-8, pp. XII, 316, bella leg. t. tela rossa coeva con tit. oro al d. e al piatto ant. il nome del pro-
prietario. Opera arricchita da molte incis. n.t. Prima edizione italiana dell’opera del fisico
irlandese (1820-1893) in cui sono studiati i ghiacciai, i movimenti e le forme degli stessi, gli
strumenti di analisi, le sezioni dei cristalli di ghiaccio, le forme di ghiaccio nei laghi, fiumi,
cascate, etc... Prime e ultime cc con lieviss. ossidazione ma ottimo esempl. Raro. [059]

467. UGHETTI G. B. L’ARTE DI NON INVECCHIARE. Tre grandi nemici dei
medici. Milano, Sandron, 1922 € 20
in-8, pp. 288, (4), bross. edit. [483]

468. UGHETTI G. B. L’UMORISMO E LA DONNA. Deficenza dell’umorismo
e del senso comico nel sesso femminile. Torino, Bocca, 1926 € 25
in-8, pp. 95, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 331”. Ottimo esempl. [281]

469. UNDERHILL Evelina. L’EDUCAZIONE DELLO SPIRITO. Saggi misti-
ci con uno schizzo storico del misticismo europeo. Torino, Bocca, 1926 

€ 20
in-8, pp. (4), 211, (2), bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze
Moderne n. 324”. Bell’esempl. [200]

470. (periodici) UOMO. Quaderno di letteratura. Ottobre 1944. Milano,
Gualdoni, 1944 € 35
in-16, pp. 70, bross. edit. Fondata nel 1943, e continuata per pochi anni fino a dicembre 1945,
la rivista mensile diretta da Marco Valsecchi contiene in questo numeri scritti di P. Cheula, S.
Quasimodo (traduzione di Omero), D. Porzio, D. Buzzati, Gio Ponti, C. Brocca. Con 3 tavv.
di Danilo Allegri. Perfetto esempl. [127]
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471. VACCARO Angelo. LA LOTTA PER L’ESISTENZA e i suoi effetti nell’u-
manità. Con nuove aggiunte e considerazioni sulla guerra mondiale e
sull’odierna lotta fra la borghesia e il proletariato. Torino, Bocca, 1921

€ 20
in-8, pp. X, 307, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 47”. Bell’esempl. [255]

472. VACCARO Michelangelo. IL DIRITTO PENALE. Critica e sistemazione
scientifica di esso. Torino, Bocca, 1927 € 20
in-8, pp. 194, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 338”. Perfetto esempl. [421]

473. VAINA Eugenio. LA NAZIONE ALBANESE. Seconda edizione
aumentata di uno scritto di G. D’Acandia su “E. Vaina e l’Albania”, d’una
Appendice e del ritratto dell’Autore. Catania, Battiato, 1917 € 40
in-8, pp. XLIX, 209, bross. edit. Con una carta geogr. al fine. [158]

474. VANNUTELLI Vincenzo. IL MONTE LIBANO (Gebel Lebnan). Un VII
sguardo all’Oriente. Roma, Armanni, 1884 € 150
in-16, pp. 308, (2), bella leg. m. pelle coeva con tit. oro al d. e fregi a secco, piatti in cart. dec.
Con 21 tavv. f.t. di cui una in antip. raff. il monte Libano. Alcune pagine sono inserite come
doppie. Opera del delegato pontificio e dotto orientalista Vannutelli (1836-1930) dedicata alla
descrizione della catena montuosa del Libano, arricchita da tavv. Raro. [056]

475. VASA Andrea. IL PROBLEMA DELLA RAGIONE. Torino, Bocca, 1951
€ 20

in-8, pp. 198, bross. edit. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne n. 502”. Bell’esem-
pl. [393]

476. VATIELLI Francesco. LA CIVILTÀ MUSICALE DI MODA. Ragiona-
menti di Petronio Isaurico. Illustrazioni di Barfredo da Bologna. Torino,
Bocca, 1913 € 25
in-8, pp. VI, 119, bross. edit. con cop. xilogr. a colori. (dorso rifatto). Con testatine xilogr. del
celebre illustratore bolognese Alfredo Baruffi (1873-1948) che si firma qui Barfredo da Bolo-
gna. Ottimo esempl. [172bis]

477. VENDRAME D. C. DIECI ANNI DI VITA MISSIONARIA IN INDIA fra
la tribù khassì. Torino, s.d. [1920 ca] € 30
in-16, bross. edit., pp. 190. Con figg.

478. VERCELLINI Giuseppe. DELL’UNITÀ DI LEGGE nei fenomeni vitali.
Torino, Bocca, 1914 € 20
in-8, pp. 170, rileg. m. tela con cop. orig. xilogr. conservata. [390]

479. [VERNON George John Warren, a cura di]. CHIOSE SOPRA DANTE.
Testo inedito ora per la prima volta pubblicato. Firenze, nella Tipografia
Piatti, 1846 € 850
gr. vol. in-4 picc., pp. IX, 899, belliss. leg. coeva in perg. rigida con tass., tit. e fregi oro al d.
Segnalibri cons. Risguardi in carta marmorizz. Con 2 tavv. ripiegate di facsimili. Prima edi-
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zione delle cosiddette “chiose Vernon” pubblicate dal Barone inglese (1803-1866) come com-
mento di anonimo al poema dantesco. Splendido esempl. [063]

480. VIAZZI Pio. PSICOLOGIA DEI SESSI. Torino, Bocca, 1923 € 20
in-8, pp. VIII, 295, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moder-
ne n. 80”. Dorso rinf. [342]

481. VITA Enrico. PRINCIPII DI ECONOMIA COMMERCIALE. Torino,
Bocca, 1923 € 25
in-8, pp. 654, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 286”. Perfetto esempl. [238]

482. VITALI Girolamo. LEXICON MATHEMATICUM ASTRONOMICUM
GEOMETRICUM, hoc est rerum omnium ad utramque immò & ad
omnem fere Mathesim quomodocumque spectantium, Collectio & expli-
catio. Adjecta brevi novorum Theorematum expensione, verborumque
exoticorum dilucidatione ut non injuria. Disciplinarum omnium
Mathematicarum summa & Promptuarium dici possit... Auctore...
Capuano. Paris, Billaine, 1668 € 580
in-8, pp. (38), 540, 100, (10), 2 cb, bella leg. p. perg. coeva con tass. al d., tagli spruzz. Antip.
inc. in rame con molte simbologie. Vignetta xilogr. al front. Prima rara ediz. di trattato di
matematica, contenente migliaia di lemmi scientifici con ampie digressioni sulla astrologia e
alchimia. A pag. 215 vi è una tabella sui segni zodiacali. La seconda parte del testo porta un
nuovo titolo: Digressio physio-theologica ad verbum sympathia. L’opera del sacerdote teatino
originario di Capua (1623-1698), a causa delle critiche per i contenuti astrologici, fu revisio-
nata dal Vitali e ripubblicata in seconda edizione nel 1690, ma molto meno interessante per-
chè privata degli aspetti più originali ed ermetici. Riccardi II, 606. Qualche pp. brun. ma bel-
l’esempl. [045]

483. VON BÜLOW Principe Bernhard. MEMORIE. I. Dalla nomina a
Segretario di Stato alla crisi marocchina (1897-1903). Verona, Monda-
dori, 1930 € 45
gr. vol. in-8, leg. t. tela edit. con tit. oro. Con tavv. È il primo volume delle Memorie.

484. WALKER ATKINSON William. LA NUOVA PSICOLOGIA DELL’ARTE
DI GUARIRE. Un libro che offre molte prove della base e della azione
mentale in tutte le cure. Milano, Bocca, 1950 € 20
in-8, pp. 131, (2), bross. edit. [474]

485. WARREN Whitney. MONTENEGRO. Il delitto della conferenza della
pace. Con una lettera prefazione di Luigi Barzini. Bologna, Stabilimen-
ti Poligrafici Riuniti, 1923 € 40
in-16, pp. 74, (4), leg. cart. edit. con bella cop. fig. a colori. Firma di appartenenza ad inchio-
stro al front. Prima edizione italiana. L’A. esamina la situazione del Montenegro principal-
mente sotto il punto di vista americano, e cioè “che l’indipendenza del Montenegro doveva
venire garantita dagli Alleati”. Bell’esempl. [157]

486. WATTLES Wallace. LA SCIENZA DELL’ARRICCHIRE o il successo
finanziario attraverso il pensiero creante. Con aggiunte di Nino Presicci.
Torino, Bocca, 1929 € 30
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in-8, pp. 208, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 370”. Bell’esempl. [343]

487. WEGENER Hans. LA PROSSIMA GENERAZIONE. Traduzione dal
tedesco di V. Morali. Torino, Bocca, 1911 € 15
in-8, pp. 200, (4), bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 199”. [333]

488. WEGENER Hans. NOI GIOVANI! Il problema sessuale nella vita pre-
matrimoniale di ogni giovane istruito. Purezza, forza, amore. Traduzio-
ne dal tedesco di G. Lochmann. Seconda edizione. Torino, Bocca, 1908

€ 25
in-8, pp. VIII, 176, (4), bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze
Moderne n. 139”, Alcune sottolineature a matita, ottimo esempl. [332]

489. WEININGER O. INTORNO ALLE COSE SUPREME. Torino, Bocca,
1923 € 25
in-8, pp. IV, 251, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 232”. Lieve dif. alla cop. ant. [367]

490. WEININGER Otto. SESSO E CARATTERE. Introduzione e traduzione
di Giulio Fenoglio. Torino, Bocca, 1933 € 35
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in-8 gr., pp. XV, 331, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Biblioteca di Scienze Moderne
n. 59”. Perfetto esempl. [380]

491. WEININGER Otto. SESSO E CARATTERE. Introduzione e traduzione
di Giulio Fenoglio. Torino, Bocca, 1940 € 35
in-8 gr., pp. XIV, 331, bross. edit. Collana “Biblioteca di Scienze Moderne n. 59”. [382]

492. WILDE Oscar. INTENZIONI. Versione dall’inglese e introduzione di
Raffaello Piccoli. Torino, Bocca, 1920 € 20
in-8, pp. LXXVIII, 231, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze
Moderne n. 123”. [357]

493. ZAMPETTI Pietro, a cura di. JACOPO BASSANO. Catalogo della
Mostra. Venezia, Palazzo Ducale, 1957. Venezia, Arte Veneta, Alfieri Edi-
tore, 1957 € 50
in-8 gr., pp. XXVIII, 262, (12), leg. cartone edit. Sono descritte 86 opere, accompagnate da
altrettante tavole, 13 ritratti, 30 disegni. Al fine ricca bibliografia e indici dei luoghi.

494. ZANFROGNINI Pietro. LE VIE DEL SUBLIME. Torino, Bocca, 1926
€ 20

in-8, pp. X, 279, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 32”. Bell’esempl. [206]
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495. ZANOTTI BIANCO Ottavio. ASTROLOGIA E ASTRONOMIA. Saggi di
astronomia. Torino, Bocca, 1905 € 25
in-8, pp. VIII, 295, bross. edit. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne n. 101”. Manca
cop. ant. [349]

496. ZANOTTI BIANCO Ottavio. SPAZIO E TEMPO. Saggi di astronomia.
Torino, Bocca, 1908 € 25
in-8, pp. VIII, 209, bross. edit. con cop. xilogr. firmata da D. D’Andrea. Collana “Piccola
Biblioteca di Scienze Moderne n. 155”. Bell’esempl. [211]

497. ZAVATTARI Edoardo. LA VISIONE DELLA VITA nel Rinascimento e
Bernardino Telesio. Torino, Bocca, 1923 € 25
in-8, pp. XII, 300, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 282”. Ottimo esempl. [346]

498. ZILOTTI Gio. Maria. LA MINERA DEL CALVARIO produttrice de’
Chiodi Sacratissimi della Croce di Christo, frà quali quell’uno discuopre
maraviglioso, ch’i suoi Santi Piedi confisse, e nel Tempio di S. Chiara di
Venetia conservato s’adora. È arricchita maggiormente dall’interpositio-
ne d’altre diverse materie non men divote, e profittevoli, che vaghe, e
curiose, sì per necessità dell’Historia, come per intelligenza, e confer-
matione di quanto si scrive. Venezia, Valvasense, 1666 € 580
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in-4 antico, pp. (44), 204, (20), leg. p. perg. coeva con tit. mss al d. Tagli rossi. Bell’antip. fig.
inc. in rame da G. Georgi su dis. di Ferdinado Valdambrino raff. il Re David. Iniz. e fregi xilo-
gr., tutto il testo contornato da filetto. Con 7 gr. incis. n.t., anche a piena pagina e su doppia
pagina, raffiguranti le reliquie dei chiodi e degli anelli di Lodovico di Francia. Ediz. orig. e
unica. L’opera è preceduta da alcuni sonetti e dall’indice degli autori citati. L’A. tratta inizial-
mente la storia di diverse reliquie e dove sono custodite, quindi descrive nello specifico la tra-
dizione delle reliquie dei chiodi della croce, con il confronto con gli altri chiodi conservati a
Milano e a Gerusalemme, e la narrazione del dono della reliquia alle monache veneziane del
convento di Santa Chiara da parte del Re di Francia. Infine nell’ultimo capitolo sono descrit-
ti gli episodi miracolosi e la venerazione dei fedeli. Manca a Piantanida e alla British Library.
Fori di tarlo perfettamente restaurati nelle prime e ultime 5 carte, sempre al margine bianco
esterno. Opera molto rara, censita in sole 5 biblioteche italiane. Belliss. esempl. [019]

499. ZINI Zino. GIUSTIZIA. Storia d’un idea. Torino, Bocca, 1907 € 30
in-8, pp. X, 178, (4), rileg. post. t. tela con cop. orig. xilogr. conservata all’interno. Collana
“Piccola Biblioteca di Scienze Moderne n. 129”. [376]

500. ZINI Zino. IL PENTIMENTO e la morale ascetica. Torino, Bocca, 1902 
€ 15

in-8, pp. XII, 231, bross. edit. con cop. xilogr. Collana “Piccola Biblioteca di Scienze Moderne
n. 49”. Dorso difettoso. [228]

501. ZONCADA Antonio. SCANDERBEG. Storia albanese del secolo XV.
Milano, Agnelli, 1874 € 250
2 parti in un gr. vol. in-8, pp. IX, 329, (2); 498, (8), leg. t. tela edit. con tit. e fregi oro al d. Ritr.
di A. Zoncada in antip. Note storiche sul principe d’Epiro e patriota albanese Giorgio Castrio-
ta detto Scanderbeg vissuto nel XV sec.: bloccò in Albania l’avanzata dei Turchi verso l’Euro-
pa. Bell’esempl. [153]
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502. VEDUTA DEL LAGO DI GARDA.
BOGLIACO € 1550
incisione all’acquatinta disegnata ed incisa da
Domenico Macanzoni (1803-1873), pittore
veronese, e pubblicata a Verona dall’editore
Molin attorno agli anni ’30 dell’Ottocento
(minimi strappi perfettamente riparati ai mar-
gini inferiori che non intaccano la battuta del
rame). Dimensioni mm. 358x410, tot. mm.
475x654

504. VEDUTA DEL VERONESE.
VOLARGNE                          € 1600
incisione all’acquatinta disegnata e incisa da
Marianna Ruga (1806-1848) attorno al 1820.
Si trova nella cornice originale in noce, con
vetro soffiato. Molto rara. Dimensioni (parte
incisa) mm. 288x425 ca (foglio totale mm.
405x535)

505. VERONA. Veduta del Lungadige
a Santa Eufemia presa sulla rigasta
di S. Lorenzo                           € 1200
incisione all’acquatinta, pubblicata dalla Cal-
cografia Benassuti. Perini 256. Dimensioni
mm. 335x375 (tot. mm. 390x448)

503. VEDUTA DEL VERONESE.
ILLASI             € 1600
incisione all’acquatinta disegnata e incisa da
Marianna Ruga (1806-1848) attorno al 1820.
Si trova nella cornice originale in noce, con
vetro soffiato. Molto rara. Dimensioni (parte
incisa) mm. 288x425 ca (foglio totale mm.
405x535)

CARTOGRAFIA - VEDUTE - INCISIONI
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506. VERONA. Veduta delle Rigaste
di S. Zeno Maggiore presa in riva
all’Adige dietro il coro di S. Zeno in
Oratorio                                  € 1200
incisione all’acquatinta, pubblicata dalla Cal-
cografia Benassuti. Perini 252. Dimensioni
mm. 333x377 (tot. mm. 390x446)

508. VERONA. Veduta della chiesa di
S. Giorgio Maggiore presa sul ponte
della Pietra                              € 1200
incisione all’acquatinta, pubblicata dalla Cal-
cografia Benassuti. Perini 243. Dimensioni
mm. 334x373 (tot. mm. 385x445)

509. SIRMIONE. Veduta dell’ameno
villaggio di Sirmione, penisola nel
lago di Garda                           € 1500
incisione all’acquatinta, pubblicata dalla Cal-
cografia Benassuti. Dimensioni mm. 337x385
(tot. mm. 413x540)

507. BARDOLINO. Veduta di Bardo-
lino. Terra e Castello della provincia
veronese in riva al Lago di Garda

€ 1500
incisione all’acquatinta, pubblicata dalla Cal-
cografia Benassuti. Dimensioni mm. 341x380
(tot. mm. 388x444)
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510. VERONA. Veduta del Ponte di
Castelvecchio e di una parte del
palazzo Canossa, presa in riva all’Adi-
ge a San Lorenzo                     € 1300
incisione all’acquatinta, pubblicata dalla Cal-
cografia Benassuti. Perini 260. Dimensioni
mm. 334x375 (tot. mm. 410x538)

512. VICENZA. Veduta della città. Incisione all’acquaforte, 1780               € 6550
splendida e rara veduta inc. da Cristoforo Dall’Acqua (Vicenza 1734-1787). Dimensioni mm
307x1020, tot. mm. 410x1090, in bellissima e perfetta cornice originale e appiccagnoli (dimensioni
totali incorniciata mm. 550x1210). La città è contornata da fine fregio al cui centro è rappresentato
un angelo con lo stemma della città, e affiancata da legenda. La più importante e rarissima veduta
prospettica di Vicenza pubblicata dall’artista come seguito della serie delle vedute della città. Ottimo
esemplare marginoso, ben inchiostrato, già incorniciato. Vicenza città bellissima, 121.

511. VERONA. Veduta della Chiusa
sul veronese. Fortezza un tempo
assai celebre che chiudeva di qua delle
Alpi l’Italia                               € 1300
incisione all’acquatinta, pubblicata dalla Cal-
cografia Benassuti. Dimensioni mm. 340x384
(tot. mm. 412x532)
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Coppia di picchiotti o battenti per porta esterna, in ferro artistica-
mente forgiato della metà del XVII sec. Dimensioni mm. 185x160.
Ogni battente è composto da tre pezzi, il tutto è montato su un sup-
porto provvisorio in legno. I picchiotti sono ottimamente conservati
e completi dei ferri di aggancio da piegare sul retro della porta.

Libreria in mogano, fine XIX sec., composta da due corpi con ripia-
ni mobili. Dimensioni metri 3,10x2,60                                 
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